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Dubnové počasí je tradičně velmi proměnlivé a  také pestré, 
podobně jako nabídka kulturních a společenských akcí. Vyhla-
šování Sportovců města Tišnova za  rok 2025 navštívila také 
krasobruslařka a olympionička Eliška Březinová a v programu 
vystoupila kapela The Fusion, na Bílou sobotu zahájily sezónu 
Tišnovské trhy. Skvělou divadelní hru Na Zlatém jezeře se Si-
monou Stašovou a Ladislavem Frejem v hlavních rolích viděli 
diváci ve  vyprodaném Kině Svratka a  rovněž vyprodaný byl 
o pár dní později koncert kytaristy Zdeňka Bíny ve Velkém sále 
MěKS. 

Foto: Josef Permedla, Milan Ferov, David Veselý
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Asi jsem se nikdy nepotkal s někým, 
kdo by neměl rád léto. Dlouhou a tuhou 
zimu lze i nesnášet, nebo ponurý pod-
zim s plískanicemi – ale léto? Tři mě-
síce – někdy skoro čtyři, když se počasí 
„utrhne“ – během nichž si každý z nás 
najde to, co je mu nejmilejší, nejpří-
jemnější. Období oprávněného nicne-
dělání nebo naopak dohánění činností, 
ze kterých se normálně těšíme, ale mu-
síme je během všednodenního cvrkotu 
odsouvat na  později. Čas dovolených, 
cestování nebo jen docela obyčejného 
odpočinku, relaxování po  hektickém 
pracovním půlroku a  hlavně sbírání 
energie a  „dobíjení baterií“ do  druhé 
půlky roku. 

V  květnu už většinou naše plány 
na  léto mají docela konkrétní podobu 
a jasné termíny, k nimž se upíná narůs-
tající těšení. Také naše plány mají už 
jasné obrysy. Na  následujících strán-
kách Tišnovských novin vám předsta-
vujeme kompletní program tradič‑
ního Tišnovského kulturního léta 
a  věřte, že to letošní bude obzvláště 
pestré a na zážitky bohaté.

Zahájení letního festivalu připadá 
na  13. června, kdy společně s  malými 
i  velkými muzikanty ZUŠ a  kapelou 
Tulsa oslavíme Světový den hudby 
na MINIGASTROFESTIVALU, s ochut-
návkami tišnovské gastronomie i  lo-
kálních pivovarů. O  pár dní později 
otevřeme letní kino návštěvníkům 
koncertu DAVIDA KOLLERA a  kapely 
Kollerband, která letos slaví dvacet let. 
Těšit se můžete na  velkolepou rocko-
vou a  světelnou show plnou známých 
hitů v koncertních aranžích. 

V červenci si na své přijdou fanouš-
ci alternativní hudby i  elektronických 
rytmů – podařilo se v  letním harmo-

nogramu plném festivalů na  jedno 
pódium dostat DUNAJ a  Moniku NA-
ČEVU s  kapelou. Zažijete tak mimo-
řádný dvojkoncert kultovních kapel 
a  osobností české alternativní scény. 
Druhá půlka července přinese další 
SUMMER PARTY, diskotéku na  kou-
pališti, a  30.  července se na  letní kino 
vrátíme na open-air koncert HRADIŠ-
ŤANU s Jiřím Pavlicou.

Nabitý srpen otevře divadlo pro děti 
v sále Kina Svratka a letní kino roztan-
čí 7. srpna MICHAL HRŮZA s kapelou. 
V  tanci pak můžete o  týden později 
pokračovat na  tradiční OLDIES PAR-
TY s  DJ Fanym na  koupališti a  konec 
prázdnin bude patřit velkému Letnímu 
koncertu Rádia Blaník na nově zrekon-
struovaném náměstí Míru, kde vystou-
pí řada interpretů včetně Terezy Maš-
kové a  Janka Ledeckého. Tišnovské 
kulturní léto pak zakončíme za  zvuků 
balkánských rytmů s  kapelou HAZA-
FELE, která zahraje 9. září na otevřené 
scéně zahrady MěKS na Mlýnské ulici.

Ochuzeni nebudou samozřejmě 
ani milovníci filmů – na  letním kině 
i v Kině Svratka budou promítány no-
vinky plánované na letní sezónu, zaví-
tat budete moci také do Galerie Josefa 
Jambora, kde začátkem června zahájí 
výstavu olejomaleb známý vizuální 
umělec a performer Petr Nikl.

Vstupenky na všechny letní akce se-
ženete za  zvýhodněnou cenu v  obvyk-
lém předprodeji na webu www.meks‑
tisnov.cz nebo osobně v  Turistickém 
informačním centru na  Jungmannově 
ulici. 

Tak jaké bude Vaše léto? Máte 
ve svých plánech místo také na kultu-
ru? Věříme, že ano. 

Těšíme se na Vás. 

LÉTO, JAK MÁ BÝT
Jiří Dvořák
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Milí Tišnovští (jak se psávalo za starých časů), 
vítejme jaro. Dává sílu pro rozličnou činnost, kte-
rou Tišnov oplývá, vedení města si jí váží a pod-
poruje ji dotacemi.

Během března komise, které se v mé gesci často 
prolínají svými okruhy, jednaly o přidělování do-
tací. Částky v  žádostech se potvrzují nebo upra-
vují podle přesných kritérií. Komise pro volný čas 
a  spolkový život, Komise pro kulturu a  cestovní 
ruch a Komise pro komunitní plánování sociálních 
služeb projednávaly činnost a projekty jednotliv-
ců, a  kolektivů. Poté návrhy na  podporu aktivit 
mládeže, rodin, seniorů, na kulturu a na rozličnou 
zájmovou činnost putovaly k  posouzení radě města. Počet zá-
jmových organizací a zapsaných spolků v Tišnově je značný, ak-
tivita úctyhodná, některé z nich vzájemně spolupracují. Desítky 
jejich žádostí byly podpořeny celkově částkou přes 2,2 mil. Kč.

Také letos přišly zástupcům města zprávy za  minulý rok 
o činnosti příspěvkových organizací města (CSS, MěKS) a sou-
hrnné zprávy o organizacích pro práci s dětmi a mládeží a orga-
nizacích sportovních. Seznamujeme se s výsledky hospodaření 
příspěvkových organizací. Průběžně se dozvídáme o jejich po-
třebách a problémech, některé přecházejí k vyřízení odborům 
úřadu, s jinými se bude počítat v příštím rozpočtu.

Propracovaná síť sociálních služeb pro občany města Tišno-
va a občany ORP Tišnov je podporovaná JmK, podílí se na ní 15 
poskytovatelů s 24 službami, a kromě Tišnova ji spolufinancu-
jí další obce. Nadále se využívá specializované zařízení v Kraji 
Vysočina. Vzhledem k  demografickému vývoji populace jsme 
si velmi dobře vědomi nutnosti plánování péče. Pro cílovou 
skupinu seniorů je od  roku 2023 zřízena pobytová odlehčo-
vací služba CSS Tišnov, v letech 2023 a 2024 ji financovalo jen 
město Tišnov. Od roku 2024 je služba zapojena do solidárního 
systému spolufinancování obcemi ORP Tišnov. Služba je vytí-
žená téměř stoprocentně. V  CSS systematicky pokračují nut-
né opravy bytů, vyžadují přesunování obyvatel do náhradních 
bytů. Návrat je pak pro uživatele radostný. Do podpory města 
směrem k cílové skupině seniorů můžeme zahrnout i financo-
vání rozvážky obědů prostřednictvím CSS a službu Senior taxi. 

Musím zmínit nezastupitelnou práci Oblastní charity 
Tišnov. Pomáhá účinně nejen dětem a  mládeži (Klub Čas), 
seniorům a  osobám s  postižením, vedle profesionálů její 
dobrovolníci pracují, kde je potřeba. Na šest registrovaných so-
ciálních služeb naší Charity město přispělo v roce 2025 částkou 
2 546 200 Kč. K tomu řádné i mimořádné dotace pro akce chari-
ty mimo registrované sociální služby loni činily 315 000 Kč. Le-
tos to vypadá, že to bude částka 540 000 Kč. Charita Tišnov se 
při získávání provozních prostor dlouhodobě opírá o podporu 
města. 

Aktivní senioři na sídlišti Pod Klucaninou se činí. Oblíbené 
bývá promítání o památkách, o historii, malé módní přehlíd-
ky, vytváření květinových vazeb a  různých dekorací. Rádi si 
zazpívají a  poslechnou hudbu. Přijímají návštěvy zdravotní-
ků, odborníků na počítače a mobily, cyklus Řemeslo má zlaté 
dno. Besedy o vlivu těžby uranu na Tišnov a jeho okolí se těší 

zájmu pamětníků i brněnské univerzity. Čekáme 
počtvrté podpůrnou dotaci z  JmK. Spolu s  CSS, 
Inspirem a MěKSem běží programy pro seniory.

Ve školách vládne čilý ruch. Do prvních tříd zá-
kladních škol na školní rok 2026/2027 bylo přijato 
do ZŠ Smíškova 50 tišnovských dětí a 11 dětí z jiných 
obcí, do ZŠ nám. 28. října 61 tišnovských dětí a 49 
přespolních. Včetně počtu dětí ze škol, které město 
nezřizuje, číslo činí téměř 200. Zatím se neprojevil 
pokles podle demografického vývoje, jen mírně úči-
nek novely školského zákona o postupném snižová-
ní počtu odkladů povinné školní docházky. 

Dvě naše školy hostily v  dubnu ozbrojené 
složky: ZŠ nám. 28. října příslušníky současné Armády ČR, ZŠ 
Smíškova při vzpomínce na konec 2. světové války členy Klubu 
vojenské historie. 

Zápisy do  tří mateřských škol v  Tišnově probíhají během 
dubna. Následuje zápis do dětské skupiny. Počítá se splněním 
zákonné povinnosti zajistit místo v  předškolním vzdělávání 
tišnovským dětem, které dosáhnou tří let až v  průběhu škol-
ního roku.

V  současné době probíhá konkurz na  obsazení pracovního 
místa ředitele/ředitelky Mateřské školy Sluníčko, Na Rybníčku 
v Tišnově. 

Spolupráce mezi čtyřmi školskými zařízeními různého za-
měření i zřizovatelů (gymnázium, Inspiro, ZŠ ZaHRAda, ZUŠ) 
pokračuje ve  škole na  Riegrově ulici. Gymnázium (zřizovatel 
JmK) buduje nástavbu nad hlavní budovou své školy, odkud 
stěhuje některé třídy. Vzniknou nové odborné učebny fyziky, 
chemie, laboratoře, učebna IT a kabinety. 

Radnice se mimo svou běžnou pracovní náplň pravidel-
ně otevírá k  obřadům, svátkům, výstavám, koncertům, akcím 
škol, na komentované prohlídky, jako místo setkávání organi-
zací a spolků. Letos tato stavba oslaví 120 let, vzpomeneme 5. 9. 
Výsledky archeologického výzkumu z nám. Míru budou vysta-
veny na radnici. 

Další významná budova, sokolovna, je stoletá. Na  slavnos-
ti Tišnov historický vystoupí sokolové a  jejich příznivci 30. 5. 
(po průvodu městem) v letním kině od 14.30. 

Nejbližší akce – pietní vzpomínka k výročí konce 2. světové 
války na Tišnovsku – 7. 5. v 8.00.

Milí Tišnovští, těšme se ze slunce, jehož ještě pořád demo-
kratické paprsky svítí všem stejně. 

ZE ZÁPISNÍKU RADNÍ – PRÁCE, ČÍSLA A RADOST
Irena Ochrymčuková, radní

RADNICE INFORMUJE
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OCENĚNÍ SPORTOVCŮ ZA ROK 2025
Čtrnáct jednotlivců a  šest týmů převzalo ve  středu 1.  dub-

na ocenění Sportovec města Tišnova za rok 2025. Speciálním 
hostem večera byla olympionička a osminásobná mistryně ČR 
v  krasobruslení Eliška Březinová. Předávání ocenění formou 
galavečera pod záštitou starosty města Jiřího Dospíšila se letos 
konalo po deváté.

O  hudební program se postarala skupina The Fusion. Ve-
čerem tradičně provázel moderátor Petr Zakopal. Děkujeme 
generálnímu sponzorovi akce společnosti Vitar, která je tradič-
ním výrobcem vitaminových doplňků. 

Všem oceněným gratulujeme a přejeme mno-
ho úspěchů nejen ve  sportu! Jejich medailonky 
jsou ke zhlédnutí na YouTube kanále Tišnovské 
televize.

AKTUÁLNĚ Z MĚSTA
Kateřina Šikulová, Kristýna Zacpalová
Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

Sportovci města Tišnova za rok 2025

Klub Jméno/název týmu

Amatérský fotbalový klub Tišnov
Jakub Panovský

Družstvo mladší přípravky

Atletický klub AK Tišnov
Ondřej Machovský

Matyas Sebera

TJ Sokol Tišnov
Oddíl gymnastiky dospělých
– silová gymnastika

Sportovní klub Tenis Tišnov
Družstvo staršího žactva

Emily Bukalová

Sportovní klub Basketbal Tišnov Družstvo žen

Table Tennis Club Koral Tišnov Benjamin Buzrla

Kynologický klub
Zdenka Kitnerová

Daniel Homoláč

Inspiro středisko volného času p. o.

Tomáš Šmíd

Tomáš Kalina

Bowlingový tým Fénix Inspiro

ODYSSEA Tišnov
Magdalena Nečasová Kršková

Zbyněk Kršek

Radioklub Tišnov Tým členů Radioklubu Tišnov

Cena za celoživotní sportovní přínos
Eva Brázdová, TJ Sokol Tišnov

Jaroslav a Bořík Chromých

Moderátor akce Petr Zakopal při focení se skupinou oceněných sportovců		  Foto: Milan Ferov

Vyhlášení sportovců města Tišnova se jako host zúčastnila krasobruslař-
ka Eliška Březinová (druhá zprava)	 Foto: Milan Ferov

RADNICE INFORMUJE
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KYBERPODVODY A JAK SE CHRÁNIT
Podvody se stále více přesouvají do  online prostředí, kde 

útočníci využívají anonymitu internetu, falešné profily, podvr-
žené webové stránky a různé psychologické triky. Díky moder-
ním technologiím dokážou oslovit velké množství lidí během 
krátké chvíle a často reagují na aktuální události, aby jejich jed-
nání působilo co nejvěrohodněji. Z tohoto důvodu je důležité 
být při komunikaci na internetu obezřetný, ověřovat si zdroje 
informací a nedůvěřovat nabídkám nebo výzvám, které vypa-
dají příliš výhodně nebo vyžadují okamžitou reakci. Na začátku 
dubna se v Kině Svratka konala přednáška Pozor na kyberpod-
vody, kterou vedla por.  Miroslava Šimoníková spolu s  kolegy 
z Obvodního oddělení Policie ČR Tišnov. Shrnuly jsme pro vás 
informace, které během přednášky zazněly.

Bezpečné chování online spočívá především v  tom, že si 
ověřujeme pravdivost informací, používáme silná a jedinečná 
hesla, pravidelně aktualizujeme zařízení i  aplikace a  pečlivě 
chráníme své osobní údaje. Zároveň je vhodné využívat spo-
lehlivé antivirové programy a nikdy nesdílet citlivé informace 
s neznámými osobami.

Mezi nejčastější kybernetické útoky patří phishing, což jsou 
podvodné e-maily, které se snaží vylákat hesla nebo údaje z pla-
tebních karet. Poznat je lze podle textu plného chyb nebo podle 
tlaku na rychlou reakci. Dalším typem útoku je quishing, při kte-
rém jsou zneužívány QR kódy vedoucí na falešné webové stránky. 
Proto je nutné vždy zkontrolovat, zda kód není přelepený pod-
vodným. Vishing představuje telefonické podvody, při nichž se 
volající vydává za banku a snaží se získat přístupové údaje nebo 
docílit převodu peněz. Skutečná banka ale nikdy nepožaduje bez-
pečnostní kódy ani vzdálený přístup k počítači. Smishing využí-
vá SMS zprávy obsahující odkazy na falešné stránky připomína-
jící banku nebo úřad. Na podobné odkazy není bezpečné klikat.

Pokud dojde k  podvodu, neváhejte jej nahlásit Policii ČR 
na  lince 158 nebo osobně na  služebně v  Tišnově, Majorova 
763. Kontakt: +420 974  626  930, +420 602  647  425, e‑mail: 
bo.oop.tisnov.sekret@pcr.cz.

TŘÍDIT NESTAČÍ
Prosíme všechny občany, aby byli ohleduplní ke  svým sou-

sedům a před vyhozením do kontejnerů na tříděný odpad vždy 
sešlapávali PET lahve a rozkládali papírové krabice. Prázdný 
vzduch v  obalech zbytečně zaplňuje kapacitu nádob, které se 
pak musí vyvážet častěji, což neomezuje jen občany, kteří při-
jdou ke „vzduchem“ zaplněnému kontejneru, ale zvyšuje i nákla-
dy nás všech. Zároveň připomínáme, že do  žlutých kontejnerů 
na plast můžete vhazovat i kovové plechovky od potravin a ná-
pojů. Děkujeme, že vám na našem okolí záleží a třídíte chytře.

UKLIDILI JSME TIŠNOV
Děkujeme všem, kteří se zapojili do  akce Ukliďme Česko 

a pomohli uklidit Tišnov i  jeho místní části. Zapojilo se hned 
několik skupinek. Poděkování patří také organizátorům.

OPRAVA HŘBITOVNÍ BRÁNY
Horní brána starého hřbitova byla v  dubnu demontována 

a  odvezena ke  zrestaurování. Kovářské práce na  ní mají trvat 
maximálně do poloviny června. Na to by měla navázat oprava 

zdí vedle brány včetně artefaktů a nově má být vydlážděn také 
chodník před bránou. Mezi zídku a kontejnerové stání má být 
umístěn paravan.

Tajemnice Městského úřadu Tišnov

VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
pro obsazení pozice

Referent/ka Odboru stavebního řádu
(stavební referent) na dobu neurčitou

Stručný popis pracovní pozice: 
• výkon agendy přenesené působnosti na úseku

obecního stavebního úřadu ve smyslu
zákona č. 283/2021 Sb., 

stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů

Požadavky:
• kvalifikační požadavky vzdělání a praxe ve smyslu

§ 30a odst. 4 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon
s účinností od 1. 8. 2025

• výhodou je úřednická zkouška
• znalost zákonů ve veřejné správě vítána 

• řidičský průkaz sk. „B“ – aktivní řidič

Podrobné informace a náležitosti přihlášky naleznete
na www.tisnov.cz v sekci Volná místa

Přihlášku se všemi náležitostmi je možné doručit
do 11. 5. 2026 – do 17:00 hod. písemně na adresu:

MěÚ Tišnov, nám. Míru 111, 666 01 TIŠNOV,
nebo osobně na podatelnu MěÚ Tišnov,

nám. Míru 346, 666 01 TIŠNOV, případně
prostřednictvím datové schránky, ID: qzjbhat, 

a to v zalepené obálce s textem: „VŘ – Referent/ka 
OSŘ (stavební referent) – NEOTVÍRAT“ M

ĚS
TO

 T
IŠ

N
OV

Brána starého hřbitova	 Foto: archiv města
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Město Tišnov nabízí k prodeji do osobního vlastnictví tyto dva byty: 

1.	� Byt o velikosti 2+1, nacházející se v klidné části města. 
Jedná se o byt č. 7 na ulici Halasova 998 v Tišnově.

	 Plocha bytu je 54,57 m² + zasklená lodžie 5,07 m²
	 Kuchyně 12,30 m² 
	 Neprůchozí pokoje 16,28 m² a 11,90 m²
	 Koupelna + WC 3,35 m²
	 Předsíň 5,85 m²
	 Šatna 2,19 m²
	 Komora v mezipatře 1,31 m²
	 Sklep 1,4 m² 

	� Byt se nachází ve třetím patře vpravo, původní umakartové jádro, podlahová kry-
tina PVC + parkety, okna vč. parapetních desek plastová, lodžie zasklená.

	� Měsíční náklady celkem cca 5 654 Kč, z toho služby cca 2 500 Kč, elektrická ener-
gie cca 1 000 Kč, plyn na vaření cca 300 Kč, fond oprav 1 854 Kč. Dům prošel revita-
lizací.

	� Byt je vhodný pro zájemce o nezrekonstruované byty, je v původním stavu. Více 
info na vyžádání, osobní prohlídky proběhnou dle vyhlášeného záměru prodeje, 
případně dle dohody na tereza.urycova@tisnov.cz.

	� Prodej bytu proběhne obálkovou metodou, byt bude prodán nejvyšší nabídce, 
minimální nabídková cena musí činit částku 4  355  000 Kč, podmínkou je kro-
mě včasného odevzdání nabídky (do  15. 5. 2026) také uhrazení jistiny ve  výši 
100 000 Kč. 

2.	� Byt o velikosti 2+1, nacházející se v klidné části města. Jedná se o byt č. 8 na ulici 
Králova 1677 v Tišnově. 

	 Plocha bytu je 59,39 m² + balkon 2,25 m²
	 Kuchyně 12,00 m² 
	 Spíž 0,36 m²
	 Neprůchozí pokoje 12,06 m² a 16,03 m²
	 Koupelna + WC 3,80 m²
	 Předsíň 6,30 m²
	 Šatna 1,64 m²
	 Komora 1,30 m²
	 Sklep 5,90 m² 

	� Byt se nachází ve třetím patře vlevo, původní umakartové jádro, podlahová kryti-
na PVC, okna vč. parapetních desek plastová.

	� Měsíční náklady celkem cca 6 414 Kč, z toho služby cca 3 834 Kč, elektrická energie 
cca 1 000 Kč, plyn na vaření cca 300 Kč, fond oprav 1 280 Kč.

	� Byt je vhodný pro zájemce o nezrekonstruované byty, je v původním stavu. Více 
info na vyžádání, osobní prohlídky proběhnou dle vyhlášeného záměru prodeje, 
případně dle dohody na tereza.urycova@tisnov.cz 

	� Prodej bytu proběhne obálkovou metodou, byt bude prodán nejvyšší nabídce, 
minimální nabídková cena musí činit částku 4  266  311 Kč, podmínkou je kro-
mě včasného odevzdání nabídky (do  25. 5. 2026) také uhrazení jistiny ve  výši 
100 000 Kč. 

Záměr prodeje obou nabízených bytů s podrobnějšími informacemi je k dispo‑
zici na úřední desce. Předání bytů proběhne po podepsání kupní smlouvy, uhra-
zení kupní ceny a nákladů spojených s prodejem a zápisu do katastru nemovitostí.

Dagmar Dvořáková, tajemnice
Komise pro občanské záležitosti 

Rady města Tišnova

BŘEZEN

80 let 
Josef Plachetka
Milan Haminger
Jana Bočková

Vladimír Jurnečka
Květoslava Chybová

Milada Misařová

85 let 
Marie Šiborová
Pavel Nácovský

91 let 
Josef Kunst

92 let 
Libuše Procházková
Vojtěška Skřivánková

94 let 
Růžena Pulkrábková

Josefa Šikulová
Václav Laichman

95 let 
Marie Žďárská

96 let 
Jaroslava Vítková

Oslavencům přejeme vše 
nejlepší, hodně štěstí, zdraví,
dobré nálady a optimismu.

BLAHOPŘEJEME
Dovolujeme si vám představit 

občany města Tišnova,
kteří oslavili svá životní jubilea: 

MĚSTSKÉ BYTY NA PRODEJ
Tereza Uryčová, Odbor správy majetku a komunálních služeb

RADNICE INFORMUJE
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Práce na revitalizaci náměstí Míru začaly před více než ro-
kem. Jak se náměstí během této doby proměnilo, je vidět na fo-
tografiích. Hotové jsou všechny práce pod povrchem, tedy re-
konstrukce a překládky inženýrských sítí – jednotné i dešťové 
kanalizace, vodovodu, plynovodu, trasy elektrických i datových 
kabelů.

Je dokončena technologická šachta v centrální ploše náměs-
tí, která bude sloužit pro kašnu, mlhoviště i  vodní schodiště. 
Hotový je také nový automatizovaný závlahový systém pro 
stromy, jehož součástí je akumulační nádrž na dešťovou vodu. 
Vysázeno je všech 45 nových vzrostlých stromů – jerlíny japon-
ské, platany, třešně ptačí i javory babyky. Stromy jsou vysazeny 
do strukturálního substrátu.

„Na náměstí jsou také osazeny nové dvanáctimetrové lampy 
a postupně přibývá další veřejné osvětlení, které ještě není fi-
nálně seřízeno. Proto se nyní není potřeba obávat nedostateč-

ného nasvětlení náměstí. Počkejme si na konečný výsledek. Já 
se na něj moc těším,“ přiblížil místostarosta Aleš Navrátil.

Dále je hotovo dláždění v  okolí mariánského sloupu, pia-
zetty vedle budovy radnice, chodník od Hotelu Květnice po uli-
ci Ráboňovu i ulice Kostelní. Jsou dokončeny parkovací zálivy. 
Stavební firma dál pokračuje s  dlážděním chodníků směrem 
od pošty do horní části náměstí k ulici Riegrova a také v ulici 
Bezručova. Dokončuje se pobytové vodní schodiště a jsou po-
stavena nová schodiště z plochy náměstí do ulice Kostelní. 

„Na začátku dubna jsme se společně s kolegy sešli s jednate-
lem zhotovitelské firmy Sates Čechy panem Šimkem a autory 
návrhu nové podoby náměstí architekty Veličkovými, kteří nás 
informovali o průběhu stavby. Jsem rád, že vše postupuje bez 
větších komplikací. Revitalizace náměstí má být dokončena 
v letních měsících letošního roku,“ uvedl starosta Jiří Dospíšil.

Všem stavebním pracím předcházel archeologický výzkum. 
Nálezy teď archeologové zpracovávají v laboratořích.

PROMĚNA NÁMĚSTÍ MÍRU
Kateřina Šikulová, Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

13. října 2025

25. prosince 2025

15. dubna 2025

15. dubna 2026

RADNICE INFORMUJE
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S  příchodem hezčího počasí se 
ulice Tišnova zaplní dětmi na  jízd-
ních kolech a koloběžkách. Pro děti 
je to přirozený způsob, jak se dopravit do  školy, za  ka-
marády nebo jen tak ven. Jako strážníci městské policie 
sloužíme každé ráno na  přechodech pro chodce, kde 
pomáháme dětem bezpečně přejít silnici, a  v  poslední 
době je vidět, že stále více z nich přijíždí právě na kole 
nebo koloběžce. Děti mají z jízdy radost, často přijedou 
s úsměvem a spěchají do školy.

Musím říct, že většina dětí je velmi šikovná a  jízdu 
dobře zvládá. Umí zastavit, rozhlédnout se a  reagovat 
na  pokyny. Občas ale vidíme, že se někteří chtějí před 
kamarády předvést – jedou rychleji, pustí řídítka nebo 
nevěnují jízdě plnou pozornost. Právě v těchto chvílích 
může snadno dojít k  pádu nebo nebezpečné situaci. Je 
důležité si uvědomit, že na silnici nejde o to, kdo je nej-
rychlejší nebo nejodvážnější, ale o to, aby se každý dostal 
bezpečně do cíle.

Z  naší každodenní praxe víme, že základem je také 
správně vybavené kolo nebo koloběžka. Funkční brzdy, 
odrazky a  při snížené viditelnosti světlo pomáhají, aby 
bylo dítě dobře vidět. Samozřejmostí by měla být přil-
ba, která je do 18 let povinná, a především chrání hlavu 
při pádu. I  drobný pád může mít nepříjemné následky 
a  právě přilba často sehrává zásadní roli. Jinými slovy: 
přilba sice nezabrání pádu z  kola, ale může zabránit 
tomu, aby si jezdec místo hezkých zážitků přivodil vážná 
zranění, která mohou mít i trvalé zdravotní následky.

Velmi důležité je, aby děti sledovaly provoz kolem 
sebe a respektovaly základní pravidla. Při příjezdu k sil-
nici by měly vždy zastavit a rozhlédnout se. Stejně tak je 
vhodné připomenout, že telefon nebo sluchátka během 
jízdy odvádějí pozornost, která může v provozu chybět.

Velkou roli hrají i rodiče. Doporučujeme, aby si s dět-
mi trasu do školy společně projeli a upozornili je na rizi-
ková místa. Děti se učí především podle chování dospě-
lých a jejich příklad je v tomto směru velmi důležitý.

Je pozitivní vidět, že děti v Tišnově tráví čas aktivně 
a učí se samostatnosti. Přejme si, aby jejich cesty do ško-
ly i  odpolední projížďky byly vždy bezpečné a  aby se 
každý malý cyklista i koloběžkář vrátil domů v pořádku. 

Strážníci Městské policie Tišnov se této oblasti věnují 
dlouhodobě v rámci preventivních aktivit BESIP, a to i při 
ranních cestách dětí do škol. Naším cílem není rozdávat 
pokuty, ale především přispět k  tomu, aby se všechny 
děti vracely ze svých projížděk i školních cest v pořádku – 
ideálně jen s větrem ve vlasech a přilbou na hlavě.

DĚTI NA KOLECH
A KOLOBĚŽKÁCH
RADOST Z POHYBU I ODPOVĚDNOST 
NA SILNICI
Jiří Habart

Z POLICEJNÍ SVODKY
Láska přes internet

Neznámý pachatel se v únoru to-
hoto roku na sociální síti Facebook 
vydával za lékaře pracujícího v Sýrii s americkou mírovou misí. 
Poškozenou požádal o  přátelství a  následně se mu u  ní poda-
řilo vzbudit sympatie. Lékaři hrozilo převelení do Íránu. A aby 
k  tomu nedošlo, začala podvedená žena komunikovat s  údaj-
ným americkým generálem. Tento ji přesvědčil k  zaslání dvou 
plateb v celkové výši převyšující 145 000 Kč. Další platby ve výši 
4 000 eur již byly zablokovány bankou poškozené. 

Výhodná investice
Inzerát na  internetu sliboval mimořádné zhodnocení finan-

čních prostředků. Ani počáteční vklad ve výši 6 598 Kč nebyl muži 
z Tišnovska podezřelý. I dalších 30 000 Kč ještě uhradil poškozený 
ze svých naspořených prostředků. Zbylých 870 000 Kč si už poško-
zený napůjčoval od různých bank i nebankovních institucí a natři-
krát je v místě svého bydliště předal kurýrovi. Když už poškoze-
nému žádná z těchto finančních institucí nechtěla půjčit, požádal 
poprvé v životě o půjčku svého syna. Tomuto se i za pomoci poli-
cistů OOP Tišnov podařilo otce přesvědčit, že se jedná o podvod-
níky. Na poslední schůzku s kurýrem šel už poškozený společně 
s kriminalisty. Bohužel kurýr svoji další schůzku zmeškal.

Polední siesta
První březnovou středu si všímavý občan na benzínové čer-

pací stanici v Tišnově všimnul řidiče, který i přes to, že už měl 
řádně „natankováno“, si ještě kupoval láhev vodky. Při násled-
né policejní kontrole ze strany policistů OOP Tišnov odmítal 
s  hlídkou spolupracovat. Proto byl omezen na  osobní svobodě 
a  eskortován na  obvodní oddělení. Zde se nakonec podrobil 
i  odbornému měření s  výsledkem 2,72 a  2,64 promile alkoholu 
v dechu. Vystřízlivět musel nakonec na Protialkoholní záchytné 
stanici v Brně. Řidiči byl zadržen řidičský průkaz a hrozí mu až 
jeden rok odnětí svobody.

npor. Antonín Klika, Policie České republiky

Noční zahradník
Jedné jasné a  mrazivé noci se podnapilý muž rozhodl stát 

zahradníkem. Krátce po  druhé hodině ranní začal „upravovat“ 
porost břečťanu před restaurací v  ulici Brněnská. Sekal, trhal 
i  kácel a  vzniklý odpad pečlivě ukládal na  hromadu, zřejmě 
s úmyslem pozdějšího zkompostování. Přitom si však neuvědo-
mil, že „zvelebuje“ cizí majetek – a navíc pod dohledem bezpeč-
nostní kamery.

Bike sharing, nebo zajímavý dárek?
Strážníci městské policie evidují neobvyklý nález, o  který se 

zatím nikdo nepřihlásil. Jedná se o velmi zachovalé horské elek-
trokolo v  hodnotě několika desítek tisíc korun, nalezené poblíž 
vlakové zastávky Hradčany. Zůstává otázkou, proč kolo nikomu 
nechybí. Nabízí se tak i s nadsázkou úvaha, zda nejde o pokus za-
ložit v okolí zastávky improvizovanou půjčovnu kol, nebo zda má 
nálezce po uplynutí zákonné tříleté lhůty získat nečekaný dárek.

Jiří Sokol, Městská policie Tišnov

RADNICE INFORMUJE
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Milí čtenáři, dovoluji si Vás, jako předsedky-
ně finančního výboru zastupitelstva, informovat 
o významných skutečnostech hospodaření města 
r. 2025. Hospodaření musí být ze zákona přezkou-
máno auditorem a  výsledek je shrnut ve  Zprávě 
o výsledku přezkoumání, která nám byla předlo-
žena s  výrokem auditora: nemáme připomínky. 
Město hospodařilo v  r. 2025 s  celkovými příjmy 
ve  výši 388,5 mil. Kč a  výdaji ve  výši 452 mil. Kč. 
Rozdíl příjmů a  výdajů činil – 63,6 mil. Kč a  byl 
pokryt úsporou financí z předchozích let. Všech-
ny příspěvkové organizace hospodařily s kladným 
hospodářským výsledkem a měly solidní zůstatky 
v  rezervních a  investičních fondech. Významnou složku pří-
jmů tvořily dotace, celkem 95,5 mil. Kč. Z toho účelová dotace 
na neinvestiční a investiční akce činila 41 mil. Kč. Největší částí 
byly dotace na revitalizaci nám. Míru ve výši 20 mil. Kč, rekon-
strukci CSS obj. A2 ve  výši 5 mil. Kč, sociálně-právní ochranu 

dětí 3,7  mil. Kč a  přechod pro chodce Kukýrna × 
Polní v  částce 3 mil. Kč. Investiční výdaje čini-
ly 170mil. Kč. (revitalizace nám. Míru 68 mil.  Kč, 
Hotel Květnice 29 mil. Kč, rekonstrukce bytů CSS 
10,4 mil. Kč, lezecká stěna 6,6 mil. Kč, FVE ZŠ nám. 
28. října: 3,6 mil. Kč...). Dále byly realizovány opra-
vy majetku ve výši 8 mil. Kč. Příspěvky na provoz 
příspěvkovým organizacím města (MŠ, ZŠ, CSS, 
MěKS, Inspiro) činily 54,6  mil. Kč a  dotace a  pe-
něžní dary neziskovým organizacím 27,1 mil. Kč.

Za  zmínku stojí i  fakt, že město zhodnocu-
je volné finanční prostředky na  vkladech s  vý-
hodnou úrokovou sazbou a  v  r. 2025 inkasovalo 

na úrocích cca 3,5 mil. Kč. Dobrým vkladem pro letošek je sku-
tečnost, že městu v závěru r. 2025 zůstalo na účtech 66 mil. Kč, 
které budou použity pro pokrytí investičních akcí v r. 2026. Zá-
věrem bych ráda poděkovala pracovnicím finančního odboru 
za každodenní skvělou práci.

ZAMYŠLENÍ NAD HOSPODAŘENÍM MĚSTA ZA ROK 2025
Libuše Čermáková, zastupitelka města (Místní občanský spolek Tišnováků – MOST

Na  začátku chci poděkovat všem, kteří se 
na  dopravních projektech v  Tišnově podílejí. Ať 
už jsou to kolegové z koalice, zaměstnanci města, 
lidé z Jihomoravského kraje, vodárenského svaz-
ku nebo starostové okolních obcí. Za výsledky je 
vždycky spousta práce mnoha jedinců.

Před třemi roky jsem v Tišnovských novinách 
psal, že smyslem dopravní politiky není lidem po-
roučet, jak se mají pohybovat, ale vytvořit takové 
podmínky, aby si mohli sami vybrat nejefektiv-
nější způsob dopravy. 

Před dvěma lety jsem pak na  stejném mís-
tě popsal, co chceme udělat. Opravit most přes 
Svratku, který byl dvacet let v havarijním stavu. Opravit Kukýr-
nu a Lomnickou. Dotáhnout opravu náměstí. Rozběhnout pří-
pravu opravy ulic Dřínové a Jungmannovy. Přidávat parkovací 
místa. Posunout přípravu cyklostezek z okolních obcí. A každý 
rok přidat jednu elektrickou dobíječku.

A teď je fér se podívat, co je v dopravě za námi. Kompletní 
oprava ulice Husova včetně silnice i  chodníků. Oprava mos-
tu přes Svratku. Oprava navazující silnice a silnice U Svratky. 
Oprava ulice Kukýrna a  Lomnická. O  prázdninách bude do-
končena oprava náměstí. V pokročilé přípravě je kruhový ob-
jezd na křižovatce Brněnská × Dvořáčkova i rekonstrukce ulice 
Dřínová. Letos se také zahájí a dodělá oprava silnice z Tišnova 
do Lomnice. A pracuje se na projektu oprav ulice Jungmanno-
va, tak aby se v následujících letech mohlo konat.

U parkování neexistuje jednoduché řešení. Ale 
i tady se pracuje. V projektu rekonstrukce Dřínové 
jsme „vykouzlili“ desítky nových míst a pár míst 
přidáme ještě letos u  letního kina. Nebude jich 
moc, přiznávám, ale hledáme každé jedno místo, 
které přinese zlepšení. A velký posun v parková-
ní v centru představuje projekt Městského domu 
u sokolovny s více než stovkou parkovacích míst. 
Vykoupili jsme pozemek a makáme na tom, aby-
chom stihli ještě aktuální dotační období.

A  cyklodoprava? Máme vykoupené pozemky 
a stavební povolení na cyklostezku do Železného, 
čekáme jen na  přiklepnutí dotace. Připravený je 

i úsek kolem nemocnice, který na cyklostezku navazuje. Posou-
vá se propojení na Lomničku (reálná studie) i trasa od Březiny 
k  hradčanskému nádraží (stavební povolení na  polovinu tra-
sy). Zde dík patří do Březiny paní starostce a do SO Tišnovsko. 
A dobíjecí body pro kola? U starého hřbitova stojí, loni přibyl 
u  koupaliště, letos zprovozníme na  náměstí. Přesně tak, jak 
jsme slíbili. Každý rok jeden.

Celkově půjde ve  spolupráci města, kraje a  vodárenského 
svazku (a  dalších organizací) do  budování a  oprav dopravní  
infrastruktury a souvisejících investic přes 300 milionů korun.

Politika totiž nemá být o nahánění lajků na sociálních sítích. 
Politika je o tom, mít vizi, odmakat přípravu, najít kompromi-
sy, vyjednat peníze a dotáhnout věci do konce. A přesně to se 
v dopravě v Tišnově daří. 

MĚNÍME V DOPRAVĚ VIZE VE VÝSLEDKY
Karel Souček, 1. místostarosta (SPOLU)

SDĚLENÍ ZASTUPITELE
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Vážení spoluobčané, sousedé, 
bezpečnost je jednou ze základ-
ních funkcí, kterou je město po-
vinováno svým občanům. Jako 
člověk, který se problematice bez-
pečnosti věnuje dlouhodobě, cítím 
povinnost pojmenovat stav, ve kte-
rém se naše městská policie (MP) 
nachází. Když v  roce 2022 nastou-
pil na pozici radního zodpovědné-
ho za  MP nynější 1. místostarosta 
Karel Souček ml. (ODS), zrušil 
komisi pro dopravu a  bezpečnost 
jako zbytečnou. Připravil tak měs-
to o  orgán, který byl složen z  pro-
fesionálů napříč bezpečnostními složkami. Následně prosadil 
dokument „Koncepce fungování a  rozvoje MP Tišnov 2023–
2027“. Pro tuto koncepci jsem nehlasoval, ne z trucu „opozič-
ního“ zastupitele, ale proto, že se podle mě jedná o manažersky 
nepoužitelný materiál, který je spíše seznamem přání a náku-
pů než strategií. Jaké je porovnání koncepce s reálným stavem 
MP po třech a půl letech?

Sliby o efektivní bezpečnosti a realita jedné směny
Koncepce slibovala modernizaci, efektivitu a  personální 

stabilizaci na počtu 6+1 strážníků, což mělo umožnit přechod 
na dvanáctihodinové směny a zajištění nočního klidu o víken-
dech, bez navyšování rozpočtu. Cílem bylo zvýšit pocit bezpečí 
občanů. Výroční zprávy MP za poslední roky a pohled do teré-
nu jasně ukazují, že je realita jiná. Kvůli katastrofálnímu per-
sonálnímu stavu, kdy klesal stav sloužících strážníků až na tři, 
musela být pracovní doba omezena na  režim pondělí–pátek 
od 7:00 do 19:00, mnohdy se sloužila pouze jedna ranní směna 
od  7:00 do  15:15. Rozjíždí se vandalismus, sprejerství, problé-
my s některými teenagery a ve veřejném prostoru se objevují 
i další potíže, často spojené s alkoholem nebo s některými bez-
domovci.

Strážníci jako ohrožený druh
Vedení města zcela selhalo při aktivním posilování lidských 

zdrojů a  vytvoření podmínek, aby sbor nekolaboval. Strážní-
ci jsou přetěžováni a vystaveni riziku syndromu vyhoření, jak 
ostatně varovala i SWOT analýza v samotné koncepci. Na po-
moc byl povolán psycholog, který provedl šetření, ale jeho 
zpráva zůstala na  dně šuplíku odpovědného radního. Platy 
strážníků jsou řádově o 10 000 Kč nižší než v Brně a současně 
na strážníky v malém městě jsou kladeny nesrovnatelně vyšší 
nároky než na strážníky ve velkém městě. Smutným příběhem 
byl mladý perspektivní strážník, který odešel, protože nedostal 
přidáno na platu o směšných 3000 Kč, o které žádal proto, že se 
mu rozrostla rodina. Sen o nových strážnících tak zůstává jen 
snem, což potvrzují opakovaná neúspěšná výběrová řízení. Vě-

kový průměr strážníků v  Tišnově 
je dnes téměř 53 let a  nebude se 
snižovat, pokud tomu nepůjdeme 
naproti!

Statistický klam
a bezpečnostní vakuum

Pokud se podíváme na  statisti-
ku řešených přestupků, všimneme 
si drastického poklesu z  826 pří-
padů v  roce 2022 na  pouhých 421 
nyní. Nenechme se mýlit, Tišnov 
se nestal dvakrát bezpečnějším 
městem. Tento pokles je dán vý-
hradně tím, že strážníci v podstavu 

nemohou být fyzicky v terénu a řešit protiprávní jednání. Je to 
o to nebezpečnější, že podle analýzy Policie ČR se nejkritičtější 
doba pro majetkovou kriminalitu pohybuje mezi 17. a 23. hodi-
nou. V době, kdy by občané potřebovali vidět hlídku MP nejví-
ce, končí našim strážníkům směna.

Místo prevence opraváři automatů 
Koncepce slibovala odstranění „zbytných činností“, jako je 

odchyt psů nebo zamykání hřbitovů, aby se strážníci mohli vě-
novat prevenci. Výsledek? Strážníci již sice hřbitovy nezamyka-
jí, ale dále řeší odchyty zvířat a provádějí technický servis par-
kovacích automatů. Namísto odborné policejní práce v ulicích 
jsou využíváni pro úkoly, které by měly vykonávat jiné subjekty.

Strážníci jako hrdinové v podstavu 
Na  tomto místě musím zdůraznit, že strážníci MP Tišnov 

jsou pro mě hrdinové, kteří za cenu obrovského osobního na-
sazení dělají v  terénu maximum. Bezpečnost se buduje léta 
a je založena na prevenci kriminality. To vyžaduje odbornost, 
nikoliv prázdné strategie. Prevence nefunguje od stolu, ale fy-
zickou přítomností strážníků tam, kde je lidé potřebují. Dnešní 
stav je výsledkem ambicí a manažerského selhání nezodpověd-
né politiky. Ta může vytvořit nebezpečnou umělou poptávku 
po zrušení MP, která logicky nemůže plnit své poslání. V lidech 
mohou vzniknout otázky, k  čemu vlastně MP máme? A  po-
třebujeme ji? Tvrdím, že ji potřebujeme a  nesmíme dopustit 
její ničení. Varuji před falešným pocitem bezpečí, i  za  cenu, 
že budu opět nálepkován tím, že straším lidi. Město může vy-
dávat obecně závazné vyhlášky jako na  běžícím pásu, ale po-
třebuje někoho, kdo bude na jejich dodržování dohlížet. Názor, 
že věc vyřeší Policie České republiky, je zavádějící. Pro příklad 
uveďme, že obvodní oddělení PČR v  Tišnově má ve  správě 59 
obcí včetně Tišnova, na  které dohlíží jedna, maximálně dvě 
hlídky. Co k tomu dodat? To, že se situace nezhoršuje, je otáz-
kou štěstí, nikoli zodpovědné práce radních!

FALEŠNÝ POCIT BEZPEČNOSTI V TIŠNOVĚ
– PAPÍROVÉ SLIBY VS. REALITA
Štěpán Pilný, zastupitel města

SDĚLENÍ ZASTUPITELE
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V  červnu to budou tři roky, co jsem 
se stala zastupitelkou. Do  komunální 
politiky jsem vstupovala s  přesvědče-
ním, že město v  21. století má fungo-
vat moderněji, efektivněji a  vstřícněji 
k  občanům. Za  jednu z  největších sla-
bin stávajícího vedení jsem tehdy po-
važovala nedostatečnou komunikaci 
s  veřejností. Ta se podle mého názoru 
zlepšila, zejména však díky aktivitám 
Otevřeného Tišnova, který dlouhodobě 
prosazuje lepší informovanost a trans-
parentnost.

Další oblastí, která mě trápila už 
před vstupem do zastupitelstva, je ne-
koncepční plánování investic a  rozvoj města bez jasné vize. 
Dnes mám do těchto procesů hlubší vhled a musím říct, že sku-
tečnost je ještě závažnější, než se zvenčí zdá. Město se nemůže 
rozvíjet bez odpovídající občanské vybavenosti, zohlednění 
demografických dat a jasné představy o budoucnosti. Ukázko-
vým příkladem je (ne)výstavba školky Na Honech, která měla 
vzniknout už před deseti lety, nikoliv v  době klesající porod-

nosti. Nyní je nutné systematicky ře-
šit stárnutí populace. Na  tuto potřebu 
opakovaně upozorňuji, zatím bohužel 
bez odezvy.

Problematicky vnímám i  péči o  ve-
řejná prostranství. Po renovaci hřišť či 
městského mobiliáře často chybí ná-
sledná údržba. Přitom právě prostředí, 
které nás obklopuje, zásadně ovlivňuje 
kvalitu života. Tišnov leží v  malebné 
krajině, což je jeho velká výhoda. Nelze 
se však spoléhat na  to, že krásná pří-
roda nahradí aktivní přístup radnice. 
Naopak je potřeba zeleň chránit a sys-
tematicky o ni pečovat.

Mám pocit, že město v  mnoha ohledech funguje spíše se-
trvačností, což není dlouhodobě udržitelné. Mrzí mě často až 
arogantní přístup současné koalice a nedostatek věcné disku-
se, které jsou pro mě demotivující. Přesto, nebo možná právě 
proto, jsem se rozhodla v politice pokračovat. Chci, aby Tišnov 
byl městem na celý život, kde se nám všem dobře žije.

TIŠNOV MÁ NAVÍC
Alena Svobodová Kovaříková, zastupitelka města (Otevřený Tišnov)

SDĚLENÍ ZASTUPITELE
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Jako smuteční a  pohřební floristka 
vkládá do  každého aranžmá více než 
jen květiny. Ve  věncích či kyticích jsou 
poslední slova beze slov, je v  nich pří-
běh i něžný dotek mezi světy. „Smuteční 
floristiku jsem začala vnímat jako velmi 
důležitou součást rozloučení. Floristika 
dnes obecně zažívá velký rozkvět, ovšem 
ta smuteční často zůstává trochu stra-
nou. Snažím se ji dělat jinak. Chci, aby 
květiny nebyly jen formální dar, ale aby 
v  sobě nesly osobní vzkaz. Někdy skrze 
výběr květin anebo barvy, někdy postačí 
malé detaily, které připomínají člověka, 
se kterým se chceme rozloučit,“ uvedla 
Barbora Župková.

Jako květinářka pracovala dvacet let, 
po vyhoření hledala jiný obor, ve kterém 
by se mohla realizovat. Květiny si ji však 
opět přitáhly zpět. Stejně jako spolužač-
ku ze střední školy Evu Nováčkovou 
a společně rozjely před rokem a půl pro-
jekt s názvem Eternika. Jejich firma pů-
sobí kolem Brna, Tišnova, Velké Bíteše 
a Velkého Meziříčí.

Krása v nejčistší podobě
Květina sama o  sobě je dostatečně 

silným symbolem vyjadřujícím vzpo-
mínku, poděkování anebo blízkost. „Pro 
zákazníky vážu především věnce na hro-
by, ráda tvořím kruh. Dále kytice, nej-
různější výpichy a  srdce. Nebráním se 
ani instalacím, ani vázám a  doplňkům. 
Jak jsem řekla, je důležité, aby v aranžmá 

nechyběl osobní vzkaz člověka, se kte-
rým se loučíme,“ připomněla floristka 
z  Katova s  tím, že květiny vždy dopraví 
na předem dané místo.

A zatímco Barbora váže věnce, Eva má 
ve firmě primárně na starosti komunika-
ci se zákazníky. „Volají většinou mně. Do-
mlouvám se s klienty na podobě smuteč-
ní květiny a  pohřební dekorace, na  tom, 
jakou mají představu, případně si ode 
mě nechávají poradit. Vše pak tlumočím 
Báře. Stejně tak, pokud si od  nás objed-
nají například péči a úklid hrobu,“ přiblí-
žila svoji náplň práce Eva Nováčková.

Povídání o smrti 
Jak postupně obě ženy pronikaly 

do různých témat smrti, ztráty a truch-
lení, dostaly se k  obřadům posledního 
rozloučení jinak. Pokud pozůstalí ne-
chtějí obřad v  klasické rozlučkové síni 
nebo v  kostele, jsou v  Eternice s  to jej 
uspořádat v  přírodě, u  vody, v  galerii 
i  třeba na  fotbalovém hřišti. Kdekoliv, 
kde je to podle Nováčkové pozůstalým 
příjemné a zesnulý to tam měl rád. „Po-
slední rozloučení jsou důležitým kro-
kem pro pozůstalé, aby zesnulého do-
kázali pustit a rozloučit se s ním. Na to 
se často zapomíná. Pozůstalým můžeme 
poslední rozloučení uspořádat a buď jim 
být pouze oporou, nebo mohou nechat 
vše na nás.“

Začátkem tohoto roku absolvovaly 
kurz facilitátora, odborníka na  vedení 
diskuse, a  už v  únoru a  březnu uspořá-
daly v Brně a v Tišnově setkání K smrti 

dobrý kafe. S účastníky probíraly témata 
ztráty, smrti, vlastní konečnosti, strachů 
a zkušeností i to, jak se s různými situa-
cemi vypořádat.

Samoobslužný květinový stánek
Březnovou novinkou bylo rovněž ote-

vření samoobslužného stánku s  květi-
nami a květinovou výzdobou do domu či 
jen tak pro radost. „Krámek“ se nachází 
ve Velké Bíteši.

Floristka Barbora Župková prošla 
kurzem Podnikni to! v  Tišnově. „Asi 
po  roce podnikání jsem se ocitla v  si-
tuaci, kdy jsem vůbec nevěděla, jak po-
kračovat. Víceméně díky kurzu jsem 
u  podnikání zůstala, ba se i  posunula. 
Tehdy jsem byla trošku v  koncích, lek-
torka a další účastníci mi pomohli, zatla-
čili a udali směr. Scházíme se doteď jed-
nou měsíčně nejen v Klubu podnikavců, 
ale někteří i mimo něj.“

Do  budoucna by Barbora a  Eva měly 
rády vlastní provozovnu. „Prostě vlastní 
zázemí, kde bych věnce a  kytice mohla, 
jak vázat, tak by pro nás bylo místem, 
kde bychom se mohly scházet se zákaz-
níky a osobně se domlouvat na smuteč-
ních květinách a  obřadech posledního 
rozloučení,“ plánuje Barbora Župková.

Foto: archiv Eterniky

I ROZLOUČENÍ MŮŽE BÝT
NĚŽNÉ, OSOBNÍ A DŮSTOJNÉ 
Zlata Ptáčková

Máte plán
na vlastní firmu?

Přijďte mezi nás!

www.podniknito.cz

Eternika, projekt Barbory Župkové a  Evy No-
váčkové

Pro zákazníky váží především věnce na hroby, 
dále kytice, nejrůznější výpichy a srdce

Další službou je úprava hrobů

reportáž najdete
na Tišnovské televizi
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Studánka není jediným rodinným 
centrem v  České republice. Podobných 
míst najdete v naší vlasti 260. Centra za-
čala u nás vznikat v devadesátých letech 
v  drtivé většině pod názvem mateřské 
centrum. Myšlenku bezpečného a  pod-
půrného prostoru pro maminky na ma-
teřské dovolené přenesla v  roce 1992 
z  Německa do  Česka Rút Kolínská, za-
kladatelka prvního mateřského centra 
v ČR. Svoje centra si zakládaly maminky 
samy, protože cítily potřebu se navzájem 
scházet, inspirovat, vzdělávat a sdílet ra-
dosti a  strasti mateřství. Zpočátku fun-
govala všechna centra na dobrovolnické 
bázi (stejně jako Studánka v  roce 2004, 
kdy vznikla), později se část z nich profe-
sionalizovala, díky projektům a dotacím 
získala peníze na  první zaměstnance 
(koordinátorky center). Centra se po-
stupně vyvíjela, vznikala a zanikala, všu-
de však vycházela a stále vycházejí z po-
ptávky komunity rodin s  malými dětmi 

a nabízejí jim aktivity, přednášky a akce 
na míru tak, jak je to v daném místě po-
třeba. Záleží na velikosti obce, na nabíd-
ce jiných subjektů, nebo na  spolupráci 
a  pomoci ze strany zastupitelů či kraje. 
Některá centra se postupně vyvinula 
v  rodinná nebo komunitní, velká část 
center provozuje dětské skupiny, nabí-
zí příměstské tábory, poradenství nebo 
dokonce sociální služby.

Již od počátku vznikala potřeba se na-
vzájem potkávat, sdílet své zkušenosti, 
pomáhat si a koordinovat svoji činnost. 
Proto již v roce 2002 vznikla zastřešují-
cí organizace pro centra Síť mateřských 
center, později přejmenovaná na Síť pro 
rodinu. Studánka je její součástí od své-
ho vzniku a  aktivním členem, který se 
setkává s ostatními centry napříč repub-
likou, sdílí své know-how a čerpá inspi-
raci od ostatních. Studánkové ženy byly 
v historii jak krajskými koordinátorkami 
Sítě, tak třeba členkami kontrolního vý-

boru. Několikrát jsme pořádaly krajské 
setkání center u  nás. Ve  sdílení a  vzá-
jemné spolupráci vidíme velký smysl. 
Společně se také snažíme na celostátní, 
krajské nebo obecní úrovni poukazovat 
na důležitost rodiny a rodinné politiky.

V  období 10. 5. – 21. 6. 2026 Síť pro 
rodinu pořádá již druhým rokem kam-
paň Společně pro rodinu. Ta si kla-
de za  cíl zvýšit povědomí o  klíčové roli 
mateřských, rodinných a  komunitních 
center v životě českých rodin. Letošním 
mottem je otázka „Bez centra?“. Tedy 
podívat se na vše z druhého úhlu – skrze 
představu, jak by mohl vypadat život bez 
center. Cílem kampaně je nejen ukázat 
konkrétní přínosy center, ale také posí-
lit povědomí o jejich nenahraditelné roli 
a  podpořit jejich vnímání jako důležité 
součásti rodinné politiky v obcích. Naše 
centrum se do  kampaně určitě zapojí, 
proto sledujte naše sociální Sítě, abyste 
mohli i  vy dát najevo, v  čem je pro vás 
Studánka nenahraditelná.

Někdy se v životě dostaneme do situace, kdy není lehké udržet 
chladnou hlavu, nepanikařit a uvědomit si, jak správně postupo-
vat. V takové chvíli se nám nejlépe jedná, pokud už má naše tělo 
dané postupy zažité a ideálně i několikrát zopakované.

I  z  tohoto důvodu v  našem programu naleznete každý rok 
během jara Kurz první pomoci pro kojence, batolata a před‑
školní děti, tentokrát 30. května. Na kurzu si projdete základ-
ními zásadami první pomoci, ať už se jedná o dítě nebo dospě-
lého, a vše máte možnost si i prakticky vyzkoušet na figurínách 
či sami na sobě. Kromě základů je pak kurz zaměřen na nejčas-
tější úrazy a zdravotní problémy u dětí, i na specifika, která se 
jejich ošetření týkají. 

Přibližně jednou za tři roky přidáváme k základnímu kurzu 
i kurz rozšiřující, zaměřující se na specifičtější situace, které 
se do  základního kurzu nevešly. V  programu jej máme letos 
6. června a je vhodný nejen pro ty, kteří se zúčastní letošního 
základního kurzu, ale i pro ty, kteří jím prošli v minulých letech.

Na  základě odezvy budoucích rodičů, účastnících se před-
porodních kurzů, chystáme v  této oblasti od  podzimu novin-
ku – jedním z kurzů, které nabídneme nastávajícím rodičům, 

budou i základy první pomoci pro novorozence. Kurz určený 
pro nastávající nebo čerstvé rodiče bude probíhat třikrát roč-
ně, a až děti povyrostou, dá se klasickým kurzem první pomoci 
vhodně doplnit.

První pomocí ale prevence krizových situací ve  Studánce 
nekončí, na začátku příštího roku máme v plánu zařadit i kurz 
sebeobrany, a to jak fyzické, tak i  té, která vás naučí bránit se 
nechtěným poznámkám a chování, překračujícímu vaše hranice. 

Se Studánkou si v krizových situacích vždy poradíte!

JSME PEVNOU SOUČÁSTÍ
SÍTĚ PRO RODINU
Kateřina Hromčíková

ZVLÁDÁNÍ KRIZOVÝCH
SITUACÍ
Veronika Slámová

Nácvik poskytování první pomoci	 Foto: Veronika Slámová

VZDĚLÁVÁNÍ
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Připravit, pozor, teď! Startujeme třetí ročník Inspiro MTB 
Cupu se spoustou vypečených novinek. Zbystřit by měli všichni 
sportovci do 14 let věku, pro které vítr ve vlasech pod cyklistic-
kou přilbou znamená život. Na své si přijdou také ti, kteří pros-
tě rádi jezdí na kole, a možnost dáváme i úplným začátečníkům 
volícím odrážedlo.

Inspiro MTB Cup je seriál tří cyklistických závodů. V kaž-
dém závodu dostanou závodníci umístění do 15. příčky ve své 
kategorii body. Závodník s nejvyšším počtem bodů bude po po-
sledním závodu seriálu náležitě oceněn. V  našich závodech 
však vyhrává každý. Ať už drobnou odměnu v cíli nebo dobrý 
pocit ze zvládnuté trati, zdárně překonané překážky či opětov-
ného nasednutí po pádu. 

První závod Cupu proběhne v rámci Memoriálu Ivo Medka 
v neděli 17. 5. na louce u nového hřbitova. Jde o největší cykli-
stickou akci v Tišnově, které se letos můžete zúčastnit. Součás-
tí naší tratě je i pumptracková dráha, která prověří technické 
dovednosti nejednoho cyklisty. 

Druhý závod seriálu se odehraje uprostřed léta v neděli 9. 8. 
Novinkou Prázdninového cyklofičáku, jak tento závod na-
zýváme, je místo jeho konání. Letos si zazávodíme v  Březině 
u splavu. Tato lokalita skýtá možnosti vícenásobného osvěže-
ní pro závodníky i rodiče. Těšit se tedy můžeme na novou trať 
a překážky. 

Závěrečný závod Cupu, Tišnovské kolečko, bude v  neděli 
13. 9. opět na louce u nového hřbitova. Využijeme celou plo-
chu louky i blízkého hájku, kam ředitel trati Tomáš Šmíd po-
vede trasu závodu. Na tento den chystáme ještě jednu novinku. 
Aby rodiče nebyli pouze profesionálními fanoušky, dostanou 
také příležitost vyzkoušet trať a prošlápnout pedály.

Závod rodinných štafet odstartuje po  dojezdu všech věko-
vých kategorií. Rodinná štafeta musí mít jednoho dospělého 
a  dva dětské členy. Jeden z  dětských členů však nemusí mít 

rodinné vazby na  zbytek skupiny. Štafetu rozjíždí nejmladší 
člen, dospělák závod uzavírá. Všechny týmy budou oceněny 
slovy chvály, tři nejrychlejší také drobnou odměnou. Rodičům 
přemýšlejícím o účasti ve štafetových závodech doporučujeme 
kontrolní start v hlavním závodě Memoriálu Ivo Medka. Jak se 
říká, „kdo je připraven, není překvapen“. 

Letošní ročník seriálu přináší ještě jednu velkou novotu. Po-
řízením čipové časomíry jsme navýšili preciznost měření času 
a  hodnocení výsledků závodů. Tu nejtěžší práci za  nás udělá 
počítač a soubor čipů a snímacích antén. Na startovní čáře to 
bude o něco víc pípat, když budou antény pracovat, ale už chvíli 
po dokončení závodu by všichni zúčastnění měli mít k dispozi-
ci výsledky. 

Na první závod sezóny můžete své děti registrovat online již 
nyní přes webové stránky Inspira, webové stránky Memoriálu 
Ivo Medka nebo sociální sítě. Platba startovného je možná také 
online. Online řešení všech úkonů bude možné i na místě, ať už 
za pomoci vašeho mobilního telefonu, nebo našich přichysta-
ných notebooků. Informace k jednotlivým závodům, průběžné 
výsledky i  hodnocení najdete na  webových stránkách Inspira 
v záložce Inspiro MTB Cup. Těšíme se na vás, závodníci, rodiče 
i fanoušci.

INSPIRO MTB CUP
Veronika Patzelová

Napětí před startem	 Foto: archiv Inspira

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ
A POBYTOVÉ TÁBORY

Děda nebo babi a já, příměstský 1.–3. 7.

Jóga pro seniory, příměstský 1.–3. 7.

Plavecký kemp

Letem světem, příměstský 13.–17. 7.

Putování za přírodou, příměstský 3.–7. 8.

PohyBaví, příměstský, 20.–24. 7.

Hopskok, příměstský 20.–24. 7.

Sportovně – bowlingový 1, příměstský 27.–31. 7.

Výtvarný – Pipi Dlouhá Punčocha, příměstský 3.–7. 8.

Všehochuť – Barvy duhy, příměstský 3.–7. 8.

Hejbej se!, příměstský 13.–17. 7.

Na stopě – detektivní tábor, příměstský 17.–21. 8.

Muzikálový tábor

Odhal tajemství památek, příměstský 17.–21. 8.

Mažoretkový příměšťák, 17.–21. 8.

Buď kreativní, příměstský 24.–28. 8.

Hurá letí míč, příměstský 17.–21. 8.

Kouzla s háčkem a macrame, příměstský 10.–14. 8.

Mineralogicko-paleontologický, příměstský 24.–28. 8.

Cestovatelé bez hranic, příměstský 27.–31. 7.

Vranice – Ke strojům!, pobytový 18. 7.–1. 8.

Více informací k táborům najdete na www.svcinspiro.cz

VZDĚLÁVÁNÍ
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Cesta k  dobrodružství začala už ve  škole. 
Zájemci z  řad čtvrťáků nejprve psali motivační 
dopisy a  absolvovali krátký pohovor. Zahranič-

ní pobyty nejsou na prvním stupni naší školy obvyklé, a právě 
proto je tato zkušenost mimořádně cenná. Navazujeme tak 
na dřívější úspěšný výjezd do Slovinska. 

S kufry plnými očekávání i drobných obav vyrazilo dvanáct 
žáků ze tříd 4. A  a  4. B ze ZŠ Tišnov, Smíškova, do  slovenské 

Hriňové. Výjezd se uskutečnil v  rámci programu Erasmus+, 
který podporuje spolupráci škol, poznávání kultur a vznik no-
vých přátelství. 

Cesta vlakem trvala přes šest hodin, následovalo ubytování 
v penzionu v Hriňové.

Druhý den následovala návštěva místní školy, kde čeka-
lo srdečné přivítání od  dětí i  učitelů. Dopoledne patřilo se-
znamování a prvním rozhovorům. Brzy se ukázalo, že čeština 
a slovenština si jsou velmi blízké a vzájemné porozumění ne-
představuje problém. 

Středa patřila přírodě. Výprava směřovala k Bystrému vodo-
pádu a  doprovázel ji místní poľovník, který poutavě vyprávěl 
o medvědech, rysech i vlcích v okolních lesích. 

Ve čtvrtek jsme poznávali tradice a  folklór regionu. Děti si 
zazpívaly lidové písničky, vyzkoušely si jednoduché taneční 
kroky a  také si vyrobily vlastní klíčenku z  kůže. Velkým zá-
žitkem bylo i  společné vaření tradičního slovenského jídla – 
šuľanců s  makem. A  nakonec si na  vlastnoručně připravené 
dobrotě všichni pochutnali.

Pátek se nesl ve znamení sportu, her i loučení s novými ka-
marády. Během několika dní vznikla přátelství, na která se ne-
zapomíná. Cestu zpět zpestřila zastávka v Bratislavě. Městem 
nás provázeli prarodiče jedné z  žaček, kteří představili jeho 
nejznámější místa. 

Celý týden přinesl řadu zážitků, poznávání i  radosti. Díky 
programu Erasmus+ měli žáci možnost poznat nejen jinou 
zemi a  školu, ale také nové kamarády, na  které budou ještě 
dlouho vzpomínat. 

TÝDEN NA SLOVENSKU
S PROGRAMEM ERASMUS+ 
Hana Bučková 

Návštěva Bratislavy	 Foto: Hana Bučková 

VZDĚLÁVÁNÍ

Dovolujeme si Vás srdečně pozvat u příležitosti oslavy 75. výročí 

založení ZŠ Smíškova na narozeninovou oslavu plnou legrace a zábavy 

doplněnou o vystoupení dětí i učitelů.

Program:

14.00 
Zahradní slavnost a žákovský jarmark

14.30 
Vystoupení dětí a učitelů  

 

18.30–22.00 K tanci a poslechu hraje skupina The Fusion

14.00–18.00 Otevřená škola

Občerstvení zajištěno 

Na setkání se těší děti a zaměstnanci ZŠ Smíškova

22. 5. 2026 od 14.00 hod.

v atriu školyPřijďte se pobavit a zavzpomínat na svá školní léta75 let
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Naši žáci dosáhli v  letošním školním 
roce vynikajících úspěchů v  celé řadě 
olympiád a soutěží a skvěle reprezento-
vali naši školu.

V  okresním kole olympiády v  čes‑
kém jazyce nás reprezentovaly žákyně 
9. A Sára Dvořáková a Marie Anna Kur-
diovská. Obě se díky svým výkonům 
staly úspěšnými řešitelkami. Výborných 
výsledků dosáhli naši žáci také v  dě‑
jepisné olympiádě. V  okresním kole 
uspěli Vilém Velechovský, který se umís-
til na druhém místě, a Marie Anna Kur-
diovská na místě třetím (oba z 9. A). Oba 
následně postoupili do  krajského kola, 
kde obsadili velmi pěkná umístění.

Velkého úspěchu dosáhli žáci v soutěži 
„Hledáme nejlepšího Mladého chemi‑
ka ČR“, do jejíhož 14. ročníku se zapojilo 
celkem 21 065 žáků ze 772 základních škol. 
Tři žákyně z  9.  A  Aneta Holasová, Klára 
Kněžínková a Adéla Janouchová postou-
pily do  krajského a  poté regionálního 
kola. Svoje zástupce budeme mít i v celo-

státním finále, do kterého se probojovaly 
A. Holasová a K. Kněžínková.

V okresním kole chemické olympiády 
se absolutní vítězkou stala A. Holaso-
vá, 5. místo obsadila K. Kněžínková a 11. 
místo Kristýna Pavličková z 9. B. V kraj-
ském kole se pak mezi úspěšné řešitelky 
zařadily Klára Kněžínková i Aneta Hola-
sová.

Biologická olympiáda zatím proběh-
la na  úrovni okresního kola. Z  prvního 
místa postoupila do krajského kola Ma-
rie Anna Kurdiovská a ze 4. místa Stella 
Gáblerová, obě z 9. A. 

Neméně úspěšní byli naši žáci i v ma-
tematických soutěžích. V okresním kole 
Pythagoriády se mezi úspěšné řešitele 
zařadila Marie Musilová ze 6.  A, která 
ve své kategorii obsadila 5. místo, a To-
máš Humpolec se mezi osmáky umístil 
na 6. místě. V matematické olympiádě 
pak zaznamenala skvělý výsledek Vero-
nika Kleščová (6.  A), která v  okresním 
kole získala 3. místo.

Všem žákům děkujeme za  výbor-
nou reprezentaci a  přejeme jim mnoho 
dalších úspěchů nejen v  soutěžích, ale 
i  v  dalším studiu. Jejich vyučujícím pak 
za přípravu všech dětí na různé soutěže.

ÚSPĚCHY ŽÁKŮ V OLYMPIÁDÁCH
Petra Rozsypalová

Marie a Vilém – účastníci dějepisné olympiády
Foto: Martina Pokorná

12. 5. 2026  
17:00 hod.  

Kino Svratka Tišnov

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www. mekstisnov.cz

VZDĚLÁVÁNÍ
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V  březnu (ve  dnech 21.–28. 3.) jsme na  našem 
gymnáziu uvítali neobvyklou návštěvu – v  rámci 
projektu Erasmus+ přijelo 12 žáků a  dvě učitel-
ky jednoho z  víceletých gymnázií ve  španělském 
městě Mérida. Toto město najdeme v  regionu 

Extremadura. Zmíněnou oblast většinou neznají turisté, kteří 
jezdí do Španělska za mořem a plážemi, nachází se totiž v jiho-
západní části ve vnitrozemí u hranice s Portugalskem.

Samotný projekt Erasmus+ má svá pravidla, takže naši hos-
té strávili několik dnů ve výuce se svými vrstevníky – 12 žáky 
z tercie a kvarty, kteří fungovali nejen jako jejich hostitelé, ale 

i  školní průvodci. Naši žáci zvládli svou roli skvěle. Odpoled-
ne jsme pak pro španělské hosty zorganizovali společný pro-
gram, např. při návštěvě Brna jsme ukázali hostům podzemní 
vodojemy na Žlutém kopci, hrad Špilberk a historické centrum 
města. Velmi vydařená byla návštěva Lomnice díky kolegyni 
Janě Vykoukalové. Den před odjezdem jsme se všichni vypravi-
li na celodenní výlet do Prahy, kde jsme obdivovali Staroměst-

ské náměstí s  orlojem, prošli jsme si areál Pražského hradu 
a do Starého Města jsme se vraceli Nerudovou ulicí. Prohlídku 
jsme zakončili na Václavském náměstí.

Během návštěvy bydlely španělské děti v  rodinách našich 
terciánů a kvartánů. Rodiny splnily svou roli na výbornou a pa-
tří jim obrovský dík za veškerou péči, starostlivost a vlídné při-
jetí našich hostů. (Nedá mi to, abych necitovala z mailu jedné 
rodiny, kdy o španělské dívce, která u nich bydlela, mluvili jako 
o  „naší Henar“.) Rodiny ve  volném čase připravily program, 
který byl pro španělské děti určitě zajímavý a neobvyklý – např. 
výlet do  Moravského krasu, bruslení, návštěvu hokejového 
utkání Komety…

Mimo školu se naši i  španělští žáci setkávali spontánně 
např. při fotbale nebo při společném pečení. Zájem o komuni-
kaci měli i naši starší studenti – využili příležitosti a přišli si se 
Španěly popovídat v jejich mateřštině. Komunikace byla určitě 
zajímavá – tercie a kvarta mají za sebou půl roku až rok a půl 
španělštiny a mladí Španělé nezvládali pokročilejší angličtinu 
našich terciánů a kvartánů, přesto se jim dařilo se dorozumět 
bez větších potíží. 

A hodnocení? Takovéto akce, i když jsou organizačně nároč-
né, zcela určitě mají velký význam pro navazování kontaktů 
a vztahů a také šíření povědomí o naší škole a regionu. Zdálo 
se, že i španělským dětem a jejich učitelkám se naše tišnovská 
část projektu líbila. Vytkli nám jen to, že moc rychle chodíme 
a ještě rychleji jíme!

Foto: Sylva Mazlová

ERASMUS+
NA TIŠNOVSKÉM GYMNÁZIU
Sylva Mazlová

Společně strávený čas na bowlingu

Výlet do Lomnice

Ve vodojemech na Žlutém kopci

VZDĚLÁVÁNÍ
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Tišnovsko potvrzuje svou roli regionu, který sází na moder-
ní vzdělávání, duševní pohodu žáků i učitelů a úzkou spoluprá-
ci mezi školami. Právě duševní zdraví bylo hlavním tématem 
únorového Týdne pro wellbeing. Program nabídl bezpečný 
prostor pro všechny aktéry vzdělávání – učitelé čerpali energii 
například při arteterapii v Galerii Josefa Jambora nebo při re-
laxaci ve virtuální realitě, zatímco žáci druhého stupně v Kině 
Svratka otevřeně diskutovali o  emocích a  o  tom, jak pečovat 
o  své duševní zdraví. Velký ohlas vzbudila také taneční výzva 
School, Let’s Dance!, která připomněla, že wellbeing je i o ra-
dosti z pohybu a spolupráci.

Region se dlouhodobě věnuje také rozvoji logického myšlení 
a zdravé soutěživosti. Třetí ročník soutěže v deskových hrách 
zapojil děti od  mateřských škol až po  deváťáky. V  kategorii 
nejmladších skvěle reprezentovaly děti z několika mateřských 
škol, mezi žáky prvního stupně zvítězil tým ZŠ ZaHRAda, který 
bude spolu s dalšími reprezentovat Tišnovsko v oblastním kole 
v Brně. 

Důležitou součástí rozvoje je sdílení zkušeností. Březnový 
výjezd zástupců škol, zřizovatelů a týmu MAP do Kutné Hory 

přinesl inspiraci v  oblasti řízení škol i  podpory vzdělávání 
na úrovni samospráv. 

Pozitivní změny se promítají i  do  každodenní výuky. Eva-
luace projektu formativních procesů potvrdila posun směrem 
k  hlubšímu porozumění učivu. Učitelé pracují s  jasnými cíli 
a  sdílenými kritérii, což žákům pomáhá lépe sledovat vlastní 
pokrok. Díky bezpečnému prostředí se děti učí samostatnosti, 
odpovědnosti a vnímají chybu jako přirozenou součást učení.

Tišnovsko tak vysílá jasný signál: spokojené dítě a  spolu-
pracující komunita jsou základem kvalitního vzdělávání pro 
21. století.

PODPORUJEME VZDĚLÁVÁNÍ 
NA TIŠNOVSKU 
Kateřina Kuřilová

Třetí ročník soutěže v deskových hrách v Tišnově	 Foto: Jana Zorníková

VZDĚLÁVÁNÍ

V době, kdy budete 
číst tyto řádky, za  se-
bou máme krajské 

kolo a  budeme připravovat Mistrovství 
ČR v  jízdě zručnosti traktoru s  vlekem. 
Uskuteční se 28. května v  prostorách 
odborného výcviku školy v ulici Za Mlý-
nem. Takže i  v  našem Tišnově lze na-
vštívit mistrovství ČR. Soutěžit budou 
vítězové krajských kol o pohár pro mis-
tra ČR. A proč právě u nás? Protože jsme 
tuto soutěž v  roce 2025 vyhráli a  vítěz 
získává právo v následujícím roce soutěž 
pořádat a  vítězství se pokusit obhájit. 
Loni zvítězil žák naší střední školy stu-
dující obor opravář zemědělských strojů 
Jan Grygar. 

Soutěž bude pořádaná pod záštitou 
ministra zemědělství Ing. Jana Šebesty-
ána, MBA. Je ji možno navštívit v  roli 
diváka, zhlédnout zemědělskou tech-
niku, kterou zde vystaví partneři školy. 

Připravujeme i  doprovodný program se 
zážitkovými aktivitami. Svoji techniku 
představí Policie i Armáda České repub-
liky. Zhlédnout bude možno bezpečnou 
jízdu na motorce prezentovanou firmou 
Cones Bike Racers. A  to nejdůležitější? 
Právě jízda traktoru s  vlekem. Soutěží 
se v  čase průjezdu trati a  středoškolá-
ci musí s  vlekem couvat, projet slalom, 
zastavit na  přesném místě a  další do-
vednosti důležité pro ovládání traktoru 
s vlekem. Soutěžit se nebude v kategorii 
chlapců, ale své dovednosti představí 
i děvčata. Soutěž bude navíc mezinárod-
ní. Přihlásila se škola LFS z rakouského 
Hollabrunnu. 

Ještě mi dovolte poděkovat partne-
rům a sponzorům celé akce. Firmě Biso 
pana Štursy, který zapůjčil soutěžní 
traktor Mahindra s  přívěsem o  hmot-
nosti 5 t, firmám Agro družstvo Brťov 
Lipůvka, Liebherr, Tyco, GenAgro, Lu-
nek, Hecht, Zeas Lysice, Zemědělskému 
svazu ČR, které věnovaly ceny pro vítěze 
i účastníky a pak všem lidem, kteří se po-
dílí na přípravě a pak i realizaci akce. Na-
konec už nám nezbývá než si přát pěkné 
počasí, diváckou kulisu, kterou si žáci 
zaslouží. Jste srdečně zváni.

POZVÁNKA NA MISTROVSTVÍ ČR
V JÍZDĚ ZRUČNOSTI TRAKTORU S VLEKEM
Dana Staňková

Loňský vítěz Jan Grygar	 Foto: archiv školy
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Scházejí se každý týden, aby probudili dřevo svých nástrojů 
k  životu a  vykřesali z  nich vzájemně ladící tóny. Píle, trpělivost 
a  radost ze hry jsou motorem společné tvorby, která dokazuje, 
že hudba nemusí být otázkou povolání, ale především srdce. Řeč 
je o Tišnovském komorním orchestru (TiKO), amatérském smyč-
covém tělese, které se zrodilo v roce 1996. Rozhovoru se zúčastnili 
oba zakladatelé orchestru, houslisté Zdeněk Dostál (ZD) a Jan 
Modrák (JM), dále houslista Jaroslav Kolesa (JK), který je čle-
nem orchestru od roku 1998 a orchestr po dvakrát vedl, a Tomáš 
Křemen (TK), dirigent orchestru od roku 2018. Nalaďme struny, 
připravme noty a pojďme se vrátit na úplný začátek.

Jak to všechno začalo – kdo stál u vzniku souboru? 
JK: Za prapočátky orchestru lze považovat duo Jana Modráka 
a  Zdeňka Dostála. Orchestr nevznikl tak, že by někdo přišel 
a  začal shánět hráče, aby složil soubor, ale z  osobní potřeby 
těchto dvou, dělalo jim radost hrát a pak se to přirozeně naba-
lovalo. 

Slyšela jsem, že jste cvičili v čekárně zdra‑
votního střediska.
ZD: Ano, skutečně jsme hráli jako kvarteto 
v  čekárně ordinace mé ženy na  Rybníčku. 
Hráli jsme pro radost, nikde jsme nevystu-
povali. Bylo to spíš takové společenské se-
tkávání, dali jsme si kávu nebo čaj, povyklá-
dali si a mezitím jsme si něco zahráli. Pak se 
nám podařilo díky spolupráci s  ředitelem 
školy na Smíškově začít cvičit v prostorách 
školy. Ale to už jsme fungovali jako uskupe-
ní, komorní orchestr.

Jaká byla cesta až ke komornímu
orchestru? 
ZD: Když jsme asi rok hráli pro sebe jako 
kvarteto, Jan přišel s myšlenkou přemluvit 
Jiřího Brychtu, což byl vynikající houslista, 
žijící na Lomnici. A tak jsme ho oslovili a on 
do toho s námi šel. Byl u nás na zkoušce a říkal: „Je to výborný, 
ale pět lidí, to není patřičné těleso, měli bychom udělat komor-
ňák.“ A začal domlouvat hudebníky z Brna, které znal, a jedním 
z prvních byl Jarek Kolesa.
JK: Já jsem začínal v roce 1998, spolu s Dášou Barašovou. Další 
hráči přicházeli z různých míst – z Velké Bíteše, Lomnice, Tiš-
nova, Veverské Bítýšky, Lipůvky i z Brna.
JM: Pak se do  Tišnova přistěhoval Jan Beránek, velmi slavný 
člověk, hrál třicet let ve Filharmonii Brno první housle, jazzový 
i klasický houslista. Dostal jsem nápad, že pana Beránka oslo-
vím. Bylo mi řečeno: „To je, jak kdybys přišel za  Jágrem, aby 
hrál za Třebíč!“ Ale já jsem se nedal a šel jsem za ním. Zeptal se, 
kdy a kde zkoušíme, a přišel. Úplná bomba!
JK: Honza Beránek byl potom léta činný v orchestru, hrál prv-
ní housle, potom dokonce i violu, když byla nouze. Violu s ním 

hrál i Radek Zapletal, ten byl také dlouholetým členem Brněn-
ského rozhlasového orchestru lidových nástrojů. Vynikající 
muzikant, pocházel ze Slovácka. 

Orchestrem prošla spousta hráčů i významných osobností. 
JM: V orchestru se protočilo několik desítek lidí. 
JK: Spolupracovali jsme se spoustou hostů, sólistů, sborů a dal-
ších hudebníků. Nedávno jsem dával na Facebook, že v lednu 
2006 byla v Tišnově vzpomínková akce k nedožitým 100. naro-
zeninám tišnovské rodačky Marie Pavlíkové, herečky brněn-
ského Národního divadla, na  níž účinkoval Ladislav Lakomý. 
Hráli jsme s Richardem Kružíkem, s Václavem Hudečkem, kte-
rý je dnes už legendou. Richard s námi začal spolupracovat ješ-
tě jako student konzervatoře, dneska už tam učí, hraje sekund 
(druhé housle, pozn. red.) v  Janáčkově kvartetu. Jeho bratr je 
dirigentem.
JM: Z těch legend bych ještě zmínil Alfreda Strejčka, recitoval 
na koncertech v roce 2000 a 2001. 

S jakými skladbami jste začínali? 
JM: Já myslím, že to bylo Mozartovo Divertimento D dur.
ZD: Podle mě František Antonín Míča, Míču jsme hráli určitě.
JM: Dobře, ale první vystoupení byl pan Štulpa s  panem La-
cinou. Tam jsme si troufli na  dost těžkého Mozarta, neuměli 
jsme to pořádně.
JK: Mozartovo divertimento D dur je složitá skladba. Hráli 
jsme ji i později, opakovaně, třeba v roce 2006 se nám, myslím, 
velice povedla.
ZD: První koncert už jako komorní orchestr jsme měli na pod-
zim v roce 1996 s Jirkou Brychtou.

Jak vypadá orchestr dnes? 
TK: Jak obsazením, tak počtem hráčů jsme v klasickém pojetí 
komorní smyčcový orchestr. Je nás kolem dvaceti hráčů. A co 

TŘICET LET PŘÁTELSTVÍ A SPOLEČNÉ VÁŠNĚ PRO HUDBU
TIŠNOVSKÝ KOMORNÍ ORCHESTR
Barbora Kovářová

NÁŠ ROZHOVOR

Tišnovský komorní orchestr, 2025
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se týče repertoáru, vybíráme především z  oblasti artificiální, 
vážné hudby – od baroka po 20. století, výjimečně zabrousíme 
do něčeho lehčího. 
JK: Hráli jsme „modernu“ na jednom koncertu v době covidu, 
když se rekonstruoval kostel v Doubravníku. Polovina koncer-
tu byla sestavená z populárních melodií, filmové hudby a skla-
deb, které lidé znají. Také jsme dělali je-
den koncert, na němž jsme měli zpěvačku, 
a hráli jsme písničky Karla Hašlera, ale to 
jsou opravdu výjimky. I  za  mého působe-
ní, když jsem dramaturgicky vedl orchestr, 
jsme se snažili repertoárem pokrýt období 
od  baroka přes klasicismus po  20. století, 
abychom nebyli jen barokním orchestrem 
nebo orchestrem staré muziky. Naší vlaj-
kovou lodí je Suita pro smyčce Leoše Ja-
náčka, kterou budeme hrát i letos.
JK: Orchestr prošel za  těch třicet let růz-
nými obdobími, bylo lépe, bylo hůř. Každý 
dirigent přinesl něco ze své osobnosti. Jako 
dirigenta jsme měli Jirku Brychtu, krátce 
Richarda Kružíka a Hanu Matuškovou, po-
tom jsem orchestr vedl já, po mně Vít Ma-
reček, potom zase já, a od roku 2018 Tomáš 
Křemen. Každý z  těch lidí zanechal v  or-
chestru nějakou stopu. A za sebe můžu říct, 
že těch posledních osm let od roku 2018 se 
do toho Tomáš opravdu opřel, pouštíme se 
i do projektů, na které bychom dřív neměli ani pomyšlení. Díky 
tomu, že má hudební zázemí v Brně z dob svých studií a také 
spoustu známostí, jsme schopni rozšířit komorní orchestr té-
měř až na symfonické těleso s dechy a bicími. 
TK: Myslím, že i po třiceti letech je orchestr pořád v dobré kon-
dici a plné síle. Máme dostatek kvalitních členů, jsme schopni 
pravidelně organizovat koncerty. 
JK: Když byly ty horší doby, stalo se, že jsme třeba hráli první 
housle jenom ve  dvou. Dneska je nás šest, sedm, což je úžas-
né. Nejenže orchestr má lepší zvuk, ale také pokud někdo třeba 
onemocní, dá se to i tak zvládnout. 
TK: Organizačně je to výrazně větší pohoda, člověk netrne, jest-
li náhodou někdo nevypadne. Když máme šest primů (hráčů 

prvních houslí, pozn. red.), tak vím, že ten koncert jsme v pod-
statě ve stejné kvalitě schopni zahrát i v pěti. 
ZD: A také je třeba říci, že město Tišnov se vůči nám chová veli-
ce vstřícně a podporuje nás od samých začátků. 

Letos slavíte třicet let od založení orchestru. Jak bude vypa‑
dat květnový výroční koncert a jaké máte další plány? 
JK: Ve středu 20. května máme výroční koncert, na kterém bu-
deme mimo jiné hrát i zmiňovanou Janáčkovu Suitu pro smyč-
ce. Každý posluchač dostane malý upomínkový předmět. Ne-
budu prozrazovat jaký, to je překvapení. 
TK: Janáčkova suita je naše nejhranější skladba hned po kole-
dě Narodil se Kristus Pán. Ten květnový koncert je složený ze 
skladeb, které souvisí s historií orchestru. Právě proto jsme po-
zvali i sopranistku Martinu Macko, se kterou spolupracujeme 
devatenáct let. Je vystudovanou zpěvačkou, učí na konzervato-
ři v Kroměříži a na katedře zpěvu na Janáčkově akademii. 
JK: Nedávno mi volal Leoš Čepický z  Bítešského hudebního 
půlkruhu, významný houslista, který učí na  hudební akademii 
v Praze. V minulosti už jsme s ním dvakrát hráli, naposledy tu-
ším před dvěma lety Mozartův koncert D dur. Projevil zájem 
s námi hrát, což je potěšující, že i takoví sólisté o nás mají zájem.
TK: Ano, na  podzim plánujeme dva koncerty s  Gaudeamem 
Brno, sborem, ve  kterém zpívám. Jeden ve  Velké Bíteši u  pří-
ležitosti třicetiletého výročí Bítešského hudebního půlkruhu, 

a  druhý v  Předklášteří. Budeme hrát Mo-
zartovo moteto Exultate jubilate a poprvé 
nastudujeme Dvořákovu mši D dur.
JK: Vánoce už máme také naplánované. 
TK: Na Vánoce s námi bude Martina Mac-
ko zpívat také, zahraje si s námi i Richard 
Kružík a  zazpívá jeho paní. Vánoční pro-
gram připravujeme společně s Královopol-
ským chrámovým sborem, se kterým jsme 
již mnohokrát spolupracovali a  provází 
Tišnováky víc jak dvacet let. Budeme hrát 
mimo jiné Vivaldiho Gloria, které se hrálo 
poprvé asi před dvaceti lety. Navážeme tak 
na to, co se hrálo v minulosti.

Jak dlouho trvá nacvičit novou skladbu? 
TK: Záleží především na  obtížnosti 
a na tom, jestli se už někdy hrála. Nacvičit 
novou skladbu většího rozsahu i obtížnosti 
trvá čtyři až pět měsíců.

Je nějaká skladba, na kterou si netroufnete?
JK: Určitě. Stalo se, že byly i skladby, které jsme měli na pultě, 
a i když se ze začátku zdály jako jednoduché a hratelné, nako-
nec se ukázaly jako velice náročné, jednou jsme je zahráli a po-
tom už jsme je pro jistotu neopakovali. 
JM: Třeba Antonín Dvořák, ten se nádherně poslouchá, ale vel-
mi těžko hraje. 
TK: Tuším, že se jednalo o  Serenádu E dur. Technicky velmi 
náročné dílo, vyžadující precizní interpretaci, a zároveň velmi 
průhledné. 
JK: Průhledné znamená, že to musí být intonačně úplně přes-
né, protože ta harmonie je tak čistá, že každé uklouznutí je 
hned slyšet.

Jaroslav Kolesa – hrající kapitán na koncertě v Olomouci

Zakladatelé TiKO – Zdeněk Dostál
a Jan Modrák

NÁŠ ROZHOVOR
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Zmiňme koncerty, které byly něčím neobvyklé nebo které 
opravdu stály za to. 
JK: Hráli jsme na  různých neobvyklých místech – na  nádraží 
v Králově Poli, v Tišnově v podchodu, na zahradách, v Křížovi-
cích v Galerii z ruky. Co mě napadá jako kuriozita – když jsme 
jeli poprvé hrát na zámek do Humenného, stalo se, že na pla-
kátech bylo uvedeno, že koncert začíná v 17 hodin a v novinách 
bylo, že začíná v  7 hodin. Dopadlo to tak, že jsme ten stejný 
program odehráli dvakrát za  sebou, protože jsme posluchače 
nechtěli zklamat. Na každý termín přišla asi půlka lidí. Bylo to 
fyzicky dost náročné.

V roce 2021 jsme hráli Mozartovo Requiem, měli jsme napláno-
vané tři koncerty. Bylo to v době covidu a stalo se nám, že v pá-
tek sólista zavolal, že má covid a v sobotu nemůže zpívat. A na-
jít ze dne na den náhradu do Mozartova Requiem byl nadlidský 
úkol. Ale zvládli jsme to. Byl to koncert v Předklášteří v Porta 
coeli, kde bylo tři sta platících diváků, což pro nás bylo do  té 
doby nevídané. 
A loni před Vánoci jsme měli koncert v Betlémské kapli, to byl 
velký zážitek, spolupracovali jsme s  pražským smíšeným pě-
veckým sborem Lucky Voice Band. Tam jsme poprvé zažili si-
tuaci, že byl koncert zcela vyprodaný. Když vám tleská čtyři sta 
lidí v Betlémské kapli, to je opravdu zážitek.
JM: Pozoruhodné je, že chodí lidí stále dost. Publikum si držíme.
TK: Nikdy jsme nehráli přesilovku – víc hráčů než diváků. 
Máme své věrné publikum, které chodí i přes léto. Nejpopulár-
nější bývá vánoční koncert na Štěpána, to je v kostele každý rok 
plno. Když jedeme hrát někam, kde nás neznají, třeba do Prahy 
nebo do Jihlavy, snažíme se jít tomu trochu naproti a domlou-
váme se na spolupráci s někým dalším, koho místní publikum 
zná, abychom sál naplnili. 
JK: Za úspěch považujeme každý koncert, který se nám povede. 
Když se lidem na konci klaníte, podle potlesku poznáte, jak se 
jim to líbilo. 

A naopak byla nějaká situace, kdy se něco nepovedlo? 
ZD: Měli bychom zdůraznit, že se nám nikdy nestalo, že by diri-
gent řekl stop a začínáme znovu. 
JM: Že se to takříkajíc rozsype a  už se to nedá dohromady. 
Vždycky jsme to uhráli. 
ZD: Musím to zaklepat, protože to je neskutečné. I profesioná-
lové se někdy zastaví a začínají znovu.

TK: Vnímám od začátku velmi pozitivně, že hráči Tišnovského 
komorního orchestru chtějí mít skladby dobře nacvičené, jít 
na koncert s čistým štítem, že to umíme. Samozřejmě se i přes-
to stává, že se ne vždy vše dokonale povede, ale tomu se nevy-
hnou ani profíci. 
Problémy, které se někdy vyskytly, byly spíš organizační. Že 
přijde nějaká rána zvnějšku a člověk se s tím musí poprat. Tře-
ba ten zmíněný covid byl dost náročný, nejen pro nás, ale pro 
všechny orchestry a sbory. 

Jak k vám přichází noví hráči? 
TK: Většinou je to na nějaké doporučení, což je ideální. Nějak 
aktivně nehledáme, jsme teď v podstatě v plném počtu pro ko-
morní smyčcový orchestr. Samozřejmě když se najde někdo ši-
kovný a schopný, neodmítneme ho. 
JK: Minulý rok jsem dostal e-mail z  Malajsie s  textem přelo-
ženým překladačem do  češtiny. V  dnešní době internetových 
bankovních podvodů jsem to považoval za pokus o podvod. Na-
konec se mi podle jména podařilo dohledat pána, který anglic-
ky přednáší na Masarykově univerzitě. Od té doby hraje s námi. 

Otázka pro zajímavost – jaká povolání vykonávají hráči 
ve svém běžném životě? 
TK: Je to opravdu pestré, většina lidí má velmi odborná za-
městnání a jsou absolventy vysokých škol. Ostatně naši zakla-
datelé jsou emeritní lékárník a elektroinženýr, dále tam máme 
zubní laborantku, dopravní, strojní i stavební inženýry, ajťáky, 
doktorku stavebních materiálů, docentku fyzikální chemie, já 
sám jsem železniční inženýr. Samozřejmě je mezi námi i něko-
lik učitelů hudby. Výběr je opravdu rozmanitý a seženete u nás 
téměř kohokoliv potřebujete.

Dvacet lidí je velká skupina. Vznikají někdy mezi hráči kon‑
flikty? Pokud ano, kvůli čemu? 
TK: Není to nic dramatického, ale jeden z nejčastějších důvodů 
k rozepřím jsou smyky. Jedná se o způsob hry smyčcem, zdali 
s ním táhnout na konkrétním místě nahoru nebo dolů. V no-
tách to není vždy vyznačeno, a tak je třeba se na tom dohod-
nout a směr smyku dodržovat. 
Minimálně jedna sekce orchestru by měla tahat stejným smě-
rem. Pokud by to hráči nedodržovali, zaprvé by to nevypadalo 
dobře a hráči by se popíchali mezi sebou, a za druhé to má zá-
sadní vliv na zvuk orchestru. Cílem je, aby hráči hráli co nejvíc 
stejně, u  profesionálů mají sjednocený každý detail pohybu 
smyčce. Čím je preciznější jednota pohybu, tím kultivovanější 
a lepší zvuk vzniká. 
JK: Jednota musí být alespoň po  hlasech, tedy všechny první 
housle by měly tahat smyčcem stejně, všechny druhé housle by 
měly hrát stejně. Pokud jsou nějaké stejné pasáže, první i dru-
hé housle by také měly hrát spolu, aby stejnou melodii nehrál 
každý jinak. A do toho vstupuje naše technická zdatnost – jed-
nomu hráči se určitá pasáž hraje lépe jedním směrem a jinému 
hráči zase jde do ruky lépe tím druhým směrem, a tohle bývá 
zdrojem napětí. 

Když si představím houslistu – jak stojí a jakým způsobem 
drží nástroj, napadá mě, jestli existují nějaké typické zdra‑
votní problémy spojené s hrou na housle. 
JM: Housle jsou strašný nástroj. Houslista je zkroucený jak pa-
ragraf – levá ruka vykroucená, bolí vás rameno, zápěstí, záda. 

NÁŠ ROZHOVOR

Dirigent Tomáš Křemen v akci
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TK: Jan má pravdu, housle jsou na držení těla suverénně nej-
horší nástroj, protože opravdu je ta poloha nepřirozená. Stává 
se, že kvůli zdravotním problémům s tím spojeným lidé vzdá-
vají kariéru a  jdou raději učit. Je to samozřejmě i  o  technice, 
člověk by měl mít všechno uvolněné, ale to se snáz řekne, než 
provádí. 
JK: Stěžejní je osvojit si správné postavení hned na začátku. Po-
kud učitel nastaví šestiletému dítěti držení špatně, nejpozději 
ve čtyřiceti to opravdu pocítí.

Existuje v  Brně amatérský soubor, podobný Tišnovskému 
komornímu orchestru? 
TK: V Brně podobné těleso neexistuje a myslím, že i to je ten 
důvod, proč s námi hraje dost Brňáků. Jsou tam Mladí brněnští 
symfonikové, což je orchestr, který slouží pro žáky základních 
uměleckých škol. Jako další amatérské těleso je tam Helferto-
vo orchestrální sdružení. A  to je všechno, další tělesa fungují 
na alespoň poloprofesionální bázi.
JM: Je to tak, že hrát v komorním orchestru znamená věnovat 
tomu dost práce, a to jak každého z nás, tak společně. A to vše 
bez jakékoliv finanční či jiné odměny.
ZD: My jsme „Ni zisk, ni slávu!“ Věnujeme tomu vlastní čas 
i prostředky. 

Držíte partu i mimo hraní? 
JM: Držíme. Samozřejmě někdy vzniká i  napětí, ale myslím, 
že se máme rádi. 
TK: Není to jenom o hudbě, ale jsme také sociálním spolkem. 
Kdybychom se sešli a tři hodiny se na sebe mračili, tak by nás to 

asi nebavilo. Jsou různé amatérské spolky, někde víc převažuje 
to hudebno a někde víc ta sociální stránka, ale patří to k sobě. 
Přátelství je podstatou amatérského tvoření hudby. 

Děkujeme za rozhovor a ať vám hudba dál přináší radost!

VEČERY KLASICKÉ HUDBY  2026

20. 5.

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www. mekstisnov.cz

Tišnovský
komorní orchestr

30 LET
Martina Macko – zpěv 

Tomáš Křemen – dirigent

kostel sv. Václava Tišnov
19:30 hod.

NÁŠ ROZHOVOR

Tišnovský komorní orchestr

Statistické informace 
V průběhu 30 let se v orchestru vystřídalo:
11 dirigentů nebo hráčů, kteří řídili orchestr
33 hráčů prvních houslí
22 hráčů druhých houslí
9 viol
10 violoncell
5 basistů
2 hráčky na klávesy
93 hráčů provedlo sólové party (mj. Václav Hudeček, 
Jiří Stivín, Leoš Čepický)

S orchestrem spoluúčinkovalo:
11 pěveckých sborů
13 hostů (mj. Ladislav Lakomý, Gabriela Vránová, Jiří Jurka, 
Ivana Valešová, František Defler)

Kromě koncertů v ČR hrál orchestr v Polsku, na Slovensku 
a v Rakousku.
Výroční koncert 20. 5. 2026 bude 290. v pořadí.
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Na  výstavě Teserakt prezentuje Samuel Pau-
čo své zavedené malířské postupy a  koncepty – 
na velkoformátových plátnech najdete abstraktní 
prostorové krajiny zpracované expresivním vrs-

tvením barvy a  technikou koláže, geometrizací, přemalbami 
a prací s malířskou páskou, jež jsou charakteristické zemitými 
barevnými tóny. 

Teserakt je v  geometrii pojem označující čtyřrozměrnou 
hyperkrychli s  osmi krychlovými stěnami, ve  výstavě se se-
známíte s osobitým pojetím teseraktu 
a s jeho analogiemi v abstraktních kra-
jinách malíře Samuela Pauča. 

Představu teseraktu skvěle znázor-
nil režisér Christopher Nolan ve  sci-fi 
filmu Interstellar. Ve  filmu jde o  více-
dimenzionální kostku, do níž se hlavní 
hrdina dostává a jež obsahuje nekoneč-
ně se opakující momenty reality. V této 
dimenzi, která je znázorněná knihov-
nou, se do  představy našeho tříroz-
měrného prostoru dostává nelineární 
podstata času – hrdina vidí události 
z minulosti, dokáže se v časové ose po-
hybovat a  komunikovat s  3D světem 
pomocí gravitace. 

Paučův obrazový cyklus lze vnímat 
z tohoto pohledu jako svébytný pokus 
o  konstrukci prostoru, v  němž zakři-
vení časoprostoru a  účinek gravita-
ce mizí – znaky, předměty a  krajinné 
motivy levitují a fyzikální zákony jsou 
překračovány. 

Autor ve  své zatím poslední ma-
lířské sérii zkoumá téma průhledů 
v  imaginárních prostorech obrazových kulis a  rozvíjí další 
možnosti, které malířské médium a vizualita nabízí. Posunuje 
se zde od své předchozí série masek k intuitivnímu zkoumání 
jejich tvarových i asociačních možností – masky jsou stále pří-
tomné, ale prostorově nejednoznačné, jejich jasný tvar mizí či 
se rozvibruje a  rozpustí pod jinými úhly pohledu. Výsledkem 
fascinující hry s tvarem a vizualitou jsou až hudebně působící 
kompozice, překvapivé v improvizačních možnostech.

Samuel Paučo (*1986, Zvolen), absolvent ateliéru malířství 
Martina Mainera na  FaVU VUT v  Brně (2011). V  letech 2010 
až 2012 působil jako odborný asistent na  Fakultě výtvarných 
umění VUT v Brně a v letech 2012–2018 jako odborný asistent 
na Akademii výtvarných umění v Praze. Za své dílo získal řadu 
významných ocenění, například prestižní Strabag Recognition 
Award z roku 2021. Vystavuje samostatně od roku 2007 v Česku, 
na Slovensku, v Rakousku, Německu, Anglii. Žije a tvoří v Brně.

Výstavu máte možnost zhlédnout v tišnovské galerii do 31. 
května. Přinášíme vám krátký rozhovor s umělcem Samuelem 
Paučem, ptala se kurátorka výstavy Radka Kaclerová.

Jakou roli hraje podle tebe malba v současném světě?
Nenahraditelnou! ... ale tak trochu z mého vlastního, sobecké-
ho hlediska, a to v tom smyslu, že bych se jí – malířstvím – rád 
i nadále (ideálně i rodinu) živil. Svět se ale trochu eufemisticky 
mění, a tak to v posledních letech není úplně snadné a už vůbec 
ne samozřejmé. Jako by se krize střídala s krizí, blbec s blbcem. 
Malířství však přežilo doby a  blázny dnes nepředstavitelné, 
takže strach o malbu nemám. Viva la Pintura! 

Můžeš jmenovat některé své malířské kolegy, kteří jsou pro 
tebe důležití a proč? 
Malířství jsem v  nedávné minulosti osobního „učednictví“ 
a v době těsně po škole (jsem absolvent FaVU 2011 u profesora 
Mainera) nasával velkými doušky… a  až příliš upřímně, a  tak 

dnes spíše abstinuji a  tolik kolegů 
a kolegyň – živých či mrtvých – už 
nevyhledávám – neadoruji. Plato-
nické lásky však byly a  budou – to 
je jasné. V každém případě jsem ale 
teď, těsně po  čtyřicítce, konečně 
přešel v  uvažování o  sobě samém 
od „malíře“ k „umělci“. Dosud jsem 
s  označením umělec měl částečně 
problém. Umělec pro mě byl ně-
kdo, kdo přece jen posouvá hranice 
s jasnou dávkou, řekněme, angažo-
vanosti. Dnes už vím, že jsem nako-
nec „angažovaný“ až až, takže k po-
sunu konečně došlo!

Název výstavy Teserakt odkazuje 
k  sci-fi filmu Interstellar. Čím je 
pro tebe teserakt?
Teserakt je především krásné slo-
vo, odborně se sice jedná o  kostku 
ve  čtvrtém rozměru, ale zní melo-
dicky, a navíc v sobě obsahuje i ma-
lířský AKT.... S  vymýšlením názvů 
výstav mám obecně vždy problém, 

podobně jako s  některými vlastními díly při jejich přeložení 
v depozitáři. Právě na výstavě v GJJ je jich několik, které pro-
šly revizí, jsou přemalované, resp. prošly jakýmsi teseraktem 
– traktem. Je to taková moje standardní metoda – když člověk 
váhá, vždy může nakonec něco přidat nebo ubrat, něco z minu-
losti nakonec stejně prosvítá, zůstane a díkybohu komunikuje. 
Jinak „čas“ a prostor jsou zásadními prvky každého díla obecně 
– možná v mé malířské – umělecké metodě (vrstvení, míchání, 
lepení, odlupování, kombinování) ještě zdvojeně. 

Co bys rád vzkázal potencionálním divákům svých děl?
No hlavně aby se přišli podívat na  díla naživo, protože fotky 
a algoritmy jsou fakt dvě různé věci!

SAMUEL PAUČO – TESERAKT
Radka Kaclerová

Samuel Paučo, W15., 2025, kombinovaná technika, 
plátno

KULTURA
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V Podhoráckém muzeu jsme na letní 
sezónu připravili výstavu věnovanou po-
věstem a strašidlům z Podhorácka (14. 4. 

2026 – 30. 8. 2026). Výstava vychází z knihy Atlas pověstí a pří‑
zraků z Podhorácka, kterou v loňském roce vydal Michal Ko-
nečný a doplňují ji originální ilustrace současných výtvarníků. 

Výstava Vyprávěli, že tam straší vás zavede do světa míst-
ních pověstí, které si lidé po generace předávali. Výstava je kon-
cipovaná jako cesta krajinou i lidskou představivostí. Vstoupíte 
do chalupy, projdete se cestou do lesa, zastavíte se na hřbitově 
či u hradu. Každé z těchto míst ukrývá své příběhy a strašidelné 
bytosti. 

Interaktivní prvky vás pozvou k aktivnímu zapojení; čeká vás 
závod s čertem i stavění kostelíka svatého Stanislava v Osikách. 
Součástí výstavy je také badatelna, kde nahlédnete do  práce 
místních sběratelů pověstí, do jejich zápisníků a obecních kro-
nik. Výstava věnovaná strašidlům vám také ukáže, jak se před 
nimi lidé chránili. Prohlédnete si drobné amulety, které naši 
předci nosili na krku nebo v kapsách. 

Nechte se vtáhnout do  světů, kde se mísí fantazie, strach 
i lidská zkušenost. Přijďte se začíst a zaposlouchat do příběhů, 
které se na Podhorácku vyprávějí dodnes.

Tu pravou atmosféru pro návštěvu výstavy o  strašidlech 
a pověstech nabídne i letošní Muzejní noc, která bude v Pod-
horáckém muzeu probíhat v sobotu 16. 5. od 18 do 22 hodin. Je 
připraven bohatý program, během kterého si děti mohou projít 
stezku za strašidly nebo se zapojit do výtvarné dílny ZUŠ Tiš-
nov na téma Hlava. Kromě výstav v muzeu bude otevřen také 
kostel Nanebevzetí Panny Marie, kde během večera zazní stře-
dověké chorály v  podání ženské scholy pod vedením Zuzany 
Badárové. Těšíme se na vaši návštěvu.

ŽENA
FILMOVÉHO 

KRITIKA
28. 5. 2026

19:00  |  Kino Svratka Tišnov

Divadlo pod Palmovkou

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www.mekstisnov.cz

VYPRÁVĚLI, ŽE TAM STRAŠÍ
STRAŠIDLA A POVĚSTI Z PODHORÁCKA
Petra Dvořáková

Interiér výstavy Vyprávěli, že tam straší	 Foto: Petra Dvořáková

KULTURA



28 TN 05/2026

Víte, co se stane, když má psychiatr zpoždění? Může z toho 
být pěkné divadlo. Jedna čekárna, deset pacientů a  zdravotní 
sestra. Všichni čekají, až je nejlepší psychiatr Stern zbaví jejich 
problémů. Čekání si krátí různými způsoby, ale v místnosti ne-
jsou jen pacienti, ale také jejich největší strachy a obsese.

Obsedantně kompulzivní porucha (OCD) je často pod tla-
kem stigmatu. Většina lidí si myslí, že člověk s  touto nemocí 
rád uklízí nebo neustále kontroluje, zda zamkl dveře od auta. 
Ve  skutečnosti jsou to rituály. Kompulze je samotná činnost, 
kterou člověk postižený nemocí musí udělat. Obsese je nepří-
jemná myšlenka, která jí předchází. OCD má také mnoho po-
dob a pouze některé z nich jsou zobrazeny ve hře. Další nemocí 
je třeba Tourettův syndrom. Přestože má neurologickou po-
vahu, je s OCD často úzce spojen. Ani této poruše se stigmata 
nevyhýbají. Ve filmech vidíme často jen lidi, co nahlas vykřikují 
sprostá slova. Avšak pouze asi 15 % lidí s Tourettovým syndro-
mem má tiky a projevy v podobě sprostých slov (koprolalie).

Divadelní komedii Tik Ťak napsal francouzský autor Lau-
rent Baffie a v premiéře ji 18. května do Tišnova do sálu Kina 
Svratka přijede zahrát divadelní ateliér třídy MU3B ze Střed‑
ní školy uměleckomanažerské (SŠUM) v  Brně. Dramatický 
ateliér SŠUM od začátku vede a režíruje divadelní herečka Mo‑

nika Eichmeier Maláčová (Národní divadlo Brno, HaDivadlo). 
Skupina deseti talentovaných studentů ateliéru má už za  se-
bou dvě úspěšná ročníková představení – klasickou anglickou 
komedii Škola pomluv (2024 – Divadlo Barka) a Za zdí Brook 
Valley – divadelní hru N. R. Nashe z prostředí dívčí akademie 
(2025 – KC Industra). 

Přestože je téma duševních poruch těžké, na slzy určitě ne-
bude čas. Humor je totiž jedním z  nejúčinnějších obranných 
mechanismů. Přijďte se přesvědčit a pobavit s námi!

DOKÁŽETE OVLÁDAT
SVÉ TIKY?
Dorota Dvořáková

Momentka ze zkoušky dramatického ateliéru	 Foto: archiv SŠUM

KULTURA
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Partneři Tišnovského kulturního léta 2026:

Vstupenky zakoupíte osobně v Turistickém informačním centru Tišnov 
(Jungmannova 80, tel. 608 204 860, tic@kulturatisnov.cz, www.tictisnov.cz) 
nebo on-line na www.mekstisnov.cz a také na místě před začátkem akce, 
pokud nebude vyprodáno.  Akce pod širým nebem se konají za každého 

počasí. Programová změna vyhrazena.

Tišnovské kulturní léto 2026 bude pestré a na zážitky 
bohaté – vybrat si můžete ze skvělých koncertů i fi lmů 
pod širým nebem, chybět nebude ani unikátní výstava 
v  Galerii Josefa Jambora, divadlo pro děti v  Kině 
Svratka nebo oblíbené diskotéky pro všechny generace 
na tišnovském koupališti. Těšíme se na vás! 

www.mekstisnov.cz

  TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ
 LÉTO 2026

KINO
červen

Kino Svratka, Mlýnská 152, Tišnov
Letní kino Tišnov, Hornická 1725

Toy Story 5: Příběh hraček | USA |
animovaný/dobrodružný/komedie 

Po večerce | ČR | romantický/komedie 

Mimoni a monstra | USA | animovaný/komedie/rodinný 

Scary Movie | USA | komedie/horor

Kurátor: Radek Wohlmuth

www.kinosvratka.cz           Facebook: KinoSvratka
Tel. pokladna Kino Svratka: 739 341 698

PETR NIKL / TICHO 
6. 6. – 13. 9. 2026

Galerie Josefa Jambora, Brněnská 475, Tišnov

Specifi cky koncipovaná výstava olejomaleb jednoho 
z nejvýraznějších českých vizuálních umělců. Obrazy vycházející 
z přírodních principů i rodinného archivu vznikly během několika 

posledních let, ale jejich těžiště je ukotvené v současnosti. 
Přestože se na první pohled soustředí na motivy motýlů, květin 

a dětí, skutečným tématem je ticho, proměna a čas.

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO



Vstupné: 890 Kč v předprodeji, 990 Kč na místě

DAVID KOLLER
& KOLLERBAND

18. 6. 2026, 20.30 hod.
Letní kino Tišnov, Hornická 1725

David Koller patří k významným muzikantům české rockové 
a popové scény. Do Tišnova přijede v nejlepší formě a s velkou 

rockovou a světelnou show. Očekávejte vrcholný hudební zážitek 
hned na začátku léta - strhující atmosféru, sehranou kapelu 

a nadčasové skladby a hity v aktuálním podání.
Na pódiu Davida Kollera doplní zkušená sestava špičkových 
muzikantů Kollerband ve složení Marek Minárik (baskytara), 

Michal Pelant (kytara), Adam Koller (bicí), Víťa Halška (perkuse) 
a Martin Kroupa Kryštof (klávesy). 

MINIGASTROFESTIVAL
13. 6. 2026, 15.00–22.00 hod.

ulice Mlýnská, zahrada a Velký sál MěKS Tišnov

Přijďte si užít dobrou muziku, ochutnat dobroty od tišnovských 
gastropodniků i lokálních pivovarů a vinoték. Program pro celou 
rodinu – workshopy a dílničky pro děti. Oslavte s námi Světový 

den hudby – v programu vystoupí malí i velcí muzikanti ZUŠ Tišnov 
a kapela TULSA – české i světové hity od 60. let až po současnost.

Vstup volný

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

KINO
červenec

Kino Svratka, Mlýnská 152, Tišnov
Letní kino Tišnov, Hornická 1725

Odvážná Vaiana | USA |
dobrodružný/komedie/rodinný/fantasy/muzikál 

Odyssea | USA | akční/dobrodružný/historický 

Bardotky | ČR | komedie 

Spider-Man: Zbrusu nový den | USA | akční/dobrodružný/sci-fi

www.kinosvratka.cz           Facebook: KinoSvratka
Tel. pokladna Kino Svratka: 739 341 698

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO



Vstupné: 650 Kč v předprodeji, 750 Kč na místě

DUNAJ / NAČEVA 
9. 7. 2026, 20.00 hod.

Letní kino Tišnov, Hornická 1725

Mimořádný dvojkoncert kultovních kapel a osobností české 
alternativní scény. 

Monika NAČEVA s kapelou – uvedla se začátkem 90. let jako 
zpěvačka temných básní Jáchyma Topola, zhudebňuje texty 

českých básníků a experimentuje v elektronické hudbě.
Její koncerty jsou jedinečným mixem energie, rytmů a poezie.

DUNAJ je považován za klasiku tzv. brněnské alternativní scény. 
Po dvacetileté pauze se skupina úspěšně vrátila na pódia 

v sestavě tvořené původními členy: Vladimír Václavek (baskytara, 
zpěv), Josef Ostřanský (kytara, zpěv) a Pavel Koudelka (bicí, zpěv). 

Loni kapelu rozšířila skvělá zpěvačka Jana Vébrová.

Vstupné: 690 Kč v předprodeji, 750 Kč na místě

JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN  
30. 7. 2026, 19.30 hod.

Letní kino Tišnov, Hornická 1725

Jiří Pavlica & Hradišťan je ojedinělé hudební seskupení s nezvykle 
širokým žánrovým záběrem a netradičním repertoárem – jejich 

silným inspiračním zdrojem však je stále lidová tradice.

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

SUMMER PARTY
DJ MALUTYK

18. 7. 2026, 21.00–02.00 hod.
koupaliště Tišnov, U Střelnice 366

Taneční večer určený pro všechny hudební nadšence. 
Malutyk je zavedený místní multižánrový DJ, který umí do letní 

noci namixovat taneční hity minulé i současné.

Vstupné: 200 Kč na místě
Vstup pouze pro osoby starší 15 let

18 • 07 • 2026

DJ MALUTYK
TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

Vstupné: 890 Kč v předprodeji, 990 Kč na místě

DAVID KOLLER
& KOLLERBAND

18. 6. 2026, 20.30 hod.
Letní kino Tišnov, Hornická 1725

David Koller patří k významným muzikantům české rockové 
a popové scény. Do Tišnova přijede v nejlepší formě a s velkou 

rockovou a světelnou show. Očekávejte vrcholný hudební zážitek 
hned na začátku léta - strhující atmosféru, sehranou kapelu 

a nadčasové skladby a hity v aktuálním podání.
Na pódiu Davida Kollera doplní zkušená sestava špičkových 
muzikantů Kollerband ve složení Marek Minárik (baskytara), 

Michal Pelant (kytara), Adam Koller (bicí), Víťa Halška (perkuse) 
a Martin Kroupa Kryštof (klávesy). 

MINIGASTROFESTIVAL
13. 6. 2026, 15.00–22.00 hod.

ulice Mlýnská, zahrada a Velký sál MěKS Tišnov

Přijďte si užít dobrou muziku, ochutnat dobroty od tišnovských 
gastropodniků i lokálních pivovarů a vinoték. Program pro celou 
rodinu – workshopy a dílničky pro děti. Oslavte s námi Světový 

den hudby – v programu vystoupí malí i velcí muzikanti ZUŠ Tišnov 
a kapela TULSA – české i světové hity od 60. let až po současnost.

Vstup volný

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

KINO
červenec

Kino Svratka, Mlýnská 152, Tišnov
Letní kino Tišnov, Hornická 1725

Odvážná Vaiana | USA |
dobrodružný/komedie/rodinný/fantasy/muzikál 

Odyssea | USA | akční/dobrodružný/historický 

Bardotky | ČR | komedie 

Spider-Man: Zbrusu nový den | USA | akční/dobrodružný/sci-fi

www.kinosvratka.cz           Facebook: KinoSvratka
Tel. pokladna Kino Svratka: 739 341 698

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO



Letní koncert
Rádia Blaník

MICHAL HRŮZA
& KAPELA HRŮZY

7. 8. 2026, 20.30 hod.
Letní kino Tišnov, Hornická 1725

V Česku patří k nejvýraznějším hitmakerům současnosti. Zpěvák 
a skladatel Michal Hrůza působí na české hudební scéně už více 

než třicet let a na svém kontě má neuvěřitelnou spoustu hitů. 
Přijďte si naživo poslechnout a zazpívat ty nejznámější z nich! 

Vstupné: 750 Kč v předprodeji, 850 Kč na místě

Vstupné: 180 Kč děti / 200 Kč dospělí

JAK PRINCEZNA HÁDALA,
AŽ PROHÁDALA

1. 8. 2026, 17.00 hod.
Kino Svratka, Mlýnská 152, Tišnov

Divadelní představení pro děti – klasická česká pohádka na motivy 
Jana Drdy o pyšné princezně, která dává nápadníkům těžké 
hádanky. Kdo neuhodne, přijde o hlavu, ale chytrý pasáček 

princeznu svými hádankami nakonec přechytračí, získá ji a poníží 
její pýchu.

KINO
srpen

Kino Svratka, Mlýnská 152, Tišnov
Letní kino Tišnov, Hornická 1725

6 gramů | ČR | komedie 

Tlapková patrola: Dinosauří film | USA/KAN |
animovaný/ dobrodružný/komedie/rodinný 

Bojovník | ČR | drama 

Princezna kosmolesba | AUS |
animovaný/komedie/sci-fi/ fantasy/romantický 

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

www.kinosvratka.cz           Facebook: KinoSvratka
Tel. pokladna Kino Svratka: 739 341 698

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO



Letní koncert
Rádia Blaník

Vstupné: 290 Kč v předprodeji, 350 Kč na místě

14•08•2026
Koupaliště TišnovVstupné: 200 Kč na místě

Vstup pouze pro osoby starší 18 let

OLDIES PARTY
DJ FANY

14. 8. 2026, 21.00–02.00 hod.
Koupaliště Tišnov, U Střelnice 366

Taneční večer pro všechny, kteří si chtějí užít ty největší pecky 
staré i desítky let pod širým nebem na tišnovském koupališti. 

O hudební výběr se postará ostřílený DJ Fany.

HAZAFELE
9. 9. 2026, 19.30 hod. 

zahrada / Velký sál MěKS Tišnov, Mlýnská 152

Kapela Hazafele – to je příval nehynoucí energie romského, 
rumunského a maďarského folklóru. Užijte si lidovou hudbu,

se kterou se obvykle v běžném životě jen tak nesetkáte.

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

TIŠNOVSKÉ
KULTURNÍ LÉTO

LETNÍ KONCERT
RÁDIA BLANÍK

28. 8. 2026, 17.00–22.30 hod.
náměstí Míru, Tišnov

Velký letní koncert na novém náměstí Míru – těšit se můžete 
na vystoupení Blanické kapely, Vojty Nedvěda s kapelou,

Terezy Maškové a Janka Ledeckého. Bohatý doprovodný program 
pro celou rodinu a pestrá nabídka občerstvení všeho druhu.

Vstup volný

Blanická kapela • Vojta Nedvěd
Tereza Mašková • Janek Ledecký
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Slavnostní otevření lezecké stěny pro-
běhlo v sobotu 11. dubna. Předcházelo tomu 
několik týdnů intenzivních příprav, a  pro-
to nás moc potěšil velký zájem veřejnosti. 
Nejvíce nás překvapilo množství dětí, které 
přišly v doprovodu rodičů a chtěly si lezení 
vyzkoušet. V nejbližší době proto nabídne-
me dostupné kurzy lezení pro rodiče s dět-
mi, na  kterých se naučí vše potřebné, aby 
mohli tento sport bezpečně provozovat. 
Kurzy budou probíhat pravděpodobně o ví-
kendu a první termíny se dozvíte na našich 
facebookových stránkách.

Velký zájem byl také o  lezecké kroužky 
a  lezecký příměstský tábor. Pokusíme se 
společně se střediskem volného času In‑
spiro najít nejlepší řešení. 

Lezení je přirozeně velice zdravý sport 
pro všechny věkové kategorie. Proto máme 
připravené kurzy i pro dospělé. Všechny in-
formace a termíny najdete na našich webo-
vých stránkách stenatisnov.cz a facebooku 
Letňák – Lezecká stěna Tišnov.

V dubnu jsme zavedli zatím zkušební otevírací dobu (Po až 
Pá 14–19 hodin, So a Ne 10–19 hodin), ale tu budeme postupně 
upravovat dle zájmu veřejnosti a pravidelné návštěvnosti.

LEZECKÁ SEZÓNA ZAHÁJENA!
Branislav Adamec

INZERCE

Návštěvníci nově otevřené lezecké stěny	 Foto: Lezecká stěna Tišnov

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Meziválečné období v Tišnově nebylo jen érou sportu a pro-
stných cvičení, ale především dobou, kdy se místní sokolovna 
stala tlukoucím srdcem města. Tato budova zažila časy nadě-
jeplného budování, technologického pokroku, ale i temné stíny 
blížící se války. Je to příběh o komunitě, která se nenechala zlo-
mit požárem, a o lidech, kteří za své vlastenecké ideály nakonec 
zaplatili cenu nejvyšší.

Když tišnovští sokolové po  ničivém požáru opravovali svou 
budovu, nehleděli jen do  minulosti, ale snažili se vytvořit mo-
derní stánek technického pokroku. Sokolovna byla nově pojiš-
těna proti ohni, získala ústřední topení, vodovod a jako důležitý 
bezpečnostní prvek také železnou oponu. Velké naděje se vklá-
daly do zřízení zvukového kina, od kterého si jednota slibovala 
stabilní příjem na pokrytí nákladů spojených s opravou. Realita 
však byla střízlivější a finanční záchranou se nakonec stal spíše 
provoz bufetu a šatny. Společenský život se přesto rozběhl napl-
no a budova opět ožila smíchem, tancem a kulturou.

Rok 1932 patřil IX. všesokolskému sletu, kam z Tišnova od-
cestovalo přes sto cvičících členů. Po tomto vrcholu sice přišlo 
období určité únavy a  poklesu členské základny, ale historie 
nenechala nikoho dlouho odpočívat. Rok 1937 přinesl smutek 
nad úmrtím prezidenta Osvoboditele T. G. Masaryka, jehož 
pohřbu se účastnila i tišnovská delegace. Odhodlání bránit re-
publiku pak symbolicky vyvrcholilo při oslavách vzniku státu 
v říjnu téhož roku, kdy na okolních vrších vzplály ohně střežené 
sokolskými strážemi ve slavnostních krojích.

S blížícím se válečným konfliktem se sokolovna začala mě-
nit v strategické centrum obrany. Do cvičení byla pevně zařaze-
na branná výchova, v prostorách budovy parkovalo cvičné auto 
motoristického svazu a  probíhaly zde kurzy pro dobrovolné 
sestry Červeného kříže. Tišnovští občané projevili obrovskou 
solidaritu, když ve prospěch branných účtů státu vybrali úcty-
hodnou částku 4  770 Kč. Tato mobilizace ducha vyvrcholila 
na jubilejním X. všesokolském sletu v roce 1938, kde se tišnovští 
zapojili do legendární skladby „Přísaha republice“. Byl to jasný 
vzkaz nastupujícímu nacismu, že národ je připraven k boji.

Po návratu ze sletu však naděje vystřídala krutá realita oku-
pace. Vojenská správa zabrala většinu místností pro potřeby 
nemocnice a v suterénní kuchyni vyrostla pec se čtyřmi kotli. 
Poslední taneční zábavy na sklonku roku 1938 byly labutí písní 
svobodného života a po 15. březnu 1939 hudba v sokolovně de-
finitivně utichla. Když v dubnu 1941 přišel rozkaz k rozpuštění 
Sokola a zabavení majetku, projevilo se tiché hrdinství i na ne-
čekaných místech. Někteří četníci, věrní své vlasti, včas varova-
li vedení jednoty. Díky jejich odvaze se podařilo ukrýt vzácné 
kroniky, knihy, krojové šatstvo i unikátní Úprkův návrh na opo-
nu dříve, než stačilo gestapo vše zkonfiskovat.

Následné represe však byly neúprosné a  zasáhly Tišnov 
do morku kostí. Velké zatýkání v noci ze 7. na 8. října 1941 zna-
menalo konec cesty pro mnoho obětavých členů. V německých 
koncentračních táborech vyhasly životy bratří Ráboně, Vol-
ného či profesora Macků. Celkem za  svou věrnost sokolským 
ideálům zaplatilo životem 21 bratří a jedna sestra. Jejich jména, 
vytesaná do kamene pamětní desky na rohu sokolovny, zůstá-
vají trvalou připomínkou odvahy a oběti, která nesmí být nikdy 
zapomenuta.

Foto: archiv T. J. Sokol Tišnov

SOKOLOVNA MEZI VÁLKAMI
Helena Žižlavská

Sraz sokolů před tišnovskou radnicí, 1938

Slet 1938 – účastníci tělocvičné jednoty v Praze

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Divadelní hra Dívka pro mé babí léto 
od Vladimíra Přibského je komedie, kte-
rá s  jemným humorem, lidskostí a  cit-
livým nadhledem nahlíží na  složitost 
mezilidských vztahů v  různých fázích 
života. Autor se zaměřuje nejen na vzta-
hy naplněné, harmonické a dlouhodobé, 
ale i  na  ty, které zůstávají nedořečené, 
nenaplněné nebo přicházejí zcela neče-
kaně ve  chvílích, kdy už je člověk pova-
žuje za uzavřené.

Ústředním motivem je metafora „ba-
bího léta“ života – období, kdy se člověk 
ohlíží za  svými rozhodnutími, bilancuje, 
přehodnocuje minulost a  zároveň si kla-
de otázku, zda má ještě smysl otevírat 
nová životní témata, vztahy či příležitos-
ti. Příběh reflektuje vnitřní svět postav, 
jejich touhy, zklamání i  naděje. Ukazuje, 
že i v pozdějším věku může přijít nová šan-
ce na lásku, porozumění či osobní promě-

nu. Zároveň však klade otázku, zda je mož-
né dohnat to, co bylo v minulosti ztraceno, 
anebo zda některé příležitosti nenávratně 
mizí. Každá z  postav nese vlastní životní 
zkušenost, která ovlivňuje její rozhodová-
ní i schopnost otevřít se změně. 

Zároveň však text klade i méně opti-
mistickou otázku: lze skutečně dohnat 
to, co bylo jednou ztraceno, nebo ně-
které okamžiky mizí nenávratně s  ply-
noucím časem? Autor pracuje s jemnou 
ironií a  situačním humorem, které od-
lehčují vážnější rovinu příběhu a činí jej 
přístupným širokému publiku.

Vedle komediálních situací se tak 
otevírá i hlubší zamyšlení nad smyslem 
života, stárnutím, proměnou hodnot 
a nad tím, jak si člověk uchovává schop-
nost milovat a odpouštět. Inscenace na-
bízí nejen divácky atraktivní komediální 
rovinu, také hlubší zamyšlení nad plynu-

tím času, hodnotou vztahů a schopností 
člověka vyrovnat se s vlastní minulostí.

Karasovo divadlo vás zve na premiéru 
hry v  sobotu 23. 5. 2026 v  18:00 hodin 
v sále sokolovny v Tišnově.

Tradičně jako každý rok se 8. 5. 2026 
koná již 34. ročník turistického pocho‑
du a 29. ročník cyklistické jízdy župou 

Pernštejnskou. Od  2018 se pochod koná také jako memoriál 
Adolfa Mistra na počest jeho zakladatele. Adolf Mistr (1933 až 
2016) se zasloužil o znovuobnovení TJ Sokol Tišnov v roce 1990 
a stal se jejím prvním starostou. Bratr Mistr si už v raném mlá-
dí našel cestu k pravidelnému cvičení v Sokole. Jako žák cvičil 
na Strahově na všesokolském sletu v roce 1948. I po zákazu So-
kola pokračoval ve  cvičení a  sportování. Tišnovská sokolovna 
se mu stala na  70 let druhým domovem. Jeho největší láskou 
byla sportovní gymnastika, byl výborným cvičencem a později 
i cvičitelem. Věnoval se i lyžování a později především turistice. 
Nikdo už nespočítá, kolik kilometrů prošel br. Mistr milova-
ným okolím Tišnova a Českomoravské vysočiny.

Především svým příkladem a veselou kamarádskou povahou 
dokázal pro sokolskou myšlenku získat muže a  ženy různých 
názorů a přesvědčení a tím zajistit pro začínající Sokol počet-
nou členskou základnu. Měl velkou zásluhu na  navrácení so-
kolovny sokolům, a to nejen v Tišnově. Jeho velkým úspěchem 
je rekonstrukce sokolského hřiště – mnozí z nás nevěřili, že se 

to může povést. Svou účastí na pochodu můžete zavzpomínat 
a vzdát hold tomuto sokolskému činovníkovi.

Letošní pochod bude opět hvězdicový s cílem na hradě Pern-
štejně. V  tišnovské sokolovně budou startovat pěší trasy 20, 
26, 31 a 40 km a cyklotrasy 24, 45, 60 km. Z nádraží v Borači ČD 
v Doubravníku bude startovat pěší trasa 17 km a z Doubravníku 
8 km. Na  Sejřku bude již tradiční občerstvení Charity Tišnov, 
na kontrolách a v cíli chléb se sádlem a cibulí a čaj. Všechny sr-
dečně zveme na procházku nebo projížďku jarní přírodou na-
šeho krásného kraje. Více informací, propozice a trasy ke staže-
ní najdete na www.sokoltisnov.cz.

PREMIÉRA HRY
DÍVKA PRO MÉ BABÍ LÉTO
Marcela Wagnerová

Ze zkoušky hry Dívka pro mé babí léto
Foto: Martina Sikorová

POCHOD SOKOLSKOU ŽUPOU
PERNŠTEJNSKOU 2026
Silvie Pavlíčková

Pochod župou pernštejnskou	 Foto: Silvie Pavlíčková

SPOLKOVÝ ŽIVOT



37TN 05/2026

Klišé o Tišnovsku jako regionu určeném 
pro pěší turistiku nebo auta je minulostí, 
a  od  nástupu elektrokol se i  tato krajina 
mění v cykloregion. Zdaleka přitom nemá-

me na mysli jen víkendovou nebo prázdninovou cykloturistiku. 
Levná cyklodoprava spolu s  neradostnou situací zahušťování 
měst a  silnic motoristy by leckoho podněcovala k  jejímu vyu-
žívání pro denní dojíždění do  školy či práce. Základní obavou 
je však bezpečnost. Té se snaží jít naproti koordinace a podně-
cování výstavby paralelní sítě stezek pro pěší 
a  cyklisty. Leccos se již podařilo v  minulých 
letech, a tak je situace o poznání lepší. Ale aby 
to byla záležitost ne jen bohatých obcí, ale ce-
lého regionu, své úsilí do toho vkládá i Spole-
čenství obcí Tišnovsko. To vzalo za svůj úkol 
situaci v  celém území ORP Tišnov s  podpo-
rou Jihomoravského kraje koordinovat. 

… kudy dál? 
Největší slabinou regionu jsou nespoji‑

tosti a  místní neprostupnost. Nespojitosti 
znamenají chybějící spojovací části mezi již 
vybudovanými cyklostezkami a  komunika-
cemi pro cyklistiku vhodnými. Zpravidla jde 
o nedotažené situace problematických křížení 
se silnicemi, špatně prostupné území v zasta-
věné části obce nebo nedořešené majetkové 
poměry u  pozemků, které pak tvoří bariéry 
pro bezpečnou a spojitou jízdu mimo silnič-
ní provoz. Zde názorně platí přísloví, že „čert se skrývá v detailu“. 
Takový „detail“, jako je třeba chybějící přejezd pro cyklisty přes 
frekventovanou silnici nebo neupravený úsek, i  kdyby měl sto 
metrů, dělá z  kilometrů bezpečné cyklostezky nevhodný kori-
dor, kam si třeba nemohou troufnout rodiny s malými cyklisty. 
Potom může být i nákladný a rozsáhlý projekt cyklostezky doslo-
va „pro kočku“, pokud mu chybí ono organické napojení na další 
pokračování. Je to nyní i jedna ze stěžejních podmínek podpory 

ze strany státních institucí pro výstavbu sítě bezpečných (cyklo)
tras, že nebudou vznikat úseky a  stezky „odnikud nikam“, tedy 
bez spojitosti na již existující další trasu sítě.

Následovat příklady dobrých řešení
Úsilím koordinovaného plánování tvorby sítě bezpečných ste-

zek v regionu je tedy vedle tvorby nových úseků mezi obcemi pře-
devším odstraňování, tedy hledání uspokojivého řešení u existu-
jících překážek ve spojitosti a bezpečném provozu. Exemplárně 
pozitivním příkladem vyřešení takové bariéry a  nespojitosti je 
v  loňském roce vybudovaný a  otevřený cyklopodjezd pod fre-
kventovanou silnicí v  Předklášteří. Podjezd spojil cyklostezky 
sbíhající se od Tišnova, Štěpánovic a Lomnice s cyklotrasou po-
dél Loučky do  Dolních Louček a  doslova vymazal toto kriticky 

nebezpečné místo. Stejně významným poči-
nem byla před několika lety výstavba cyklo‑
stezky okolo Červeného mlýna s podjezdem 
ke  koupališti v  Tišnově. Takovéto příklady 
ukazují, že pouze důsledné dotažení řešení 
pro cyklisty kritických míst jejich odvedením 
ze silniční dopravy je efektivní. U žádného ta-
kového místa se přitom nelze spokojit s pou-
hým konstatováním „to nejde“, nebo odvolá-
váním se na  zákonem danou rovnoprávnost 
všech účastníků silničního provozu. 

Monitoring jako informační podklad
Míst, která představují na  Tišnovsku ne-

bezpečné, nebo zcela neprostupné barié-
ry, bychom našli řadu, i  když to nemusíme 
hodnotit jako tragédii. Jedná se spíše o nově 
vyhodnocované situace, místa, která se sta-
la problematickými z důvodu zvýšené frek-
vence motorové dopravy nebo i vyššího vyu-

žití některé trasy cyklisty. V tomto ohledu začínáme postupně 
ve spolupráci s dotčenými obcemi testovat a zavádět automa-
tický monitoring pomocí tzv. sčítačů. Tato čidla zaznamená-
vají pohyb v  místě instalace a  poskytují tak při dlouhodoběj-
ším umístění zajímavou statistiku pohybu po  dané stezce. Je 
to prvotní konkretizace zatím pouze konstatovaných dojmů 
„jezdí tady toho hodně“. Kvantifikace údaje „hodně“ na  kon-
krétní číslo je pak adekvátním podkladem pro možné opatření 

KDYŽ JE CYKLISTIKA TRENDY
Vladimír Vecheta

Svratecký polom Stezka podél železnice ze Štěpánovic do Borače

Cyklistika je na vzestupu
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pro zvýšení bezpečnosti, ať už pro jednání s  policií, umístění 
dopravního značení nebo k žádosti o dotační podporu pro ře-
šení. Úspěšně jsme tak v loňském roce otestovali toto měření 
v Lomničce, Mezihoří a u Bílého potoka. 

I cykloturistika je důležitá
V případě bariér nemusí jít vždy jen o překážku v podobě fre-

kventované silnice. Významným „špuntem“ pro cykloturistiku 
v  regionu je například cyklisticky nesjízdný (a  už téměř i  pro 
pěší neschůdný) úsek údolí Svratky mezi Herolticemi a  Ve-
verskou Bítýškou. Jinak příjemné údolí dělí v  místě U  široké‑
ho proudu skála spadající až do meandrujícího toku, kde se dá 
jen s obtížemi přebrodit nebo skálu přelézt. Je to jedno z nyní 
prioritně „pod lupou“ zkoumaných míst, na která jsme zaměřili 
pozornost s  nalezením dlouhé roky odkládaného řešení pro-
stupnosti a spojení mezi Tišnovskem a Brněnskou přehradou. 

Na řešení se pracuje ledaskde
Důležitými pro rychlé hledání řešení jsou však místa a úse-

ky denně nebo frekventovaně využívané zejména pro cesty 
do práce, do škol nebo mezi obcemi. Své o tom vědí ti, co balan-
cují po okraji silnice z tišnovských Honů do Lomničky, kde je 
již aktivně urgentně v projekčním zpracování záměr na stezku 
podél silnice. Nebo v  Černvíře, kde zástavba a  hlavní silnice 
tvoří úzké hrdlo, nebezpečné místo se špatnou orientací, kte-
ré volá po  jednoznačném vyřešení dopravní situace. Na  stole 
máme i  projekční práce na  úpravy stezky podél železnice ze 

Štěpánovic do  Borače v  místech, kde se cyklisté prakticky 
dotýkají s vlakem. Ne bezpečným místem je úzká stezka v Me‑
zihoří, kde pracuje obec Dolní Loučky na plánu obejití místa 
díky nové cyklolávce, nebo prodloužení stezky až do  Újezda, 
která je klíčová pro cesty školáků. Projektanti pracují na  stu-
diích mimosilničních propojení mezi Lažánkami, Maršovem, 
Braníškovem, Svatoslaví a Deblínem… 

I  když to není v  terénu vidět, aktivit v  příkladném směru 
vyvíjíme řadu. Proto vás o nich budeme na stránkách Tišnov-
ských novin i na webu Společenství obcí Tišnovsko systematič-
těji informovat.  

Foto: archiv Společenství obcí Tišnovsko

 
 

 

  

Činnost cyklokoordinátora 
na Tišnovsku  

Spolufinancováno 
Jihomoravským krajem 

Podpora rozvoje cyklistiky a cyklistické dopravy v 
Jihomoravském kraji v roce 2026   
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Ve středu 1. dubna proběhlo v tišnovském Kině Svratka 
tradiční ocenění sportovců za uplynulý rok, tedy rok 2025. 
Za  Kynologický klub Tišnov jsme byli nominováni spolu 
se Zdenkou Kitnerovou, která k nám dojíždí z Bystřice nad 
Pernštejnem.

Celou akci hodnotím velmi pozitivně. Přestože bylo oce-
něno 14 jednotlivců a šest týmů a program trval téměř dvě 
hodiny, díky pohotovému moderátorovi, zajímavým medai-
lonkům sportovců i hudebním vstupům kapely The Fusion 
utekl večer velmi rychle. Navíc se člověk dozvěděl i řadu za-
jímavostí o jednotlivých oceněných.

Bylo mi ctí převzít ocenění z rukou olympioničky Elišky 
Březinové. Příjemnou tečkou za celým galavečerem byl i bo-
hatý raut v prostorách kina.

Nezbývá než poděkovat zastupitelstvu města Tišno-
va v  čele se starostou Jiřím Dospíšilem, pod jehož záštitou 
se galavečer konal, za to, že město tuto akci pořádá. Věřím, 
že všechny nominované – od mladých začínajících sportovců 
až po osobnosti oceněné za celoživotní přínos sportu – účast 
na podobné akci potěší a zároveň motivuje do další práce.

Závěrem bychom jménem Kynologického klubu Tiš-
nov rádi pozvali všechny zájemce i  příznivce kynologie 
na  zkoušky Kynologické jednoty ČR – zkoušku základní 
ovladatelnosti psa (ZOP) a  zkoušku základní upotřebitel-
nosti psa (ZPU), které se uskuteční v  areálu KK Tišnov 
v neděli 10. května 2026 od 8.00 hodin. Zkouška ZOP je ur-
čena především pro psy a psovody, kteří chtějí ověřit zvlád-
nutí základní poslušnosti a  ovladatelnosti psa v  běžném 
provozu. ZPU pak navazuje o něco širším rozsahem a prově-
řuje souhru psa a psovoda v dalších disciplínách. Pro mno-
hé je účast na těchto zkouškách nejen ověřením výcviku, ale 
také motivací k další práci a posunu. Podobné akce zároveň 
ukazují veřejnosti, že kynologie není jen sport, ale i poctivá 
a trpělivá práce se psem. 

OHLÉDNUTÍ KYNOLOGICKÉHO 
KLUBU ZA OCENĚNÍM
SPORTOVCŮ
Daniel Homoláč 

Foto: archiv Kynologického klubu

V plusu
a bez hranic
nový impulz pro Tišnov
a náš region

Naše město stárne a dostupná péče
se stává kritickou prioritou. Náš plán 
na zajištění důstojných 
zdravotních a sociálních 
služeb pro všechny naj-
dete v našem magazínu.

tisnovplus
www.tisnovplus.cz

tisnovplus

Jsme otevřená platforma
pro všechny, kterým
na Tišnovsku záleží

Navrhujeme novou polikliniku pro lidi,
místo krabice pro auta

Sledujte a sdílejte náš příběh:

IN
ZE

RC
E
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V  neděli 12. 4. 2026 se 
konala výroční členská 
schůze Základní orga‑
nizace Českého svazu 

chovatelů (ZO ČSCH) Tišnov, které se 
zúčastnila většina našich členek a  čle-
nů a vzácným hostem byla zastupitelka 
města Tišnov Lenka Knechtová.

Na  schůzi jsme bilancovali uplynulý 
rok 2025, činnost našeho spolku i chova-
telské úspěchy v loňském roce. Byli oce-
něni nejúspěšnější chovatelé z  naší ZO 
za  rok 2025, kteří Tišnov svými odcho-
vanými zvířaty nejlépe reprezentovali. 
Za odbornost holubů je nejúspěšnějším 
chovatelem pan Oldřich Procházka 
s plemenem moravský morák, za odbor-
nost králíků paní Gabriela Bradáčová 
plemenem moravský modrý a za odbor-
nost drůbeže pan Jiří Bartoň s  pleme-
nem hempšírka velká.

V  letošním roce slaví tišnovská cho-
vatelská organizace 120 let od  svého 

založení. K  tomuto krásnému jubileu 
bychom naši tradiční Místní hodovou 
výstavu drobného zvířectva ZO ČSCH 
Tišnov, kterou pořádáme pod záštitou 
města Tišnova v termínu 26.–27. 9. 2026 
v atriu Základní školy Tišnov, Smíško‑
va, uspořádali ještě krásnější. Na výsta-
vě budeme prezentovat králíky, drůbež, 
holuby a exotické ptactvo z našich chovů 
a  také z  chovů chovatelů z  okolních zá-
kladních organizací, plánujeme rovněž 
připravit sobotní doprovodný program 
pro děti, např. ukázky králičího hopu, 
tvořivé aktivity, malování na  obličej 
nebo svezení na poníkovi. Po celou dobu 
konání výstavy budou mít děti vstup 
zdarma.

Naše chovatelská sezona je v  plném 
proudu, starostlivě opatrujeme nová 
kuřátka, kachňátka, králíčata i holouba-
ta a doufáme, že z nich vyrostou krásní 
jedinci s  typickými plemennými znaky, 
na které bude radost pohledět. 

Těšíme se, že si uděláte čas a naši vý-
stavu navštívíte s rodinou a přáteli!

120 LET TIŠNOVSKÝCH CHOVATELŮ 
Yveta Schneiderová

akce vznikla za podpory:

DEN S HASIČI
a složkami IZS

Dobrovolní hasiči z Tišnova vás zvou na

k příležitosti oslav 150 let sboru

23. 5. 2026
od 10:00 do 16:00 hod.
školicí pracoviště HZS Tišnov – Cihlářská 1, Tišnov

Ukázky hasičské historické a novodobé techniky, ukázky požárního útoku dětí, 
ukázka záchrany osob ze zakouřených prostor, prohlídka klecového polygonu

Občerstvení zajištěno
Změna programu

vyhrazena

Předseda ZO ČSCH Tišnov s nejlepšími chova-
teli za rok 2025

Foto: Jaroslav Sedláček ml.
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Nemocnice Tišnov pořádá již osmý 
ročník akce Den zdraví pro veřejnost. 
V rámci programu prevence zdraví nabíd-

ne občanům Tišnovska mimořádné zdravotnické služby, po‑
radenství, edukaci a úkony spojené s prevencí. Letos se Den 
zdraví uskuteční ve  středu 20. května 2026 od  7:00 do  15.00 
hodin v budově ambulantního traktu nemocnice, Purkyňo-
va ulice 2010.

Letošní program laboratorních vyšetření bude mimo jiné za-
hrnovat krevní vyšetření funkce ledvin, PSA – hormony prostaty, 
TSH – hormony štítné žlázy. Není nutno být nalačno. Opět bude 
možno podstoupit i měření krevního tlaku. Pro měření poměru 
vnitřního tuku a svalů v těle, nutriční poradenství je nutno se pře-
dem objednat na webu nemocnice. Bude probíhat měření zraku. 
Pro zájemce bude připraveno představení vitamínových příprav-
ků VITAR a výuka správného mytí rukou s možnou kontrolou UV 
lampou. Také bude probíhat prezentace VZP, seznámení s pro-
gramem na  podporu prevence zdraví pro rok 2026 (příspěvky 
a  jejich čerpání). Novinkou bude prezentace nového pracoviště 
Endo Hope v ambulantním traktu (gastroskopie, kolonoskopie). 
O doprovodný program Pohybem ke zdraví, pro děti MŠ Sluníčko 
a MŠ u Humpolky se postará spolek Lokomoce. 

Možnost se seznámit s Dobrovolnickým programem na lůž-
kových odděleních nemocnice, který je od března 2023 realizo-
ván ve spolupráci s Oblastní charitou Tišnov. Pro rodiče a star-
ší děti, vybírající budoucí povolání, bude představen studijní 
obor ošetřovatel/ka na Střední škole a Základní škole Tišnov. 

Budeme se na Vás těšit, zaměstnanci Nemocnice Tišnov

Rozvrh pravidelných akcí
Pondělí	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení
Úterý	 8.30–9.30	 Cvičení paměti
			   9.30–10.30	 Zpěv
Středa	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení
Pátek	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení

Tancování vsedě na židlích – pondělí 4. 5. 2026 od 14:00 hod. 
v  tělocvičně CSS Tišnov. Tanec, který nezná překážky. Tato 
skupinová metoda je stvořená pro seniory a všechny, kteří už 
nechtějí nebo nemohou tančit v  páru. Přijďte si užít pohyb 
a hudbu bez ohledu na zdravotní omezení – tančíme společně, 
s radostí a v tempu, které zvládne každý.

Kuželky – středa 6. 5. 2026 od 14:00 hod. v tělocvičně CSS Tiš-
nov. Kuželkový turnaj není jen o vítězství, ale hlavně o radosti 
z pohybu a setkání s přáteli. Na vítěze už čeká zasloužená me-
daile.

Moravská Třebová + Loštice – čtvrtek 14. 5. 2026 v 8:00 hod. 
od Podhorácké restaurace (další zastávky PENNY a KLUCANI-
NA). Cena zájezdu 550 Kč zahrnuje cestu autobusem, komen-
tované prohlídky s průvodcem. Dopoledne strávíme v historii 

na  zámku v  Moravské Třebové a  následně toulkami historic-
kým centrem, spojenými s pauzou na občerstvení. Odpolední 
program pak provoní návštěva Loštic, kde nahlédneme pod 
pokličku výroby pravých olomouckých tvarůžků.
Nahlásit se můžete do 1. 5. 2026 Hana Hladká – tel. 730 193 325, 
549 449 131 nebo v knihovně CSS.

Tancování vsedě na židlích – úterý 19. 5. 2026 od 14:00 hod. 
v tělocvičně CSS Tišnov. Hudba léčí a tanec spojuje. Nabízíme 
bezpečný prostor pro každého, komu chybí pohyb v rytmu, ale 
klasické taneční už pro něj nejsou to pravé. Naše metoda bourá 
bariéry a dokazuje, že tančit se dá v každém věku i s jakýmkoli 
omezením. 

Bylinková poradna – očista a  imunita organizmu – středu 
20. 5. 2026 od 13:30 do 15:30 hod. v knihovně CSS Tišnov. Hle-
dáte cestu ke zdraví v přírodě? V rámci Bylinkové poradny se 
zaměříme na  očistu těla a  posílení imunity. Paní Koukalová 
vám s radostí pomůže vybrat ty správné bylinky na míru vašim 
potřebám. 

Poslechové hudební odpoledne Písničky ze starých časů!
– středa 27. 5. 2026 od 14:00 hod. v knihovně CSS Tišnov. Pan 
Seyfert Vám zpříjemní odpoledne a  v  něm zazpívají Hana 
a Petr Ulrychovi, Jaroslav Hutka, Marie Rottrová, Yvonne Pře-
nosilová, Marta Kubišová aj.

AKCE NA MĚSÍC KVĚTEN 
Hana Hladká

Tišnovská nemocnice na Purkyňově ulici	 Foto: archiv nemocnice

SOCIÁLNÍ PÉČE

DEN ZDRAVÍ PRO VEŘEJNOST
Adriana Chocholáčová
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Dne 21. března by oslavil 75 let náš 
milovaný bratr, manžel, tatínek a dědeček 
pan ROBERT LAMAČ. Dne 11. května 
uplyne osmý smutný rok od jeho úmrtí. 
S láskou vzpomínají sestry Jana, Liba, Lida 
a manželka Alena s rodinami. Za tichou 
vzpomínku děkujeme.

Dne 22. dubna uplynulo dvacet jedna let, 
kdy nás navždy opustila naše manželka, 
maminka a babička paní EMÍLIE 
DRÁBÍKOVÁ. Za tichou vzpomínku 
děkují manžel a dcery s rodinami.

Dne 24. dubna uplynul první rok, 
kdy nás opustil náš tatínek, dědeček 
a pradědeček pan LADISLAV 
ZAHRADNÍK. Všem, kteří si vzpomenou 
s námi, děkuje dcera s rodinou.

Dne 2. května tomu bude deset roků, 
co nás navždy opustil náš drahý syn, 
bratr, otec a kamarád MIREK JINDŘICH. 
S láskou vzpomíná a za vzpomínku
děkuje maminka.

Dne 22. května uplynou dva smutné roky, 
kdy nás opustil náš syn JAROSLAV PAŘIL. 
S láskou vzpomínají rodiče a bratr. 

Dne 30. května uplyne čtvrtý smutný rok, 
kdy nás opustila manželka, maminka 
a babička paní MARIE PALMOVÁ. 
S láskou vzpomínají manžel a děti 
s rodinami.

VZPOMÍNÁME

INZERCE
Poděkování Domácímu hospici
Oblastní charity Tišnov

Pro každou rodinu, která se dostane do  tíživé situace, 
kdy musí řešit nevyléčitelný stav svého blízkého, je od-
borná pomoc nedocenitelná a  důležitá. Život se vám 
obrátí na ruby a všichni jsou nuceni smiřovat se s něčím, 
s čím se smiřuje jen velmi obtížně. Naše rodiny v krátkém 
čase postihlo toto setkání s  končícím životem bohužel 
dvojnásob. Bylo pro nás nemyslitelné, aby své poslední 
týdny a dny strávili jinde nežli ve svém domově. Taková 
situace je pro všechny členy rodiny psychicky i  fyzicky 
velmi vyčerpávající, tíživá a frustrující.
Obrátili jsme se o  pomoc na  Domácí hospic Porta Vi-
tae Oblastní charity Tišnov. Tento výjimečný tým se nás 
ihned ujal, byl nám kdykoli k dispozici a pomáhal nám jak 
v oblasti zdravotní, psychologické, organizační i pečova-
telské. Jejich odborná, ale především lidská péče nám 
pomohla zvládnout i ty nejtěžší situace.
Nejsme schopni dostatečně vyjádřit naši vděčnost 
za  jejich službu, stejně jako obdiv a  úctu za  to, co činí. 
Bez jejich pomoci bychom nedokázali dopřát našim 
milovaným důstojný a láskyplný odchod z tohoto světa. 
Náš obrovský dík patří bez výjimky celému týmu, který 
se o nás staral a pomáhal nám. Moc si jejich pomoci vá-
žíme a děkujeme. 

S úctou rodiny Roháčkova, Dvořáčkova a Fialova
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V  našem seriálu opouštíme padesátá 
léta a  přesouváme se zpět na  rozhraní 
19. a 20. století.

Tržiště (15/3 00)
Okresní hejtmanství nařídilo obci, aby 
se postarala o  přeložení tržiště na  do-
bytek na  příhodné místo za  městem. 
Usneseno, aby nové tržiště jak pro hově-
zí, tak i pro malý dobytek bylo na Horní 
Kukýrni upraveno z  pozemku zvaného 
Klínek a  aby byly přikoupeny pozem-
ky od  Aloise Pařízka, Marie Vodičkové 
a Františka Baláče na jeho rozšíření.

Obecní hajní (11/6 00)
Obecními hajními byli František Mare-
ček a Antonín Šudák.

Nový kapelník
Městský kapelník Antonín Sochor podal 
k 30. 6. 1900 výpověď. Na jeho místo zvo-
lilo zastupitelstvo Karla Opočenského, 
učitele hudby z Valaš. Meziříčí.

R. 1901
Obecní rozpočet (5/1)
Rozpočet obce na rok 1901 činil na příj-
mech 49.979 K. 27 h, na vydáních 79.703 
K. 72 h. Schodek 29.724 K. 45 h byl kryt 
18% přirážkou k  přímým daním a  po-
skytnutím obnosu z  reservního fondu 
městské spořitelny.

Silnice k Deblínu (4/5)
Na  silnici z  Tišnova do  Deblína přispě-
lo město obnosem 4.679 zl. a  na  most 
u Červeného mlýna obnosem 750 zl. 

Městský výbor (27/8)
Do nového městského výboru byli zvole-
ni: starostou František Müller, radními: 
Karel Hošek, František Oderský, Metoděj 
Vlček, Antonín Řezáč, za  členy výboru: 
Rudolf Hansel, Josef Dusík, Josef Špicera, 
Josef Sedlář, Václav Pecha, Josef Svoboda, 
Jan Macků, Jan Šlevr, Ferdinand Jabůrek, 
Dr. Josef Drbal, Jan Zelinka, Jan Hykrda, 
Jan Pokora, Dr.  Karel Seyfert, Jan Saller, 
Leopold Dvořáček, P.  Ludvík Čermák, 
Hynek Vlk a Dr. Emanuel Zelinka.
František Oderský převzal odbor kan-
celářský, Metod Vlček policejní, Karel 
Hošek hospodářský a  Antonín Řezáč 
chudinský.

Dávky z lihovin (7/9)
Výčepníci piva a  kořalky zaplatili roční 
paušál z piva v obnosu 4.800 K., z kořal-
ky 2.400 K.

R. 1902
Veřejná čítárna (26/3)
Učitelský spolek „Budeč“ v  Tišnově do-
máhal se zřízení veřejné čítárny na  ná-
klad obecní. Bylo rozhodnuto o  návrhu 
tomto uvažovati.

Úmrtí členů výboru (22/8 a 7/10)
Za zemřelé členy výboru Ferdinanda Ja-
bůrka a Josefa Špiceru nastoupili do vý-
boru Jan Oderský a MUDr. Jan Bílý. 

Nemocnice (7/10)
Komise hledala místo pro stavbu ne-
mocnice. Bylo navrhováno místo v  Klu-
canině, nad Horní Kukýrní a proti Hum-
polce. Bylo zjištěno, že nejvýhodnější 
místo bylo na poli proti Humpolce, pat-
řící hostinskému Leopoldu Dvořáčkovi, 
který žádal za  tento pozemek o  výměře 
asi 11 měřic 6.000 zl.

R. 1903
Přípřež do stříkačky (24/1)
Výbor se usnesl odměniti toho, kdo 
při vypuknutí požáru první dodá koně 
do  stříkačky obnosem 10 K. a  čeledínu 
na zpropitném 2 K.

Dívčí měšťanka (1/7 a 26/8)
Zemská školní rada v  Brně povolila 
zřízení dívčí měšťanské školy v  Tišno-
vě. První třída této školy byla otevřena 
ve  školním roku 1903/4. Obec měla po-
staviti buď novou školu nebo adapto-
vati obecní dům č. 24. Protože rozpočet 
na  postavení nové školy činil 86.000 
K., kdežto adaptace domu č. 24 činila 
110.000 K., rozhodl se výbor postaviti no-
vou školu v zahradě domu čís. 25, tj. ved-
le hejtmanství na Riegrově třídě. Stavba 
měšťanky byla zadána architektu Fran-
tišku Valentovi z Brna a Josefu Vykouři-
lovi, zednickému mistru v Tišnově.

Koupelka
Městský výbor schválil zřízení koupelny 
na Ostrovci, patřící velkostatku v Před-
klášteří. Zároveň byly stanoveny saz-
by pro koupání ve  společné koupelce 
za osobu na 10 hal., při použití kabiny 20 
hal., na  celou sezonu jedna osoba 2 K., 
rodina 4 K., ve  společné koupelce a  při 
použití kabiny pro osobu 4 K., pro rodi-
nu 8 K.

Obecní rozpočet (12/12)
Rozpočet obce na  r. 1904 činil na  příj-
mech 50.014 K. 16 h., na vydáních 127.576 
K. 98 h., schodek 70.562 K. 82 h. uhrazen 
30% přirážkou k daním přímým a půjč-
kou od městské spořitelny.

R. 1904
Úmrtí člena výboru (17/2)
Po  zemřelém Janu Sallerovi nastoupil 
do městského výboru Jan Kalendovský. 

Riegrova třída (4/5)
Nová ulice od  hejtmanství k  sanatoriu 
byla pojmenována po vůdci českého ná-
roda Dru. Frant. Lad. Riegrovi „Riegro-
vou třídou“.

Stavba soudu
Výbor zabýval se stavbou nové soudní 
budovy. Stavební místo naproti Hum-
polce, na  tzv. Humpolecké kolonii, na-
bízeli zdarma manželé Leopold a  Leo-
poldína Dvořáčkovi, než však došlo ku 
stavbě této budovy, uplynulo celé čtvrt 
století.

Zapisovatel (18/6)
Po  Josefu Maškovi byl ustanoven za-
pisovatelem obecních protokolů Josef 
Koudelka.

Kresba Karla Formánka, která je součástí 
Kroniky města Tišnova

ČTENÍ Z KRONIKY MĚSTA TIŠNOVA – 24. DÍL
Václav Seyfert

HISTORIE
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NAŠÍ ŠKOLE JE JIŽ 25 LET
Tehdejšímu výročí základní školy 

na  Smíškově ulici byl věnován rozsáhlý 
třístránkový materiál podepsaný zkrat-
kami Ves. a  Mus. Kromě současnosti 
se zabýval i  okolnostmi vzniku školy 
na rozhraní čtyřicátých a padesátých let. 
„O  postavení nové školní budovy se za-
čalo uvažovat brzy po  osvobození. Podle 
původního projektu architekta Evžena 
Škardy z Brna měla být škola vyšší a roz-
lehlejší. Na  hlavní budovu měly navazo-
vat 4 trakty o třech podlažích, škola měla 
mít velkou shromažďovací místnost. Aby 
se nestala škola druhou dominantou 
města, byl prosazen návrh snížit celou 
stavbu asi o  pět metrů, což znamenalo 
jít hluboko pod úroveň terénu. V  srpnu 
1947 byly zahájeny výkopové práce podle 
nového zmenšeného projektu. … Teprve 
v  březnu 1951 se chlapecká škola … pře-
stěhovala do nové budovy a 29. 3. v ní bylo 
zahájeno vyučování…“

Z DĚJIN TIŠNOVSKÝCH
PRVNÍCH MÁJŮ

Pokračoval seriál tišnovského his-
torika Jana Hájka. Popisuje v  něm prů-
běh prvomájových oslav v našem městě 
v období 1931 až 1935. Takto to například 
vypadalo v roce 1933, kdy „byly v Tišnově 
uspořádány tři tábory lidu. Tábor stra-
ny komunistické měl 170 účastníků. … 
Na táboru sociálně-demokratické strany 
dělnické měl hlavní projev k  800 účast-
níkům dr.  Ečer, advokát z  Brna. Strana 
čsl. národních socialistů uspořádala ve-
řejnou schůzi za účasti asi sta osob v ho-
telu U české koruny. … Tábor lidu strany 
čsl. křesťansko-sociální (Čuříkovců) čítal 
350 účastníků. Jméno řečníka není uvede-
no…“ Podobně popisuje oslavy i v ostat-
ních létech.

JARO NA HRADISKU
U ŽELEZNÉHO

O  přírodě psala paní Hedvika Šmar-
dová. „V  době kvetoucích třešní jsme bý-

vali pravidelně na Hradisku u Železného. 
Hradisko je zajímavé nejen svým geolo-
gickým složením, které je velmi rozmanité 
(vápence, diabasy a fylity), ale i květenou. 
Podklad devonských vápenců dával mož-
nost růstu množství teplobytných rostlin, 
např. z ostřic ostřice Michelova, z trav lip-
nice úzkolistá, pýr prostřední, sveřep drs-
ný, kostřava žlabovitá, smělek štíhlý aj. 
Z rostlin mně známějších tam byla chrpa 
čekánek, chrpa latnatá, hvězdice chlum-
ní … a ještě spousta jiných rostlin. Já jsem 
měla nejraději kvetoucí třešně, bzukot včel 
a ničím nerušené ticho. Tam na vršku kop-
ce, o svatojánském večeru, obyčejně první 
vzplála velká hranice a skoro jako na po-
vel se rozzářily ohně na všech kopcích ko-
lem Tišnova až daleko do kraje. Působilo 
to pozdě večer opravdu tajemně pro ty, 
kteří byli trochu víc citově založeni…“

S MUŠKOU DO DESÁTÉHO
ROČNÍKU

Na  sportovní stránce jsem tehdy psal 
o mezinárodních muškařských závodech 

rybářů na Svratce. Úvod obstaral pohled 
do historie: „Kdy se na břehy Švarcavy po-
sadil se svým dobovým nářadíčkem první 
rybář, to už dnes nikdo nezjistí. Známe 
však datum zrození organizovaného ryba-
ření – dokumenty napovídají, že jím je rok 
1910. Tehdy byla ještě Svratka typickou 
vysočinnou řekou, v  níž kralovala v  oko-
lí Tišnova především ostroretka z  čeledi 
kaprovitých. Obrat nastal až po  vybudo-
vání Vírské přehrady. Voda se citelně 
ochladila a situace přímo volala po vytvo-
ření pstruhového revíru. K  jeho definitiv-
nímu ustavení však došlo teprve 1. 1. 1963. 
Řada rybářů se totiž odmítla vzdát ,své‘ 
ostroretky, a  tak, přestože Nedvědice už 
měla dávno pstruhovou vodu, pokračova-
lo se v Tišnově ještě dlouho postaru…“

O DALŠÍM VE STRUČNOSTI
Dvacetistránkové příloze dominoval 

rozsáhlý elaborát Antonína Stejskala 
Boj o vítězství KSČ na Tišnovsku, násle-
dovaly vzpomínky a dokumenty dalších 
pamětníků k tomuto tématu. Děti z ma-
teřské školy na Cáhlovské připravily pro 
maminky pěkný program se zpěvem, 
recitací a  tancem. Ukázky branného 
cvičení pro ředitele škol předvedli žáci 
a  učitelé ZDŠ v  Předklášteří. Pochvalně 
byla komentována poslední akce Poetic-
ké kavárny s názvem Otvírání studánek. 
Na celé síti ČSD vstoupil v platnost nový 
vlakový jízdní řád. V sokolovně proběh-
la okresní tělovýchovná akademie. Tiš-
novská kina uvedla mimo jiné americké 
filmy Světla velkoměsta s  Charlie Cha-
plinem nebo Poslední vlak z Gun Hillu, 
hrál se také východoněmecký film pro 
děti s názvem Malý a velký Klaus.

HISTORIE

NAPSALI JSME PŘED 50 LETY
KVĚTEN 1976
Václav Seyfert

65. díl 

Květnový Tišnovský kulturní zpravodaj byl v roce 1976 v pravém slova smyslu angažo-
vaný, jak se tehdy s oblibou říkávalo. Vlastní číslo mělo sice jen 12 stránek, ale součástí 
byla i dvacetistránková příloha 55 let komunismu na Tišnovsku. Z ostatního vybíráme:

Koláž na titulní straně květnového čísla 1976

Vítěz jednoho z ročníků mezinárodních rybář-
ských závodů, tišnovský učitel Milan Jeřábek
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Aujeszkého choroba je virové one-
mocnění, někdy označované jako šílené 
svrbění (nesnesitelné svědění), což je 
lidové označení pro prasečí herpesvi-
rus, kterého jsou právě zejména divoká 
prasata přenašeči. Nakažená prasata 
v  akutní fázi infekce, zejména při stre-
su z  důvodu poranění, vylučují virus 
v  nosním sekretu, ve  slinách, mléce, 

moči a výkalech, což je zejména pro vý-
voj plodu a selata nejzhoubnější. Horeč-
ka, těžké dýchání, křeče a obvykle úhyn 
do dvou dnů. Dospělá prasata se stávají 
po  prodělání infekce nosiči tohoto viru 
a vytvoří si v těle protilátky. Účinný lék 
ani očkování proti této nemoci prakticky 
neexistují.

Pozitivní zjištění je, že toto onemoc-
nění není zatím přenosné na  člověka. 
Nicméně je přenosné na  hospodářská 
zvířata jako zejména domácí prasata, 
skot, ovce, kozy, kožešinová zvířata a psy 
a kočky. Při nakažení připomíná vztekli-
nu (pseudovzteklina) a  končí úhynem 
za 1–2 dny. S ohledem na takto krátkou 
dobu nelze provádět prevenci jinak než 
ochranou výše uvedených zvířat před za-
vlečením choroby do chovů a důslednou 
vakcinací.

Chovatelé psů, nejen loveckých, by 
je neměli nechávat bez dozoru volně 

pobíhat v  místech s  možným výskytem 
divokých prasat a pokud možno by měli 
zabránit přímému kontaktu psa s divo-
kým prasetem, se zbytky masa, zejména 
nedostatečně tepelně upraveného. My-
slivci a  lovci by měli dbát na  řádnou li-
kvidaci vývrhu ulovené zvěře a případně 
i uhynulého kusu.

Onemocnění je rozšířené po  celém 
světe, kde se s  větší nebo menší prav-
děpodobností a  intenzitou objevují 
ohniska nákazy. V monitoringu výskytu 
na našem území v minulosti je průměr-
né procento výskytu pozitivních divo-
kých prasat přes 20 %. V  letošním roce 
tento monitoring probíhá opět na celém 
území ČR, serologickým vyšetřením se 
zjišťuje obsah protilátek v krvi. Význam-
ným aspektem šíření této nemoci je 
i  skutečnost, že dospělá prasata dokáží 
při hledání potravy, zejména v noci, ura-
zit 10–15 km. 

Nepodceňujte kontrolu pobytu svých 
miláčků v přírodě, pohled na umírající-
ho psa není nic, co by vám myslivci z My-
sliveckého spolku Dřínová z  Heroltic 
přáli.

Člověk se o  včely zajímal nejdříve pro jejich med, později 
proto, že právě ony jsou opylovači většiny kulturních plodin. 
Více než jindy si uvědomujeme, že jsou životně důležitým člán-
kem v potravinovém řetězci nejen řady živočichů, ale i člověka. 

Včelaření není činnost, kterou by mohl dnes zvládnout 
každý, kvůli roztoči, který ničí včelstva. Za  prvé základním 
předpokladem zdárného chovu je mít na  včely čas! Za  druhé 
vhodné stanoviště! Za třetí cit pro potřeby včel, to je ten nejdů-
ležitější základ pro včelaření!

Ale vraťme se k jarnímu měsíci květnu, vrcholu včelařského 
roku. Aktivita včel se řídí přírodou a jejich vlastními potřeba-
mi. Na jaře rozkvétá mnoho nektarových rostlin. Je to období 
bouřlivého rozvoje včelstva. Příroda je v  plném květu, kolem 
nás vše voní jarem. 

Matka v období května naklade až dva tisíce vajíček denně. 
Což je zhruba dvojnásobek její tělesné hmotnosti. Bohatě je kr-
mena mateří kašičkou. Včely v této době začínají se stavbou no-
vého díla, kterou zajišťují mladé včely stavitelky, do tohoto pro-
cesu se zapojují dvanáctý den svého života. Tedy nejpočetnější 
skupinu včelstva tvoří dělnice, líhnou se z oplozeného vajíčka 
jednadvacátý den. První dny se stávají uklízečkou v úlu, kojič-

kou, stavitelkou, zpracovatelkou přinesených zásob, strážkyní 
u česna a na konec létavkou. Je to šest činností v životě dělnice. 
Létavky jsou ty včely, které vidíme na květech. 

Květen je obdobím tvrdé a pilné práce pro zachování rodu. 
Tyto včely se brzy upracují a  umírají. Proto je tak důležité 
mít ve  včelstvu mladou výkonnou matku. V  tomto období je 
ve včelstvu asi padesát tisíc včel, několik desítek trubců a jedna 
matka. Květnem včelař začíná s chovem matek, důležitým kro-
kem pro nový včelařský rok, který začíná v podletí. 

KVĚTEN,
VRCHOL VČELAŘSKÉHO JARA 
Josef Permedla

Mateří buňky matky	 Foto: Josef Permedla

AUJESZKÉHO CHOROBA
JAK PŘEDCHÁZET VZNIKU PROBLÉMŮ S NÍ SPOJENÝCH
Jiří Halačka, Karel Chalupník 

PŘÍRODA
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Seriál křížovek je v roce 2026 věnován tišnovským sportovcům z historie i současnosti. V každém čísle jsou v tajenkách jména a pří-
jmení dvou sportovců z téhož sportovního odvětví, které je obsahem třetí tajenky. Celkem je tak možno získat za jednu křížovku až 
tři body. Výsledky cyklu budou oznámeny až po jeho skončení na začátku roku 2027.

Znění tajenek pošlete nejpozději 13. května 2026 na adresu noviny@kulturatisnov.cz. Správné řešení tajenek z minulého čísla je 
Petr Ondroušek, Hana Blažková, atletika.
	 Autoři: Martin Sebera, Václav Seyfert

CYKLUS KŘÍŽOVEK – TIŠNOVŠTÍ SPORTOVCI (4)

ŽIVOTNÍ STYL
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PRO DOSPĚLÉ:

Lenka Potůčková: Zelená vdova
Příběh ze života zodpovědné Heleny, která 
díky své píli nachází spokojenost, a její sestry 
Hedviky, kterou zajímají jen povrchní věci, 
ukáže kontrast mezi odhodláním a lehkomy-
slností.

Antonín Mazáč: Skryté místo
Před karlovarskou nemocnicí se objeví tělo 
nadějného hokejisty a vyšetřovatelka Andrea 
brzy zjistí, že vražda skrývá děsivé tajemství 
ukryté přímo v těle oběti.

C. L. Taylor: Křivé obvinění
Šla kvůli němu do  vězení. Nyní je konečně 
volná a  pevně rozhodnutá uskutečnit svůj 
plán: očistit své jméno a  zničit bývalého 
manžela, který ji křivě obvinil.

PRO DĚTI:

Rudolf Čechura: Maxipes Fík u klokanů
Rozkládací leporelo s oblíbeným Fíkem, kte-
rý se vydává na cestu do Austrálie. Jestlipak 
maxipes zapadne mezi klokany, když si ne-
chá u krejčího ušít kapsu na břicho? Pro děti 
od 2 let.

K. O’Neill: Můrodějka
Komiksový příběh plný kouzel ukazuje, že 
i požádat o pomoc se musíme naučit. A najít 
víru v  sebe a  svou vlastní sílu znamená po-
tkat se s tím, čeho se nejvíc bojíme. Pro čte-
náře od 8 let.

Katherine Woodfine:
Záhada mechanického vrabčáka
Mladá Sophie, která pracuje v  obchodním 
domě v  Londýně, musí s  přáteli rozlousk-
nout záhadu krádeže vzácného klenotu, aby 
očistila své jméno. Detektivní příběh pro 
čtenáře od 12 let.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA TIŠNOV
DOPORUČUJE 	 �Malířské a natěračské práce. Chcete nově vymalovat, 

tapetovat, natřít cokoliv? My to umíme! Kvalitně, rychle, 
čistě a za rozumnou cenu. Vlastimil Štěpánek, 

	 tel. 608 327 939. 

	� Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Tel. 797 676 748. 

	� Čištění plynových kotlů Baxi, Thermona, Viessmann 
a Viadrus. Tel. 721 277 560.

	� Nabízím mytí oken a úklid v domácnosti v Tišnově 
a okolí. Kontakt: 607 091 768.

	 �Máte rád/a pejsky a chcete si přivydělat? Hledám spo-
lehlivého člověka na dopolední venčení hodné fenečky 
střední velikosti, v Tišnově Pod Květnicí, vždy asi 3× týd-
ně ve všední dny. Tel. 776 875 043.

	 �Sběratel koupí těžké hutní sklo – vázy, ze Škrdlovické 
sklárny. Tel. 604 347 541.

	 �Koupím výstroj německé armády z druhé světové vál-
ky, např. přilby, bodáky, celty aj. Tel. 723 539 270. 

	 �Prodám obrazy Karla Formánka, Starý Tišnov.
	 Tel. 733 360 276.

	 �Hledám pronájem skladového prostoru (i garáže) pro 
uskladnění několika kusů nového nábytku apod. Pod-
mínkou je možnost snadného složení věcí. Nabízím 
zaplacení ročního nájmu prostoru (10–50 m2) předem 
s  možností dohody o  prodloužení nájmu na  několik let. 
Nabídky na tel. 603 532 315.

INZERCE

ŽIVOTNÍ STYL
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K  jarním výletům neodmyslitelně patří sva-
čina v  ruksaku, ale také cestování vlakem. Mo-
toráčkem se z  tišnovského nádraží vypravíme 
do nedalekého Doubravníku. Městys, který se na-
chází na 14. etapě Českomoravské trasy Cyrilo‑
metodějské stezky, je vzdálený 10 km od Tišno-
va. Jeho okolí je protkané kulturními i přírodními 
krásami, které potěší každého výletníka.

Naše putování začíná v Tišnově, kde nastou-
píme do  vlaku a  vyrazíme do  Doubravníku. 
Cesta sem je pohodová a netrvá ani tak dlouho, 
aby si člověk rozbalil připravenou svačinu. Hned 
u vlakové zastávky čeká rozcestník, od kterého 
se lipovou alejí vydáme po modré značce k roz-
cestí Doubravník – most. Příznivci krásných 
výhledů jistě neminou vyhlídku Milton, která je 
doslova po cestě. 

Zdá se vám, že na rozcestnících je u oné mod-
ré značky jakýsi zvláštní symbol? Je tomu tak. 
Malý modrý čtvereček značí Cyrilometodějskou 
stezku – první stezku zaměřenou na slovanské 
kulturní dědictví, uznanou Radou Evropy. Naší republikou 
prochází více než 900 km tras značených modrým symbolem 
stezky, které chodce vedou za kulturními i historickými zážit-
ky. A takové nás čekají i v Doubravníku.

Nepůjdeme však přímo po Cyrilometodějské stezce. Trochu 
z ní uhneme a vyrazíme na jednu z naučných tras v okolí hradu 
Pernštejn. 

V samém centru Doubravníku se nachází památková zóna. 
Milovníky architektury uchvátí kostel Povýšení sv. kříže. Po-
kud se rozhodnete nahlédnout do interiéru, věnujte pozornost 
barokním varhanám. Tento krásný hudební nástroj od  Jana 
Výmoly pochází z r. 1760 a je chráněnou památkou. 

Pár kroků od kostela se nachází socha sv. Jana Nepomucké-
ho, u které nalezneme zelenou turistickou značku. Tady začí-
ná naše putování. Napojíme se na naučnou stezku Pernštejn 
a  pomalu vyjdeme z  městyse do  přírody. Čeká nás pozvolné 
stoupání do  kopce s  cílem na  vyhlídce Čerky (532 m n. m.). 
Už v  průběhu výšlapu se nám otevírají krásné výhledy. Stojí 

za to se občas zastavit a pokochat se pohledem 
na okolní kopce a lesy. Nahoře na vyhlídce, kte-
rá se nachází kousek před obcí Sejřek, můžeme 
chvíli strávit u dřevěného posezení, kde je i in-
formační tabule a  popis jednotlivých vrcholů, 
na které z vyhlídky dohlédneme. Příjemné mís-
to nabídne stín v horkých letních dnech.

Po  krátkém odpočinku pokračujeme stále 
po zelené značce. Procházíme obcí Sejřek a mu-
síme překonat jeden krátký úsek po silnici. Zde 
je třeba dbát zvýšené opatrnosti, avšak silnička 
není přespříliš frekventovaná. Sledujeme znač-
ku, u  pily Mansberk odbočíme doleva a  mírně 
stoupáme k ranči. Malí i velcí milovníci zvířat se 
zde mohou podívat na krásné koně v přilehlých 
ohradách. Když se dobře rozhlédneme, po  levé 
straně už můžeme v  dálce zahlédnout hrad 
Pernštejn. Další možnost posezení nabízí zasta-
vení Nový Dvůr, Mansberk.

Od ranče sestupujeme po lesní cestičce k za-
stavení Na  Klínku (460 m n. m.), která nás za-
vede ještě blíž k  hradu. Otevírá se před námi 

krásný výhled. Na rozcestí se můžeme vydat doleva a jít po ze-
lené či červené hradní stezce až k samotnému Pernštejnu přes 
Kamenný most. Touhle odbočkou si výlet prodloužíme o pouhé 
dva kilometry, můžeme si zajít na prohlídku hradu, občerstvit 
se a pak od hradu sestupovat z kopce dolů do Nedvědice. Po-
kud chceme ale výlet kratší a  držet se do  celkové délky trasy 
7 km, schováme si návštěvu hradu na příště a na rozcestí pokra-
čujeme po zelené turistické značce směrem dolů do Nedvědice. 
Projdeme lesem k trati, přejdeme koleje a dorazíme až do cen-
tra, kde čeká mnoho kavárniček, hospůdek, ale v  neposlední 
řadě i infocentrum pro všechny sběratele turistických známek 
či pohlednic.

U infocentra v Nedvědici opět zahlédneme značení Cyrilo-
metodějské stezky, které se zde překrývá s  modrou turistic-
kou značkou. Kdybychom se po  ní vydali, došli bychom přes 
Kovářovou až do Věchnova a dál do Bystřice nad Pernštejnem, 
kde na náměstí stojí krásný památník Konstantina a Metoděje 
hned naproti kostelu. Zdatnější výletníci si takto můžou trasu 
z Nedvědice ještě dál prodloužit a opravdu si pořádně protáh-
nout nohy, popřípadě si tenhle tip na výlet schovat na příště.

Od  infocentra v  Nedvědici se snadno dostaneme k  želez-
niční stanici po  zelené značce. Čekání na  vlak mnohdy neba-
ví, a  pokud nás nohy ještě nebolí, je možné se projít zpátky 
do Doubravníku a nasednout na vlak do Tišnova až zde. Záleží 
na naší náladě a chuti putovat. 

Tenhle výlet potěší chodce různých věkových kategorií, čtyř-
nohé parťáky, ale také cyklisty. Sympatické jsou různé varianty 
prodloužení trasy, možnost odpočinku u dřevěných zastavení 
a laviček po cestě, stejně jako obohacení výletu o kulturněhis-
torickou složku návštěvou Pernštejna. V neposlední řadě při-
jde vhod i možnost občerstvení, když dostaneme chuť na kávu 
nebo něco dobrého.

Foto: Tereza Bojanovská

Z DOUBRAVNÍKU
NA PERNŠTEJN
Tereza Bojanovská

Výhled u ranče, zastavení Mansberk	 Foto: Tereza Bojanovská

TIP NA VÝLET
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Unikátní expozice stříbrného min‑
covního pokladu instalovaná od  roku 
2018 v nedvědickém turistickém centru 
se dočkala rozšíření. Ve vitrínách je nyní 
nově vystaveno na  330 mincí – výběr 
nejen z prvního, ale ze všech čtyř nále-
zů, které byly mezi lety 2016–2023 obje-
veny u  nedalekého Dolního Čepí (Kraj 
Vysočina). 

„Děkuji všem, kteří se zasloužili 
o zpřístupnění těchto jedinečných nále-
zů. Poděkování patří nálezcům za jejich 
zodpovědný přístup i starostovi Ujčova 
za  vstřícnost. Velké díky patří numi-
smatičce Dagmar Grossmannové a také 
archeologovi Davidu Zimolovi z Muzea 
Vysočiny, které nám mince zapůjčilo. 
Díky jejich společnému úsilí se podařilo 
zachovat cenný doklad historie a před-
stavit jej návštěvníkům,“ uvedl starosta 
Nedvědice Petr Konečný s  tím, že roz-
šíření expozice stříbrného mincovního 
pokladu zvýší jeho atraktivitu a  zájem návštěvníků o  historii 
regionu. „U  nalezených mincí nevíme, komu patřily, kdo je 
ukryl ani z jakého důvodu. Právě tato nejistota dodává expozici 
další rozměr a činí ji zajímavou nejen pro odborníky a zájemce 
o historii, archeologii či numismatiku,“ dodal starosta. Návště-
va expozice doplněné ještě o další regionální zajímavost, jíž je 
takzvaný nedvědický mramor, je zdarma v běžné otevírací době 
infocentra.

První džbán objevený v roce 2016, který obsahoval celkem 284 
tolarů, pražských grošů, écu a  dalších platidel z  Anglie, Itálie, 
Švýcarska, Rakouska, německých zemí, Lotyšska, Polska, Čech 
a Slezska, byl podle odborníků do země zakopán ve 40. letech 
17. století, tedy v době třicetileté války. Zda depot nějak souvisí 

s  dobýváním blízkého Pernštejna švéd-
skými vojsky v květnu roku 1645 a před-
stavuje původně dočasně uloženou 
válečnou kořist, anebo mince zakopal 
v obavě před vojskem některý z místních 
obyvatel, už zjistit nelze. Ve vitrínách je 
z něj nyní k vidění 81 stříbrňáků. 

Další tři stříbrné „poklady“ u Dolní-
ho Čepí spatřily po bezmála čtyřech sto-
letích v zemi opět světlo světa v průbě-
hu roku 2023. „Druhý depot obsahoval 
169 mincí, poslední ražba je datována 
do roku 1672, tudíž tento soubor nesou-
visí s třicetiletou válkou. Mohlo se jed-
nat o úschovu peněz z nějaké neznámé 
obchodní transakce v Dolním Čepí nebo 
v  sousedních obcích,“ přiblížil archeo-
log z  Muzea Vysočiny v  Jihlavě David 
Zimola. 

Třetí džbán obsahoval 153 stříbrňá-
ků. Stejně jako první depot jej někdo 

zakopal v  nejistých válečných 40. letech 17. století. Poslední, 
čtvrtý nález, který země náhodně vydala, byl největší. „Čtvrtý 
depot nalezený také v roce 2023 obsahoval nejvíce mincí – cel-
kem 377. Do země byl uložen rovněž ve 40. letech 17. století, tak-
že s největší pravděpodobností opět v souvislosti s válečnými 
událostmi,“ dodal archeolog.

Foto: Koruna Vysočiny

Džbán, ve kterém byl schovaný poklad

Stříbrňáky ze 17. století

Expozice mincovního pokladu z Dolního Čepí

TIP NA VÝLET

STŘÍBRNÝ POKLAD V NEDVĚDICI
Lenka Mašová
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V tišnovském basketbalovém klubu patří mezi klíčové osob-
nosti. Trenérka, která vychovala generace hráček – a  záro-
veň i vlastní dcery, které to dotáhly až na ligovou úroveň. Bas-
ketbal je pro ni celoživotní vášní i přirozenou součástí života. 
Za desítky let na palubovce i na lavičce viděla, jak se mění nejen 
samotná hra, ale především děti a jejich vztah ke sportu. Jak se 
za ty roky změnil dětský sport, co dává basketbal dětem do ži-
vota a  proč ji práce s  nimi stále baví? O  tom jsme si povídali 
s Beatou Adamcovou.

Jak jste se vlastně dostala k basketbalu?
Úplně přesně si na  to nevzpomínám. Možná to bylo ve  škole, 
možná doma. Ale hlavně tam byly kamarádky a spolužačky. Ta 
doba byla jiná – bez telefonů a sociálních sítí, takže pohyb byl 
přirozený. Děti byly venku, sport byl běžnou součástí dne a člo-
věk nad tím ani nepřemýšlel. Mě to ale chytlo natolik, že jsem 
u  basketbalu zůstala celý život a  nikdy jsem neměla potřebu 
od něj odejít.

Kdy přišel moment, že jste se rozhodla i trénovat?
(smích) Asi přišlo stáří. Ale vážně – velkým impulsem byla ro-
dina a moje dcery. Přes ně jsem se ke trénování dostala a po-
stupně se to stalo přirozenou součástí mého života. Člověk 
chce dětem předat to, co sám zažil, a zároveň jim vytvořit pro-
středí, ve kterém se budou cítit dobře.

Co vás na práci s dětmi baví nejvíc?
Dodávají mi energii. Někdy je s nimi opravdu sranda (smích). 
Každý trénink je jiný, člověk nikdy neví, co přijde. A mám ra-
dost z toho, že je sport baví a že se hýbou. V dnešní době je to 
opravdu důležité, protože pohybu mají děti obecně méně.

V čem se dnešní děti liší od těch dřívějších?
Jsou jiné. Často jim chybí základní pohybové návyky, které dřív 
byly přirozené. Doba je plná podnětů, které je odvádí jinam. 
Telefony, počítače, jiné aktivity… O to víc jsem ráda, že přijdou 
k nám do klubu a sportem žijí.

Na co kladete jako trenérka největší důraz?
To se mění s věkem. U malých dětí jde hlavně o radost ze hry 
a  vytvoření vztahu ke  sportu. U  starších by měla být radost 
spojená i s výkonem a zodpovědností. Nemáme ale ambici bu-
dovat prvoligový klub – důležitý je pohyb, pravidelnost a kolek-
tivní hra.

Jak byste popsala roli basketbalu v Tišnově dnes?
Pro holky je to jeden z mála kolektivních sportů. Zároveň je to 
i společenská událost – lidé chodí na zápasy, fandí a setkávají 
se. Je skvělé vidět plnou halu při utkáních, protože to dodává 
energii hráčům i trenérům.

Klub se za  poslední roky hodně rozrostl. V  čem je změna 
nejvíc vidět?
V počtu lidí. Když jsem začínala, byla dvě dívčí družstva. Dnes 
máme deset týmů, přibyli i chlapci. Máme víc trenérů, víc dětí 
a celkově se rozrostla komunita kolem basketbalu.

Vaše dcery se prosadily až na ligové úrovni. Jaké to bylo sle‑
dovat jejich cestu?
Snažila jsem se jim do toho nemluvit – ale nevím, jestli to cítí 
stejně (smích). Jako máma jsem byla hrdá, ale zároveň jsem 
viděla, jak náročné to je. Stojí to hodně času, disciplíny a úsilí. 
Důležité ale bylo, že je to bavilo.

Co podle vás rozhoduje o tom, jestli dítě u sportu vydrží?
Na začátku rodiče. Dítě se musí naučit sport milovat, někdy je 
potřeba ho motivovat, aby vydrželo. Pak přijde radost ze sportu 
i kolektivu a to je zásadní moment.

Co dětem basketbal dává do života?
Schopnost spolupracovat, psychickou odolnost a naučit se pro-
hrávat. Důležité jsou i vztahy – často na celý život. To je něco, 
co si děti odnesou i mimo sport.

Jak důležitá je podpora rodičů a komunity?
Obrovská. Bez rodičů by to nešlo. Pomáhají s dopravou, fandí 
a vytvářejí skvělou atmosféru. Basket v Tišnově není jen sport, 
ale komunita.

Co vás motivuje pokračovat dál?
Zájem nových dětí i trenérů. Klub roste a to je velká motivace 
pokračovat.

Jaké máte přání do budoucna?
Aby to děti i trenéry pořád bavilo. A těším se, že si jednou za-
hraje i moje vnučka (smích).

Co byste vzkázala rodičům a dětem, kteří o basketbalu pře‑
mýšlí?
Ať se přijdou podívat a vyzkouší si to. Basketbal je krásná hra 
a je pro všechny – plná kamarádství a zážitků.

SK Basketbal Tišnov stále nabírá nové hráčky (ročníky 
2012–2019) a  hráče (ročníky 2014–2019). Stačí přijít na  tré-
nink a zkusit si to – dveře jsou otevřené všem, kteří chtějí spor-
tovat. Klub nabízí přátelské prostředí, kde nejde jen o výsledky, 
ale především o radost ze hry, pohyb a vztahy mezi lidmi. Každý 
nový hráč i hráčka zde mají možnost růst svým tempem a stát 
se součástí týmu. Trenéři se snaží dětem předávat nejen spor-
tovní dovednosti, ale i hodnoty, které využijí v běžném životě. 
Právě to je jedním z hlavních důvodů, proč má basketbal v Tiš-
nově tak silné zázemí. V  závěru bych ráda poděkovala všem 
sponzorům a zejména městu Tišnov, bez nich by to nešlo.

TRENÉRKA BEATA ADAMCOVÁ
BASKETBAL SPOJUJE GENERACE A DÁVÁ DĚTEM VÍC NEŽ JEN SPORT
Petr Tesař

SPORT



53TN 05/2026

V  tišnovském sportovním areálu na  Ostrovci odstartovala 
realizace významného projektu – Rozšíření kapacity krytých 
tenisových dvorců SKT Tišnov, který zásadně ovlivní pod-
mínky pro sportování ve městě i jeho okolí. Sportovní klub SK 
Tenis Tišnov zahájil výstavbu nové nafukovací haly nad čtyřmi 
tenisovými kurty, která nahradí stávající, více než dvacet let 
starou halu se dvěma dvorci. Cílem projektu je především roz-
šíření kapacity krytých dvorců ze dvou na čtyři a tím i výrazné 
zlepšení podmínek pro trénink i rekreační sport.

Tenisový klub v Tišnově dlouhodobě patří mezi nejaktivněj-
ší sportovní organizace v regionu. V současnosti sdružuje 146 
členů, přičemž naprostou většinu tvoří děti a mládež. Právě pro 
ně je nedostatečná kapacita zimního zázemí největším problé-
mem. Z šesti venkovních kurtů se totiž v zimních měsících vy-
užívaly pouze dva, což výrazně omezovalo tréninkový proces 
a nutilo část hráčů dojíždět do jiných měst. Klub také využíval 
víceúčelovou halu SSK pro minitenis a babytenis. Nová nafu-
kovací hala tento dlouhodobý problém vyřeší. Zdvojnásobení 
počtu krytých kurtů umožní navýšit počet tréninkových hodin, 
rozšířit členskou základnu a zároveň nabídnout prostor i dal-
ším klubům z  okolí, které nemají odpovídající zázemí. Větší 
dostupnost sportoviště ocení také široká veřejnost, která bude 
moci halu využívat v zimních měsících pro rekreační sport.

Projekt má přesah i  pro ostatní sportovní kluby ve  městě 
a  do  oblasti školství. Navýšením kapacity krytých kurtů tenis 
uvolní hodiny ve víceúčelové hale SSK. Ty využijí aktivní spol-
ky jako házená a basketbal, které se také zaměřují na kvalitní 
práci s  mládeží a  mají nedostatek kapacity v  hale. Klub teni-
su se několik let zapojuje do programu zaměřeného na pohyb 
předškolních dětí „minitenis do školek“. Nová hala umožní tuto 
spolupráci dále rozvíjet. Dopolední hodiny budou nově dostup-
né většímu počtu školských zařízení, která mohou sportoviště 
využívat nejen v rámci výuky, ale i pro mimoškolní aktivity.

Součástí stavby je vybudování betonového základu pro uko-
tvení haly, instalace moderní tříplášťové přetlakové konstruk-
ce a kompletní obnova technologického zázemí. Nový systém 
vytápění a  vzduchotechniky bude energeticky úspornější než 
stávající řešení, což umožní efektivní provoz i při vyšším vytí-
žení. Důraz je kladen také na zachování bezbariérového přístu-
pu, aby bylo sportoviště dostupné opravdu všem.

Tenisový klub dlouhodobě investuje do  rozvoje infrastruk-
tury. V  roce 2009 proběhla kompletní rekonstrukce čtyř te-
nisových kurtů a o dva roky později se opravilo zázemí klubu. 
V roce 2019 rozšířil počet venkovních kurtů na šest a postupně 
se modernizuje celý areál. Za posledních 20 let se do tenisového 
areálu zainvestovalo částkou přesahující 21 milionů Kč, přičemž 
dotace z města Tišnova tvoří jednu třetinu. Ostatní finance klub 
získal z  jiných dotačních programů, ze soukromého sektoru 
a vlastních zdrojů. Aktuální projekt tak navazuje na systematic-
kou práci s mládeží i postupné zkvalitňování podmínek nejen 
pro sportovce, ale pro všechny návštěvníky areálu.

Význam investice přesahuje hranice samotného města. 
V celém správním obvodu Tišnovska se nenachází srovnatelné 
kryté tenisové zařízení. Nejbližší kryté haly jsou až v Brně a ty 
provozují většinou soukromé a komerční subjekty. Nová hala 

o rozměrech 65 × 40 metrů tak výrazně zlepší dostupnost spor-
tovní infrastruktury nejen pro obyvatele Tišnova, ale i  okol-
ních obcí a širšího regionu.

Investice přinese i  nové možnosti v  oblasti pořádání spor-
tovních akcí. Klub každoročně pořádá desítky turnajů a po na-
výšení kapacity bude moci nově organizovat soutěže vyšší 
úrovně i  v  zimním období. Do  budoucna se tak otevírá pro-
stor i  pro významnější krajské či republikové turnaje. Rozšíří 
se spolupráce s Krajskou tenisovou akademií JMK a také TSM 
pod Jihomoravským tenisovým svazem.

Projekt má silnou podporu města Tišnova a  je v  souladu 
s dlouhodobými strategickými dokumenty nejen v oblasti rozvo-
je sportu. Financování je zajištěno kombinací mimořádné dotace 
z města Tišnova, od soukromých subjektů, půjčky a z vlastních 
zdrojů klubu. Celková částka za projekt je 7,8 miliónu. Na reali-
zaci se podílejí i  členové klubu a  rodiče formou dobrovolnické 
práce. Ve sportovním areálu odpracují ročně stovky hodin.

Výstavba haly je nyní v plném proudu a provoz areálu zůstá-
vá s omezeními zachován. Pokud vše půjde podle plánu, v září 
2026 získá Tišnov nové moderní sportoviště, které bude 
sloužit dětem, mládeži i široké veřejnosti a významně přispěje 
k dalšímu rozvoji sportovního života ve městě i jeho okolí.

NOVÁ TENISOVÁ HALA PŘES ČTYŘI DVORCE
Zdeněk Kunický

Budování betonových základů pro novou halu přes čtyři kurty
Foto: Zdeněk Kunický
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V  letošním roce jsme psali o  úspěchu studenta místního 
gymnázia, Andreji Součkovi, který na  Mistrovství Moravy 
a  Slezska v  šachu zvítězil ve  své věkové kategorii. Andrej se 
díky tomu probojoval na  Mistrovství České republiky, které 

se konalo v  Koutech nad Desnou ve  dnech 7.–14. 3. 2026. An-
drej hrál velmi pěkné zápasy a po 4. kole se dokonce vyhoupl 
na  první místo, které zaručovalo účast na  Mistrovství světa! 
V 6. kole však přišla prohra s FIDE mistrem, favoritem turnaje. 
Další dvě výhry v turnaji však dostaly Andreje na skvělé 4. mís-
to mezi nejlepšími hráči v České republice, gratulujeme k vel-
kému úspěchu.

Skromnější ambice měli místní šachisté na pravidelném ša-
chovém turnaji v Drásově, Drásovském sousedském posezení. 
Letos se hrál již 10. ročník, opět pod taktovkou ředitele turnaje 
Adama Heislera. Pěkný turnaj, který začínal v místní hospodě, 
se rozrostl tak, že hospoda byla vyměněna za sokolovnu. Atmo-
sféra však nikoliv, bar zachován! Turnaj se tak těší velké oblibě 
dospělých, na své si přijdou také děti. Celkem se letos zúčast-
nilo 66 hráčů a vítězem se stal brněnský hráč Vilém Faja, pozici 
nejlepšího Drásováka obhájil i letos Petr Šmarda. 

Stálicí mezi turnaji je také Tišnovská liga mládeže, která 
v  březnu přilákala celkem 23 účastníků. Bar zde samozřejmě 
zůstává uzavřen, ale na všechny účastníky čekaly sladké ceny 
a  také diplomy. Hráči a  hráčky byli rozděleni celkem do  čtyř 
výkonnostních skupin. Jmenujme vítěze těchto skupin: Říd-
ký Prokop, Skopal Jindřich, Fendrych Zdeněk, Krauter Jakub. 
Poslední díl letošní sezóny se koná ve čtvrtek 28. 5. a všich-
ni hráči do  16 let jsou srdečně zváni (více informací na  tel. 
728 275 828).

Šachu zdar!

Dne 28. 3. 2026 jsme se opět po roce sešli na závodu v bench-
pressu u  nás ve  Fit centru Olympia Tišnov. Závod se konal 
pod dohledem profesionálních rozhodčích z Rosic (medailisté 
z Mistrovství ČR a Evropy). Soutěže se zúčastnilo 35 závodníků, 
z toho 9 juniorů, 10 mužů v kategorii 20–40 let, 8 mužů v kate-
gorii 40+ a 8 žen.

Královnou benchpressu se stala loňská vítězka, Tišnovačka 
Veronika Patzelová, s výkony: bench 1krát max. 80 kg, což je 
historický rekord soutěže, bench s 50 kg 15 opakování, bench 
s 50 % hmotnosti 35 opakování. Veronice dokázala konkurovat 
pouze Tišnovačka Linda Křivánková, která vytvořila rovněž 
rekord, tentokrát s činkou 30 kg (50 % hmotnosti), kterou zved-
la 40krát.

Králem Tišnovského benchpressu se stal Ondřej Sojka 
z  Deblína (kategorie 40 let +), s  výkony: striktní bench 1krát 
max. 160 kg, bench se 100 kg 19 opakování, bench se 75 % hmot-
nosti 30 opakování. 

V  kategorii mužů 20–40 let zvítězil Tišnovák Martin 
Müller ml., při hmotnosti 73,1 kg zvedl 1krát činku 125 kg a 75 % 
hmotnosti zvládl 38krát.

V kategorii mužů do 19 let včetně byl nejlepší Adam Haxa, 
při hmotnosti 87 kg zvládl 1krát činku 122,5 kg. 

Radost z výkonu a finanční odměny měli určitě další medai-
listé, kterými jsou Laura Janštová, Vlaďka Malásková, Jakub 
Skoupý, Vojtěch Skoupý, Petr Hosnedl, Martin Janíček, Jakub 
Tesařík, Saša Boček, Lukáš Koláček, Radek Bartál, Ruda Lalik 
a Jiří Habart. 

Sportu zdar a síle obzvlášť. 

Pozn. red.: Benchpress (soupažný tlak v  lehu na  rovné lavici s  velkou 
činkou) je posilovací cvik rozvíjející svaly primárně hrudníku a  také 
rukou. Cvik se provádí v lehu na zádech na posilovací lavici. Činka je 
uchopena nadhmatem s nataženými pažemi, přičemž palce jsou polo-
ženy kolem činky. Kontrolovaně se spustí k hrudníku a následuje dyna-
mický zdvih opět do napnutých paží k úrovni nad bradou.

NOVINKY ZE SVĚTA
KRÁLOVSKÉ HRY
Petr Fiala

TIŠNOVSKÝ BENCHPRESS
8. ROČNÍK O TITUL KRÁLE A KRÁLOVNY
Marek Voborný

Účastníci soutěže tišnovského benchpressu	 Foto: Libor Šuhajda

Sokolovna opět přivítala mladé naděje	 Foto: Lucie Fialová

SPORT
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Datum Čas Utkání nebo název akce Místo Organizuje

tenis So 2. 5. 9.00 SKT Tišnov – HTK Třebíč, st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 2. 5. 11.00 SKT Tišnov B – TK Brno-Bosonohy, st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 2. 5. 14.00 SKT Tišnov C – Sokol Bílovice n.Sv., st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal Ne 3. 5. 9.00 AFK Tišnov B – Sokol Dolní Loučky, ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis Ne 3. 5. 9.00 SKT Tišnov – Jiskra Otrokovice B, ml. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 3. 5. 11.00 SKT Tišnov B – TK Blansko, ml. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 3. 5. 13.00 SKT Tišnov C – TK Bystřice n. P., ml. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal Ne 3. 5. 14.00, 16.15 AFK Tišnov – FC Boskovice/Letovice, st. a ml. dorost hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal St 6. 5. 17.00 AFK Tišnov B – AFK Tišnov C, ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal Pá 8. 5. 9.00, 11.00 AFK Tišnov – FC Hustopeče, st. a ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal Pá 8. 5. 12.45 AFK Tišnov B – Sokol Lažánky, ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal Pá 8. 5. 16.30 AFK Tišnov – Olympia Ráječko, muži hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis So 9. 5. 9.00 SKT Tišnov – TK Zlín B, dospělí dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 9. 5. 11.00 SKT Tišnov B – TK Brno-Bosonohy, dospělí dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 9. 5. 13.00 SKT Tišnov – Sokol Letovice, minitenis dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 9. 5. 15.00 SKT Tišnov – Spartak Jihlava, minitenis dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal So 9. 5. 16.30 AFK Tišnov B – SK Vysoké Popovice, muži hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal Ne 10. 5. 9.00, 10.45 AFK Tišnov – FC Veverská Bítýška, st. a ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis Ne 10. 5. 9.00 SKT Tišnov – Start Brno, dorost dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 10. 5. 11.00 SKT Tišnov B – Tesla Brno, dorost dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 10. 5. 13.00 SKT Tišnov – SKT Tišnov B, babytenis dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal Ne 10. 5. 14.00, 16.15 AFK Tišnov – FK Hodonín, st. a ml. dorost hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis Ne 10. 5. 15.00 SKT Tišnov – TK Bystřice n. P., babytenis dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 10. 5. 17.00 SKT Tišnov B – TK Bystřice n. P., babytenis dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal St 13. 5. 17.30 AFK Tišnov B – SK Drásov, ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal So 16. 5. 9.00 AFK Tišnov B – FC Kuřim C, ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis So 16. 5. 9.00 Jihomoravský oblastní přebor, dorostenky dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 17. 5. 9.00 Jihomoravský oblastní přebor, dorostenky dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Po 18. 5. 9.00 Jihomoravský oblastní přebor, dorostenky dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal So 23. 5. 9.00, 11.00 AFK Tišnov – Žijeme hrou/Kunštát, st. a ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis So 23. 5. 9.00 SKT Tišnov – Tenis Slovácko, st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 23. 5. 11.00 SKT Tišnov B – D+M Tennis Academy, st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal So 23. 5. 11.00 AFK Tišnov C – FKM Kahan, ml. žáci hřiště D. Loučky AFK Tišnov

fotbal So 23. 5. 12.45 AFK Tišnov B – Sokol Troubsko, ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal So 23. 5. 14.00 AFK Tišnov B – Sokol Radostice, muži hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis So 23. 5. 14.00 SKT Tišnov C – TK Bystřice n. P., st. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

KAM V TIŠNOVĚ za sportem
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fotbal So 23. 5. 17.00 AFK Tišnov – FC Moravský Krumlov, muži hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis Ne 24. 5. 9.00 SKT Tišnov – TC Brno B, ml. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal Ne 24. 5. 9.00 AFK Tišnov – FC Kuřim B, st. a ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal Ne 24. 5. 10.30 AFK Tišnov C – FK Zbraslav, ml. přípravka hřiště Lomnice AFK Tišnov

tenis Ne 24. 5. 11.00 SKT Tišnov B – Sokol Letovice, ml. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 24. 5. 13.00 SKT Tišnov C – Sokol Bedřichov, ml. žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal Ne 24. 5. 14.00, 16.15 AFK Tišnov – FK Blansko, st. a ml. dorost hřiště Ostrovec AFK Tišnov

fotbal St 27. 5. 17.30 AFK Tišnov B – FC Ivančice, ml. žáci hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis So 30. 5. 9.00 SKT Tišnov – HTK Třebíč, dospělí dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 30. 5. 11.00 SKT Tišnov B – BLTC Brno B, dospělí dvorce Ostrovec SKT Tišnov

fotbal Ne 31. 5. 9.00 AFK Tišnov B – SK Moravské Knínice, ml. přípravka hřiště Ostrovec AFK Tišnov

tenis Ne 31. 5. 9.00 SKT Tišnov – ŽLTC Brno, dorost dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 31. 5. 11.00 SKT Tišnov B – TJ Kraví Hora Brno, dorost dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 31. 5. 14.00 SKT Tišnov B – HTK Třebíč, babytenis dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 31. 5. 16.00 SKT Tišnov B – Spartak Jihlava C, babytenis dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 31. 5. 16.00 SKT Tišnov – TJ Žďár n. S. B, babytenis dvorce Ostrovec SKT Tišnov

Změna programu vyhrazena. Aktuálně sledujte webové stránky klubů či vývěsky u sportovní haly.
Program závěrečných zápasů basketbalu nebyl v době uzávěrky znám.

Milí diváci Tišnovské televize, opět pro vás máme nové QR kódy, jejichž prostřednictvím můžete zhlédnout naše reportáže.
Jsme rádi, že nás sledujete. 

Na další dny připravujeme reportáž o chystané relaxační zóně u řeky Svratky, chybět nebude reportáž o rekonstrukci čistírny odpadních vod
v Březině u Tišnova a díky členům Klubu vojenské historie Historical Military Club si připomeneme výročí konce 2. světové války.

REPORTÁŽE Z NAŠEHO MĚSTA

Čtrnáct jednotlivců a šest 
týmů převzalo ocenění 

Sportovec města Tišnova 
za rok 2025.

Seznamte se jak s oceněnými 
sportovci, tak sportovními 
kolektivy města Tišnova.

Jeden z nejčtenějších českých 
autorů současnosti zavítal 

do tišnovské knihovny.

Cílem a velkou motivací je 
pro tišnovské hráče postup 

do první brněnské ligy. 

Sportovec
města Tišnova

Medailonky místních 
sportovců

Spisovatel Javůrek
v Tišnově

Basketbalisté hráli 
play-off



4. 12:00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | zdarma

4. 13:30 ROZTANČI SE VSEDĚ! DOSPĚLÍ
Tanec na židli | 50 Kč | přihlášení nutné

5. 9:00
10:30

ACH, TA MOJE HLAVA! DOSPĚLÍ
Trénování paměti | uzavřený kurz pro přihlášené

5. 18:00 RUDÉ HVĚZDY NAD BRNEM DOSPĚLÍ
Střípky z leteckých bojů při osvobozování Brna a jižní 
Moravy v dubnu a květnu 1945 | 80 Kč

6. 9:00 LASKAVÝ MÁJOVÝ VÝBĚR KNIH RODIČE S DĚTMI
PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
Zájmové vzdělávání (nejen) pro rodiče s dětmi od 0 do 18 
měsíců | zdarma | přihlášení nutné

6. 12:00 LEGO DUPLODOKUS: RODIČE S DĚTMI
LEGOHRÁTKY PRO NEJMENŠÍ
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 3 let | zdarma

7. 9:00 PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK, 10. díl: Já sdělení   DOSPĚLÍ 
Seberozvojový workshop s Evou Kratochvílovou | 80 Kč | 
přihlášení nutné

11. DIGITÁLNÍ ODYSEA SENIOŘI
– individuální konzultace pro seniory
Jak na chytrý telefon nebo tablet – uzavřená lekce pro 
objednané | zdarma | přihlášení nutné

11. 12:00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | zdarma

11. 13:30 ROZTANČI SE VSEDĚ! DOSPĚLÍ
Tanec na židli | 50 Kč | přihlášení nutné

13. 9:00
10:00

O VČELKÁCH S LENKOU KONKOLOVOU RODIČE S DĚTMI
Knižní klubík pro rodiče s dětmi od 1,5 roku do 3 let | 
zdarma | přihlášení nutné

13. 16:45 GOTICKÁ ARCHITEKTURA DOSPĚLÍ 
V ČASECH PODZIMU STŘEDOVĚKU II. 
Univerzita volného času | uzavřený kurz pro přihlášené

14. 18:00 NÁLEZ ŠIBENICE VE STRÁŽKU DOSPĚLÍ
Přednáška o hrdelním právu a novém nálezu popraviště | 80 Kč

18. 12:00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

18. 13:30 ROZTANČI SE VSEDĚ! DOSPĚLÍ
Tanec na židli | 50 Kč | přihlášení nutné

19. 9:00
10:30

ACH, TA MOJE HLAVA! DOSPĚLÍ
Trénování paměti | uzavřený kurz pro přihlášené

19. 17:00 ÚVOD DO KALIGRAFIE DOSPĚLÍ
Kurz základů krasopsaní | 1 000 Kč | přihlášení nutné

20. 12:00 LEGO TECHNOPOKUS: LEGOHRÁTKY PRO ŠKOLÁKY DĚTI
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 8 let | zdarma

21. 8:00 JAPONSKÉ POULIČNÍ DIVADLO – KAMISHIBAI: DĚTI
 PROČ NEKVETEŠ? 
Pasování prvňáčků na čtenáře | uzavřený program pro školy

22. 8:00 JAPONSKÉ POULIČNÍ DIVADLO – KAMISHIBAI: DĚTI
 PROČ NEKVETEŠ? 
Pasování prvňáčků na čtenáře | uzavřený program pro školy

25. DIGITÁLNÍ ODYSEA SENIOŘI
– individuální konzultace pro seniory
Jak na chytrý telefon nebo tablet – uzavřená lekce pro 
objednané | zdarma | přihlášení nutné

25. 8:00 JAPONSKÉ POULIČNÍ DIVADLO – KAMISHIBAI: DĚTI
 PROČ NEKVETEŠ? 
Pasování prvňáčků na čtenáře | uzavřený program pro školy

25. 12:00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | zdarma

25. 13:30 ROZTANČI SE VSEDĚ! DOSPĚLÍ
Tanec na židli | 50 Kč | přihlášení nutné

25. 15:00 MANGA KLUB TEENAGEŘI
Čtvrté setkání příznivců mangy, anime a japonské kultury 
| zdarma

26. 8:00 JAPONSKÉ POULIČNÍ DIVADLO – KAMISHIBAI: DĚTI
 PROČ NEKVETEŠ? 
Pasování prvňáčků na čtenáře | uzavřený program pro školy

26. 9:30 ÚVOD DO KALIGRAFIE DOSPĚLÍ
Kurz základů krasopsaní | 1 000 Kč | přihlášení nutné

27. 16:00 VÍME, KDE A S KÝM JSOU ONLINE? DOSPĚLÍ
JSOU ONLINE V BEZPEČÍ? 
Vzájemné sdílení zkušeností rodičů dětí od 8 do 15 let | 
zdarma

29. 16:30 POCTA PETRU SÍSOVI DOSPĚLÍ
Diskuzní večer z cyklu LiteraTúra aneb Putování světem 
knih | zdarma

Rande naslepo s knihou
Vyberte si knihu poslepu
4.–29. 5. 2026, po, st, pá 8.00–18.00

Mizející místa v novém světle
Výstava fotografií Libora Šuhajdy
18. 5. – 30. 6. 2026, po, st, pá 8.00–18.00

Na akce se budete moci přihlásit v knihovně
nebo přes web knihovny www.mktisnov.cz

PROGRAM KNIHOVNY

Městská knihovna Tišnov | Brněnská 475 | 666 01 Tišnov | Tel.: 737 572 229 | www.mktisnov.cz | E-mail: knihovna@kulturatisnov.cz
  mktisnov |    knihovnatisnov | Otevírací doba: po, st, pá 8.00–18.00 hodin (dospělí), po, st, pá 12.00–18.00 hodin (děti)
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ROZTANČI SE VSEDĚ!
4., 11., 18. a 25. 5. 2026 13.30–14.30
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 50 Kč
Židle připraveny, hudba nachystána – chybíte už jen 
vy! Přijďte si do knihovny užít tanec vsedě. Namísto 
stránek knih rozhýbeme tělo a namísto ticha zazní 
rytmus. Nejde o kroky, ale o radost z pohybu, dobrou 
náladu a  příjemně strávený čas. Upozorňujeme, že 
nejde o  „cvičení na židli“. Doporučujeme neformální 
společenský oděv – ženy pohodlné šaty nebo sukni 
s halenkou, muži kalhoty a košili. Kapacita je omeze-
na, přihlaste se, prosím: dagmar.koprivova@kultura-
tisnov.cz.

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI: ACH, TA MOJE HLAVA!
5. a 19. 5. 2026 v 9.00 a 10.30
Oddělení pro dospělé
Uzavřený kurz pro přihlášené

RUDÉ HVĚZDY NAD BRNEM
Střípky z leteckých bojů při osvobozování Brna a jižní 
Moravy v dubnu a květnu 1945
5. 5. 2026 v 18.00
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 80 Kč

Ve  vzduchu je cítit napětí i  naděje, nad hlavami duní 
letecké motory a vítězství se blíží. Jak vypadaly letecké 
boje nad Brnem a jižní Moravou v průběhu osvobozova-
cích bojů na jaře roku 1945? Přednáší Jan Šafařík.

KNIŽNÍ KLUBÍK PRO RODIČE S DĚTMI:
Laskavý májový výběr knih pro děti i dospělé
6. 5. 2026 v 9.00
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Program je vhodný pro rodiče s  dětmi od  0 do  18 
měsíců, ale i pro všechny ostatní, které téma zajímá. 
Upozorňujeme, že kapacita je omezena. Prosíme vás 
tedy, abyste se přihlásili: www.mktisnov.cz. 

LEGO DUPLODOKUS: Legohrátky pro nejmenší
6. 5. 2026, 12.00–17.00
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma

PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK, 10. DÍL: JÁ SDĚLENÍ
Seberozvojový workshop pro dospělé s psycholožkou 
Evou Kratochvílovou
7. 5. 2026 v 9.00 
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 80 Kč
Naposledy vás zveme k posezení nad oblíbeným psy-
chologickým termínem, který stojí za to si objasnit. 
I  tento seberozvojový workshop s  Mgr.  MgA.  Evou 
Kratochvílovou obsahuje teoretickou a  sebezkuše-
nostní část. Pozor, kapacita je omezena, přihlaste se, 

prosím: kamila.vejrostova@kulturatisnov.cz. Platba 
je možná pouze v hotovosti přímo v knihovně.

DIGITÁLNÍ ODYSEA
– individuální konzultace pro seniory
11. a 25. 5. 2026 
Oddělení pro dospělé
Uzavřená lekce pro objednané
Potřebujete pomoci s  ovládáním chytrého telefonu 
nebo tabletu? Objednávejte se, prosím, na  telefon-
ním čísle 737 572 229 nebo po e-mailu knihovna@
kulturatisnov.cz. Konzultace jsou zdarma díky pod-
poře Nadace Vodafone.

KNIŽNÍ KLUBÍK PRO BATOLÁTKA: O včelkách
13. 5. 2026 v 9.00 a 10.00
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Pohádkové divadélko a výtvarná dílna, ve které si vyro-
bíme včeličky. Program povede Lenka Konkoľová. Akce je 
vhodná pro rodiče s dětmi od 1,5 roku do 3 let, ale klid-
ně i pro jejich starší sourozence. Kapacita je omezena, 
přihlaste se, prosím: www.mktisnov.cz. 

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU: Gotická architektura 
v časech podzimu středověku II.
13. 5. 2026 v 16.45
Oddělení pro dospělé
Uzavřený kurz pro přihlášené

NÁLEZ ŠIBENICE VE STRÁŽKU
Přednáška o hrdelním právu a novém nálezu
14. 5. 2026 v 18.00 
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 80 Kč

Je jaro 2025 a milovnice historie Andrea Buchtová míří 
na kopec u Strážku na Žďársku, kterému místní říkají 
Šibeník. V  Černém lese Andrea naráží na  obrovskou 
starou kamennou stavbu. Co nejdříve se spojí s archeo-
logy, kteří na podzim téhož roku konstatují: jde o místo 
s temnou minulostí – popraviště staré 430 let. Zveme 
vás na přednášku s odborníky, kteří se zabývají nálezy 
šibenic a archeologickým výzkumem – Josefem Unge-
rem, Robinem Pěničkou a Zuzanou Balážovou. V druhé 
části vystoupí sama Andrea Buchtová, která nás se-
známí s nálezem šibenice ve Strážku, a  to z pohledu 
objevitele, který se mohl podílet na výzkumu.

MIZEJÍCÍ MÍSTA V NOVÉM SVĚTLE
Výstava fotografi í Libora Šuhajdy
18. 5. – 30. 6. 2026, po, st, pá 8.00–18.00
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstup zdarma
Výstava představuje unikátní pohled na  architek-
turu, která tiše ustupuje z naší každodenní pozor-
nosti. Staré autobusové zastávky a zapomenuté pa-
mátníky, často vnímané jen jako šedé kulisy cest, se 
v noci pod rukama fotografa mění v magické objekty.

ÚVOD DO KALIGRAFIE
Kurz základů krasopsaní se Zuzanou Zátopkovou
19. 5. 2026 v 17.00
26. 5. 2026 v 9.30
Oddělení pro děti a mládež, Multimediální dílna
Cena za jeden kurz 1 000 Kč
Zažijte chvíli klidu, soustředění a radosti z krásného 
písma. Společně pronikneme do  základů kaligrafi e. 
Naučíte se tvořit první tahy a pochopíte, jak správ-
ně pracovat s  kaligrafi ckým fi xem. Nebudete na  to 
sami – zkušená lektorka Zuzana Zátopková vám dá 
okamžitou zpětnou vazbu. Bude-li  to nutné, citlivě 
upraví každý váš tah. V  ceně kurzu je kaligrafi cký 
fi x, tréninkové materiály a  čtyřicetistránkový cvič-
ný sešit. Kurz trvá 90 minut. Přihlášení přes www.
mktisnov.cz.

LEGO TECHNOPOKUS: Legohrátky pro školáky
20. 5. 2026, 12.00–17.00
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma

MANGA KLUB
25. 5. 2026, 15.00–16.00
Oddělení pro dospělé
Vstup zdarma
Čtvrté setkání příznivců mangy v tišnovské knihov-
ně! Tentokrát si budeme povídat o Japonsku a  jeho 
kultuře. Manga klub povede milovnice mangy, anime 
a japonské kultury Veronika Kovářová.

VÍME, KDE A S KÝM JSOU ONLINE?
JSOU ONLINE V BEZPEČÍ?
Vzájemné sdílení zkušeností rodičů dětí
od 8 do 15 let
27. 5. 2026, 16.00–17.00
Oddělení pro děti a mládež (Multimediální dílna)
Vstup zdarma
Online svět našich dětí je mnohem pestřejší, než se 
na první pohled zdá. Není to jen zábava, ale i vztahy, 
tlaky, rizika a někdy i věci, o kterých rodiče často ne-
mají tušení. Přijďte si v klidu a bez ostychu popovídat 
o tom, co všechno se za obrazovkami odehrává a jak 
v  tom své děti podpořit. Bez přednášky, bez stra-
šení – s respektem a sdílením zkušeností. Akce se 
uskuteční u příležitosti desátého jubilejního ročníku 
Týdne mediálního vzdělávání.

Pocta Petru Sísovi
Diskuzní odpoledne z cyklu LiteraTúra
aneb Putování světem knih
29. 5. 2026 v 16.30
Oddělení pro dospělé
Vstup zdarma
O  životě a  díle jednoho z  nejslavnějších a  světově 
uznávaných českých ilustrátorů, spisovatelů a fi lma-
řů. S tvůrčím životem Petra Síse vás seznámí knihov-
nice Monika.
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ZMĚNA V OTEVÍRACÍ DOBĚ

1. a 8. 5. 2026 zůstane knihovna zavřená. 
Stejně jako vy i my budeme se svými 
rodinami. Přejeme vám klidný a láskyplný 
májový čas.



1.
pá

17:00 OVCE ŽEROU PRVNÍ PREMIÉRA 
ČR | 85' | komedie | 12+ | 170 Kč 

19:30 ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 PREMIÉRA
USA | 120' | komedie/drama | 170/150 Kč | tit. 

2.
so

14:30 SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
USA/JAP | 95' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

17:00 NĚKDO TO RÁD V PLZNI
ČR | 100' | komedie | 12+ | 170 Kč 

19:30 SPASITEL
USA | 157' | dobrodružný/sci-fi/drama | 12+ | 170 Kč | dab. 

3.
ne

14:30 LEGENDY ALYSIE  PREMIÉRA
FR | 93' | animovaný/fantasy | 170/150 Kč | dab. 

17:00 ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
USA | 120' | komedie/drama | 170/150 Kč | dab. 

20:00 POWER TO THE PEOPLE: PREMIÉRA
JOHN & YOKO LIVE IN NYC
VB | 81' | hudební | 250 Kč | tit. 

4.
po

19:00 SLEPICE PREMIÉRA
H/D | 96' | drama | 12+ | 150 Kč | tit. 

5.
út

18:00 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KINO ZA POLOVIC
KŘTINY
ČR | 101' | komedie | 80 Kč 

7.
čt

19:00 BILLIE EILISH-HIT PREMIÉRA – 3D
ME HARD AND SOFT:
THE TOUR
USA | 105' | hudební | 180/160 Kč | tit. 

8.
pá

17:00 CONNI: TAJEMSTVÍ JEŘÁBA PREMIÉRA
D | 79' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 ŘÍKAJÍ MI LARS
ČR | 114' | krimi/thriller | 15+ | 170 Kč 

9.
so

17:00 MICHAEL
USA | 125' | hudební/drama/životopisný | 12+ | 170 Kč | tit.

20:00 MORTAL KOMBAT II PREMIÉRA
USA | 116' | akční/sci-fi/fantasy | 15+ | 170 Kč | tit. 

10.
ne

15:00 HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
ČR | 54' | loutkový | 160/140 Kč 

17:00 NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
ČR | 98‘ | hudební/dokument | 12+| 150 Kč

19:30 ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
USA | 120' | komedie/drama | 170/150 Kč | tit. 

11.
po

19:00 EOS: TURNER & CONSTABLE PREMIÉRA 
VB | 93' | dokument | 12+ | 200 Kč | tit. 

14.
čt

10:00 VELRYBÍ PÍSEŇ BABY KINO
ČR/D | 91' | animovaný/dobrodružný | 80 Kč | dab. 

19:00 CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY PREMIÉRA FK
ISL | 109‘ | drama | 12+ | 140 Kč | tit. 

15.
pá

17:00 BÉÉ TEAM NA STOPĚ PREMIÉRA
USA | 110' | komedie | 170/150 Kč | dab. 

20:00 MORTAL KOMBAT II
USA | 116' | akční/sci-fi/fantasy | 15+ | 170 Kč | tit. 

16.
so

17:00 LEGENDY ALYSIE
FR | 93' | animovaný/fantasy | 170/150 Kč | dab. 

19:30 ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
USA | 120' | komedie/drama | 170/150 Kč | dab. 

17.
ne

19:00 MICHAEL
USA | 125' | hudební/drama/životopisný | 12+ | 170 Kč | tit.

19.
út

18:00 JENÍČEK A MAŘENKA: KINO ZA POLOVIC
STRÁŽCI KOUZEL
VB | 96' | animovaný | 80 Kč | dab. 

20.
st

19:00 MANDALORIAN A GROGU PŘEDPREMIÉRA
USA | 132' | sci-fi/akční | 170/150 Kč | tit. 

21.
čt

19:00 ZMIZENÍ JOSEFA MENGELEHO PREMIÉRA
FR/D/MEX/VB | 135' | životopisný/historický/drama | 
15+ | 170 Kč | tit.

22.
pá

19:00 MANDALORIAN A GROGU
USA | 132' | sci-fi/akční | 170/150 Kč | dab. 

23.
so

17:00 SHREK – 25. VÝROČÍ
USA | 90' | animovaný/komedie | 150/130 Kč | dab. 

19:30 BÉÉ TEAM NA STOPĚ
USA | 110' | komedie | 170/150 Kč | dab. 

24.
ne

17:00 MANDALORIAN A GROGU 3D
USA | 132' | sci-fi/akční | 190/170 Kč | dab. 

29.
pá

19:00 PĚT ŠVESTEK PREMIÉRA
ČR | 100‘ | komedie | 170/150 Kč 

30.
so

17:00 MRZUTÁ RYBKA PREMIÉRA
USA/AUS | 92' | animovaný/rodinný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 MANDALORIAN A GROGU
USA | 132' | sci-fi/akční | 170/150 Kč | tit. 

31.
ne

17:00 LUMPÍK ŠPUNTÍK PREMIÉRA
DK | 77' | animovaný/rodinný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 POSEDLOST PREMIÉRA
USA | 109' | horor | 15+ | 170 Kč | tit. 

květen
2026

PROGRAM KINA

Změna programu vyhrazena, aktuality k nalezení na webu, facebookových stránkách kina a v TIC. 

VSTUPENKY lze zakoupit:
•  na pokladně kina hodinu před začátkem představení
•  v TIC  – Müllerův dům (přízemí tišnovského muzea)
 pondělí 8.00 –12.30 a 13.00–18.00
 úterý, středa  8.00–12.30 a 13.00–15.30
 čtvrtek 9.00–12.30 a 13.00 –15.30
 pátek 8.00–12.30 a 13.00–18.00
 sobota 10.00–12.30 a 13.00–15.30
• online na webu kina

Web: www.kinosvratka.cz        Facebook: KinoSvratka
Pokladna telefon: 739 341 698
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KINO SVRATKA DOPORUČUJE – KVĚTEN 2026

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2

Návrat do  světa módních redakcí, ostrých lok-
tů, a ještě ostřejších replik je tady. Meryl Streep 
znovu obléká Mirandu Priestly, postavu, která 
se stala kulturní ikonou a dodnes je předmětem 
memů, citací i  módních analýz. Spolu s  ní se 
vrací i Anne Hathaway jako Andy Sachs.

OVCE ŽEROU PRVNÍ

Dnešek je nejlepší den! Vítězové se nevymlouva-
jí! Uprostřed problémů leží příležitost… Sociální 
sítě jsou plné zaručených návodů, jak být nesko-
nale šťastný a nechutně bohatý. Co se ale stane, 
když tyhle rady vezmete vážně a začnete se jimi 
skutečně řídit? Právě o tom je satirická komedie, 
která se trefuje do fenoménu seberozvoje a kul-
tu motivačních řečníků.

BILLIE EILISH
– HIT ME HARD AND SOFT: THE TOUR

Ona změnila hudbu. On změnil film. Zpěvačka 
Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly, 
aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, 
na který můžete vyrazit do kina. Koncertní film 
Billie Eilish – Hit Me Hard and Soft: The Tour 
vznikl v průběhu zpěvaččina beznadějně vypro-
daného stejnojmenného turné.

MORTAL KOMBAT II
V Mortal Kombat II se šampioni Zeměříše, včet-
ně oblíbených postav z  prvního dílu, vydávají 
do  ještě brutálnějšího a  neúprosného turnaje, 

kde budou bojovat nejen mezi sebou, ale pře-
devším proti síle temného vládce Shao Kah-
na, jehož cílem je zničit Zemi a podrobit si její 
obránce.

EOS: TURNER & CONSTABLE

Turner a  Constable, největší rivalové Británie 
narození s  ročním odstupem, používali krajiny 
k odrážení svého měnícího se světa. Tento do-
kument zkoumá jejich propojené životy spolu 
s výstavou Tate v letech 2025-26.

LEGENDY ALYSIE

Patřili k  největším superhrdinům své doby, 
byli to neohrožení dobrodruzi, prostě Legendy! 
Strašlivá kletba z nich ale udělala desetileté děti 
a přiměla je se skrývat. Animované fantasy dob-
rodružství.

MANDALORIAN A GROGU

Zlovolné Impérium padlo, ale po celé předaleké 
galaxii přežívají ve  skrytu imperiální vojevůdci. 
Křehká Nová republika se snaží ochránit vše, 
za co Povstání bojovalo, a povolává na pomoc 
legendárního nájemného lovce Dina Djarina 
(Pedro Pascal) a jeho mladého učedníka Grogua.

PĚT ŠVESTEK 

Čeká vás příběh party přátel, kteří se rozhod-
nou vzít život znovu do vlastních rukou a vyrazit 
na dobrodružnou plavbu. 
Nová komedie Jana Svěráka o  dvou rebelují-
cích stařenkách a třech stařících, kteří se vydají 
na moře bez dozoru dospělých... 

BÉÉ TEAM NA STOPĚ 

Mluvící ovce, zapeklitý případ a  charismatic-
ký Hugh Jackman v  hlavní roli míří především 
na rodinné publikum, které ocení chytrý humor 
i vizuálně nápadité zpracování. 

CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY 

Kopce, oceán a  nekonečné cesty vinoucí se 
islandskou krajinou tvoří kulisu i pro čtvrtý ce-
lovečerní film Hlynura Pálmasona – tentokrát 
o  tichém mizení lásky a  rozpadu manželství. 
Melancholické hygge se tu prolíná s prvky ma-
gického realismu, které dodávají známému ru-
kopisu novou vrstvu – humor.

POSEDLOST
Hlavním hrdinou je mladík jménem Bear, který 
už dlouho tajně miluje svou nejlepší kamarád-
ku Nikki. Když náhodou získá záhadný předmět 
schopný splnit jakékoliv přání, rozhodne se jej 
použít, aby konečně získal Nikkino srdce. Brzy 
však zjistí, že každé přání má svou cenu. To, co 
na první pohled vypadalo jako nevinná fantazie, 
se rychle mění v děsivou noční můru, když Bear 
objeví temné a nečekané následky svých tužeb.
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Vysočina dvou generací
25. 4.–24. 5. 2026, so, ne + svátky 
13.00–17.00 hod.
Synagoga v Lomnici

Galerie V-ATELIER a městys Lomnice vás zvou 
na  tradiční jarní výstavu obrazů v  lomnické 
synagoze. Záměrem je prezentovat inspirační 
proměnlivost žijících i nežijících malířů Vysočiny 
za posledních sto let.

Otisky SVĚTLA
Klub přátel fotografie Tišnov
14. 5. – 10. 9. 2026
po–pá 8.00–17.00 hod. 
Galerie Na schodech, Bezručova 21

Klubová výstava fotografií v Galerii Na schodech 
ukáže velkou šíři tvorby všech členů klubu.
Výstava bude zahájena neformálním klubovým 
dýchánkem ve čtvrtek 14. 5. v 17 hodin – přijďte 
se setkat s autory a získat poznatky z činnosti 
fotoklubu.

Šátky v těhotenství a u porodu
14. 5. 2026, 18.15–20.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Přijďte se seznámit s  rebozem a  zavinovacím 
trojcípým šátkem a jejich využitím během těho-
tenství, v průběhu porodu i po něm. Na worksho-
pu si vše prakticky vyzkoušíte. Aktivita je vhodná 
i pro partnery, kteří se zde naučí, jak partnerce 
během těhotenství a při porodu mohou pomoci. 
Vede fyzioterapeutka Mgr. Martina Šaclová. Více 
na www.studanka-tisnov.cz.

Muzejní noc
16. 5. 2026, 18.00–22.00 hod.
Podhorácké muzeum, Předklášteří

Na  letošní Muzejní noc připravujeme bohatý 
program: děti se mohou vydat na dobrodružnou 
stezku za strašidly a zapojit se do výtvarné dílny 
ZUŠ Tišnov na téma Hlava. Kromě aktuálních vý-
stav bude zpřístupněn také kostel Nanebevzetí 
Panny Marie, jehož atmosféru okoření středo-
věké chorály v podání ženské scholy pod vede-
ním Zuzany Badárové.

Pohádkový park s vílou
Květničkou a skřítkem
Květníčkem
16. 5. 2026 od 13.00 hod.
Park Na Hrádku a Farská zahrada

Inspiro ve spolupráci s Rodinným centrem Stu-
dánka vás zve na  cestu pohádkovým parkem. 
Děti čeká spousta zábavných úkolů, které budou 
plnit při putování za skřítkem Květníčkem a vílou 
Květničkou. A  jaké pohádkové postavy jim bu-
dou pomáhat? To se dozvíte, jen když přijdete. 
Můžete přicházet kdykoli mezi 13. a 16. hodi-
nou. Začínáme u  občerstvení Na  Hrádku. Více 
informací na www.svcinspiro.cz v akcích. 

Férová snídaně
16. 5. 2026, od 9.00 hod.
park na nám. 28. října

Spolek Za  sebevědomé Tišnovsko a  Ekopo-
radna Tišnovsko vás zve na společnou snídani 
na podporu fair trade produktů i výrobků míst-
ních farmářů a pěstitelů. Upečte oblíbený koláč 
s  domácí marmeládou a  z  vajíček šťastných 
slepic, podělte se o chléb z mouky blízkého mlý-
na či pomazánku z první jarní zeleniny. My vás 
na oplátku pozveme na fair trade kávu, čaj nebo 
kakao. Ke snídani nám zahraje Ukuband.

Relaxace a imaginace
20. 5. 2026, 18.00–19.30 hod.
RC Studánka, Tišnov

Přijďte si odpočinout po  náročném pracov-
ním vytížení! Relaxační metody přinášejí pocity 
osvěžení, uklidnění a štěstí. Tyto pozitivní pocity 
neprožívá jenom mysl, ale celé tělo. Relaxace 
a  imaginace probíhá v malém počtu účastníků 
pod vedením psycholožky Mgr. Hany Pelčákové 
Kubecové. Více na www.studanka-tisnov.cz.

MINIART: Pod mořem a na moři
20. 5. 2026, 10.00–11.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Tvořivé dílny pro děti od 1,5 do 5 let v dopro-
vodu rodičů. Přijďte si hrát, tvořit a  prožívat! 
Zažijete výtvarné experimenty, hry dramatické 
výchovy a smyslové hraní. Cena: 80 Kč, rezerva-
ce: denisa.tchelidze@kulturatisnov.cz.

Bezpečná manipulace
s novorozencem
21. 5. 2026, 18.15–20.30 hod. 
RC Studánka, Tišnov

Praktický workshop pro rodiče či prarodiče, 
na kterém si vysvětlíme a na panenkách nacvi-
číme, jak bezpečně manipulovat s  novorozen-
cem, abychom neohrozili jeho zdraví, ale naopak 
podpořili jeho zdárný vývoj. Vede fyzioterapeutka 
Mgr.  Martina Šaclová. Více na  www.studanka-
-tisnov.cz.
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Přespolní běh Klucaninou
23. 5. 2026
Start u sokolovny, Tišnov

V sobotu 23. 5. 2026 se bude konat pravidelný 
sokolský závod Přespolní běh Klucaninou – Me-
moriál Jaroslava a Boříka Chromých. Trasa závo-
du dlouhá asi 7 km vede po cestách a pěšinách 
Klucaniny. Prezentace bude od  8:30 do  9:15. 
Start závodu je v 9:30 hodin. Více informací naj-
dete na www stránkách T. J. Sokol Tišnov.

Den dětí ve Studánce
26. 5. 2026, 9.00–12.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Přijďte se svými dětmi do RC Studánka oslavit 
Den dětí a užít si pohodové dopoledne. Zhlédne-
te pohádku Princezna na hrášku v podání Dře-
věného divadla. Můžete se těšit i na výtvarnou 
dílnu, skákací hrad a další aktivity pro děti. Pro 
velké i  malé návštěvníky bude připraveno ob-
čerstvení. Více informací a  rezervace na www.
studanka-tisnov.cz.

Zahradní slavnost Inspira
29. 5. od 15.30 hod. 
zahrada MěKS, Mlýnská 152

Byla to jízda, tenhle školní rok, a už je pomalu 
u  konce. Přijměte proto naše pozvání na  Za-
hradní slavnost, kde to společně oslavíme. 
Můžete se těšit na  vystoupení dětí z  kroužků, 
kreativní dílničku, výstavky výrobků, fotky, hry 
a vědeckou show. Více informací na www.svcin-
spiro.cz v akcích.

Páteční otevřená dílna: 2D a 3D
29. 5. 2026, 15.00–17.00 hod.
GJJ, Brněnská 475

Cyklus pátečních hravých dílen v Galerii Josefa 
Jambora pro děti od 6 let. Malování přírodních 
motivů prostřednictvím reliéfní malby a  otisků. 
Cena: 80 Kč.

První pomoc u kojenců, batolat 
a předškolních dětí
– základní kurz
30. 5. 2026, 9.00–12.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Naučte se zvládnout život ohrožující situace 
u dětí. V kurzu se naučíte postupy první pomo-
ci zaměřené na řešení akutních stavů miminek 
a dětí v domácím i venkovním prostředí. Naučíte 
se, jak zvládnout dítě v bezvědomí, dušení cizím 
tělesem, resuscitaci a zastavení krvácení. Kurz 
je veden prakticky s  možností si vše vyzkou-
šet. Rozšiřující kurz proběhne 6. 6. 2026. Více 
na www.studanka-tisnov.cz.

Šerkovické koulení 2026
30. 5. 2026, 13.30 hod.
hřiště v Šerkovicích

Obec Šerkovice společně s  příznivci hry pé-
tanque zvou mladé i starší hráče na 20. ročník 
otevřeného turnaje dvojic Šerkovické koulení 
2026 – turnaj dětí a  turnaj dospělých. Turnaj 
se koná v sobotu 30. 5. 2026 od 13.30 hodin 
na  hřišti v  Šerkovicích, prezentace od  13.00 
do 13.30 hod. Limit účastníků je 40 dvojic. Sys-

tém hry jsou 4 kola, „švýcar“. Informace, příp. 
přihlášky na tel. 777 765 882.

Bleší trhy
6. 6. 2026, 8.00–11.00 hod.
ul. Riegrova podél budovy školy

Podpořte udržitelný styl života a  snížení odpadu 
nákupem „z  druhé ruky“ na  tradičních bleších 
trzích. Nepotřebné funkční věci, které už pro vás 
doma nemají využití či jsou nevhodnými dary, mo-
hou jiného potěšit a být znovu využity. Věci můžete 
darovat spolku Za sebevědomé Tišnovsko (dones-
te 25. 5. a 3. 6. v době 8–16 hod. na Radniční 14, 
chodba v 1. patře) nebo je sami na trzích prodávat 
(domluva na tel. 549 439 851).

Farní tábor: dobrodružství
4.–14. 8. 2026
Velký Újezd u Kojatic

Zveme holky a kluky z 1. až 9. třídy na letní jízdu 
s  farností Tišnov a  Předklášteří. Připravili jsme 
pro vás 10 dní plných her, zábavy a dobrodruž-
ství v přírodě. Těšit se můžete na skvělou partu 
kamarádů a  naše super vedoucí, kteří chystají 
nezapomenutelný program i duchovní povzbuze-
ní. Přihlášky a více info na www.farnosttisnov.cz.

Odpoledne pro seniory
6. 5. 2026, 16.30 hod.
Knihovna Tišnov
přednáška + cvičení

Téma přednášky: tři základní pilíře zdravého po-
hybu z pohledu neurologa. Přednáškou i cvičením 
provede MUDr. Jaroslava Chlupová. Doporučuje-
me sportovní oblečení a cvičební podložku s se-
bou. Akce je součástí Měsíce s Lokomocí 2026.






